

೨೦ ಹೇಳಲೋ? ಹೌದು, ಸಹೋದರನೇ, ನಾನು ನಿನ್ನಿಂದ ಕರ್ತನಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷ ಪಡಲಿ. ನನ್ನ ಕರುಳುಗಳನ್ನು ಕರ್ತನಲ್ಲಿ ಉಪಶಮನ ಮಾಡು.

೨೧ ನಾನು ಹೇಳುವದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾದದ್ದನ್ನು ಮಾಡುವಿ ಎಂದು ತಿಳಿದು, ನಿನ್ನ ವಿಧೇಯತ್ವವನ್ನು ನಂಬಿ, ನಿನಗೆ

೨೨ "ಬರೆದಿದ್ದೇನೆ. ಮತ್ತು ನನಗೆ ಬಿಡುಬಿಡನ್ನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡು; ಯಾಕಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಂದ ನಾನು ನಿಮಗೆ ದಯೆ ಪಾಲಿಸಲ್ಪಡುವೆನೆಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತೇನೆ.

೨೩, ೨೪ ಕ್ರಿಸ್ತ ಯೇಸುವಿನಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಜತೆಶರೆಯವನಾದ ಏಪಫನೂ, ನನ್ನ ಜತೆಕೆಲಸದವರಾದ ಮಾರ್ಕನೂ,

೨೫ ಅರಿಸ್ತಾರ್ಕನೂ, ದೇಮನೂ, ಲೂಕನೂ ನಿನ್ನನ್ನು ವಂದಿಸುತ್ತಾರೆ. ನಮ್ಮ ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಕೃಪೆಯು ನಿಮ್ಮ ಆತ್ಮದ ಸಂಗಡ ಇರಲಿ. ಆಮೆನ್.

- 1. (೧೧. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಒನ್ನೇಸಿ ಮನಿಗೆ ಮಾಡುವ ಉಪಕಾರವು ತನಗೆ ಮಾಡಿದ ಉಪಕಾರವಾಗಿಯೂ, ತನ್ನ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಸಂತೋಷವಾಗಿಯೂ, ದೇವರಿಗೆ ಮಹಿಮೆಯಾಗಿಯೂ ಇರುವದೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಬಾಧ್ಯತೆಯ ವಿಷಯವೂ ಉಪಕಾರದ ವಿಷಯವೂ ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಅತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದು.
- 2. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಪಾಲನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಕೈಯಿಂದ ಬರೆದನೆಂಬುವದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.
- 3. ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಅಂದರೆ, ಫಿಲಿಪೋನನೂ ಅವನ

- ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಡಿ ಬರುವ ಸಭೆಯವರೂ ಮಾಡುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು. ತಾನು ಬಂದಾಗ ತಂಗುವದಕ್ಕೆ ಒಂದು ಸ್ಥಳವನ್ನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡ ಬೇಕೆಂದು ಹೇಳುವದರಲ್ಲಿ, ದೇವರು ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುವನೆಂಬುವದರ ವಿಷಯ ಅವನಲ್ಲಿದ್ದ ಸ್ಥಿತಿವು ತೋರುತ್ತದೆ.
- 4. ಏಪಫನು. ಕೊಲೊ. ೪. ೧೨. ಮಾರ್ಕನು. ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೫. ೨೮. ಅರಿಸ್ತಾರ್ಕನು. ಕೊಲೊ. ೪. ೧೦. ದೇಮನು. ೨ ತಿಮೊ. ೪. ೧೦. ಲೂಕನು. ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೬. ೧೦. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ನೋಡ ಬೇಕು.

THE EPISTLE OF PAUL THE APOSTLE TO THE HEBREWS.

ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪಾಲನು ಇಬ್ರೀಯರಿಗೆ ಬರೆದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪೀಠಿಕೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದವನಾಗ್ಯೋ, ಇದು ಯಾರಿಗೆ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೋ, ಅದನ್ನು ಕುರಿತು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳದೆ ಇರುವದರಿಂದ, ವಿಧ್ಯಾಂಸರಲ್ಲಿ ಇದರ ವಿಷಯ ಬಹಳ ತರ್ಕ ಉಂಟು. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಪಾಲನಿಂದ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೆಂಬುದಕ್ಕೆ ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪಾಲನಿಂದ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೆಂಬುದು ಸಾಧಾರಣ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಿಧ್ಯಾಂಸರು ಬಹಳ ಮಂದಿ ಅದು ಸರಿಯಲ್ಲವೆಂದು, ನಾನಾ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿಂದ ರೂಪಿಸುವದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಸಭೆಯವರಿಗೆ ಇದನ್ನು ಬರೆದವನು ಯಾರೆಂದು ಚಿನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದಿರುವದು. (೧೦. ೩೪; ೧೩. ೧೮, ೧೯, ೨೩.) ಇದನ್ನು ಅವರು ಬಿಡು ಕೊಂಡು ಬಿಡುಬಿಡು ಕಳುಹಿಸಿದಾಗ, ಗ್ರಂಥಕರ್ತನ ಹೆಸರನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಇರುವರು. ಎರಡನೇ ಶತಾಬ್ದದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ವ ದಿಕ್ಕಿನ ಸಭೆಗಳವರೂ ಸಭಾಪಿತೃಗಳೆಂದು ಹೆಸರಾಗಿದ್ದ ಗ್ರಂಥಕಾರರೂ, ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪಾಲನು ಬರೆದನೆಂದು ಘೋಷಿಸುವರು ಹೇಳಿದರೆಂಬುವದನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದವನು ಯೆಹೂದ್ಯರ ಮತಾಚಾರಗಳನ್ನು ಚಿನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದವನಾಗಿಯೂ, ರಕ್ತಕೀಯ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಯೆಹೂದ್ಯರ ಜಾತಿಯವರು ತಿಳಿದು ಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು, ವಾಂಛಿಯುಳ್ಳವನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದನು. ಪಾಲನಲ್ಲಿ ಈ ಎರಡು ಅಕ್ಷಣಗಳೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿದ್ದವೆಂಬುದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿದೆ. (ರೋಮಾ. ೯. ೧೦. ೧೧ನೇ ಸಂಧಿಗಳು. ಫಿಲಿ. ೩ನೇ ಸಂಧಿ.) ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಹೆಸರುಗಳನ್ನೂ, ಚರಿತ್ರ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನೂ ನೋಡುವಾಗ, ಪಾಲನ ಚರಿತ್ರಕ್ಕೆ ಸಮ್ಮಂಥ ಸ್ಪಷ್ಟತೆಯೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಭಾಷಾಭಿರಣೆ ಪಾಲನ ಬೇರೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಿಗೆ ಭೇದವಾಗಿರುವದರಿಂದ ಇದು ಅವನಿಂದಲ್ಲ, ಅವನ ಸಂಗಡ ದೇವರ ಸೇವೆ ನಡೆಸಿದವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾಗಲಿ, ಅವನ ಶಿಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾಗಲಿ, ಬರೆದಿರಬಹುದೆಂದು ಕೆಲವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಕಾಲಭೇದದಿಂದಲೂ, ಸಭೆಗಳ ಭೇದದಿಂದಲೂ, ಒಬ್ಬನೇ ಅಪೊಸ್ತಲನ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಥಾ ಭೇದಗಳು ಇರಬಹುದಲ್ಲವೇ? ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ವಾಕ್ಯಗಳೂ, ಅಕ್ಷೇಪನೆಗಳಿಗೆ ಸಮಾನವಾದ ಹೇಳುವ ನ್ಯಾಯಗಳೂ, ಮನೋವಾಂಛಿಯನ್ನು ಪ್ರೇರಿಸ ತಕ್ಕ ವಚನಗಳೂ, ಪಾಲನ ಸಾಧಾರಣ ರೀತಿಗೆ ತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲವೆಂದು ಹೇಳುವದಕ್ಕಾಗದು. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೩. ೧೨. ೨೪. ೨೬ನೇ ಸಂಧಿಗಳಲ್ಲಿರುವ ಪಾಲನ ಪ್ರಸಂಗಗಳಿಗೆ ಸರಿ ಬೀಳುತ್ತದೆ. ತನ್ನ ಸಂಗಡ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಿದ

ಲೂಕನ ಕೈಯಿಂದ ಪಾಲನು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದನೆಂಬುದು, ಪೂರ್ವ ಸಭಾಪಿತೃಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಇದರ ವಿಷಯ ವೇದಕಾಸ್ತೃಗಳಲ್ಲಿ ಬಹಳ ವಾಗ್ವಾದಗಳುಂಟು. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಪಾಲನೇ ಬರೆದನೆಂದು ಕೆಲವರೂ, ಅಪೊಸ್ತಲನೇ ಬರೆದನೆಂದು ಕೆಲವರೂ, ಅನೇಕ ನ್ಯಾಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿ ವಾದಿಸುತ್ತಾರೆ. ವಿಧ್ಯಾಂಸರೂ ಇವರು ನಿನ್ನಿಂದೇಹವಾಗಿ ಸಾಪಿಸದೆ ಇರುವ ವಿಷಯವನ್ನು ನಾವು ರುಜು ಪಡಿಸುವದಕ್ಕೆ ಯತ್ನಿಸುವುದು ತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದ ಗ್ರಂಥಕರ್ತನನ್ನು ಕುರಿತು ವಿಧ್ಯಾಂಸರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹವಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಇದು ಸರಿಶುದ್ಧತನವರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಬುಟ್ಟಿನಿಂದ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೆಂಬುದನ್ನು ಕುರಿತು ಯಾರೂ ಸಂದೇಹ ಪಡುವದಿಲ್ಲ. ಇದು ನಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾಕಾದ ವಿಶೇಷ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.

ಯೆರೂಸಲೇಮು ಸಟ್ಟವು ನಾಶವಾಗುವದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೆಂಬುದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿದೆ. ಇದು ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟದ್ದು. ಅವರು ಬಂದು ದೇಶದಲ್ಲಾದರೂ ಸಟ್ಟದಲ್ಲಾದರೂ ವಾಸ ಮಾಡಿದವರಾಗಿಯೂ, ನೂತನವಾಗಿ ಸಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಭೆಗೆ ಶೇರಿದವರಾಗಿಯೂ ಇದ್ದರು. ಅವರ ಬೋಧಕರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಸತ್ತು ಹೋಗಿದ್ದರೆಂದೂ, ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೋಧಕರಿಗೆ ಅವರು ವಿಧೇಯರಾಗಿ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದೂ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. (೧೩. ೧೨.) ಆ ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಯೆಹೂದ್ಯರ ವೇದಾಚಾರಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಚಿನ್ನಾಗಿ ತಿಳಿದವರಾಗಿದ್ದರಲ್ಲದೆ, ಪೂರ್ವದ ಮಾರ್ಗವಾದ ಅದರ ಆಡಂಬರವನ್ನು ನೋಡಿ ಇದ್ದದರಿಂದಲೂ, ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗದ ವಿಷಯ ಸಂಭವಿಸಿದ್ದ ಹಿಂಸೆಗೆ ಅಂಜಿ ಕೊಂಡಿದ್ದದರಿಂದಲೂ, ಅವರು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ತಿರಿಕ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಮತವನ್ನು ಅನುಸರಿಸ ಹೇತುವೆಯಾಗಿದ್ದದರಿಂದಲೂ, ಅವರು ಪಾಲನಿಂದ ಯೆರೂಸಲೇಮಿನಲ್ಲಿದ್ದರೂ, ಕ್ರೈಸ್ತರೈಯದಲ್ಲಾಗ್ಯೂ ವಾಸಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದವರಿಗೆ ಬೇಕೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ.

ಹೀಗೆ ಅವರು ಮಾರ್ಗ ತಪ್ಪಿ ನಡೆಯ ಹೇತುವೆಯುಳ್ಳವರಾಗಿದ್ದರಿಂದ, ಅವರನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸಲೂ, ಸತ್ಯಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ನೆಲೆಗೊಳ್ಳಿಸಲೂ, ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿ ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕುರಿತು ಅವರಲ್ಲಿ ಉಂಟಾದ ತಪ್ಪಾದ ಆಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಖಂಡಿಸುವದೂ, ಕ್ರಿಸ್ತ ಮಾರ್ಗದ ಸತ್ಯಗಳನ್ನೂ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನೂ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯ ಪಡಿಸುವದೂ, ಅದ ಸಂಗತಿಗಳೇ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ತಾತ್ಪರ್ಯವು. ಕ್ರಿಸ್ತ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅನುಸರಿಸದ ಅವರಲ್ಲಿ

ಅನೇಕರು, ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಾಜ್ಯಭಾರದಿಂದ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಆಚಾರ ಕ್ರಮಗಳೆಲ್ಲಾ ನಿವರ್ತಿಸಲ್ಪಟ್ಟವೆಂಬುವದನ್ನು ಅರಿಯದೆ ಇದ್ದರು. ರಕ್ತಸೆವೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರೂ, ಜನಾಂಗಗಳವರೂ, ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳುವವು ಅವಶ್ಯವಲ್ಲವೆಂದು ಅವರು ಬಿಟ್ಟು ಕೊಂಡಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಆಚಾರಗಳನ್ನು ಬಿಂದು ವೇಳೆ ಅನುಸರಿಸುವದಕ್ಕೆ ಬಹಳ ತಡೆ ಇಲ್ಲದೆ ಇತ್ತು. ಅದರಿಂದ ಅವರು ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕುರಿತು ಬಹಳವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಳ ಪಡೆದೂ, (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೫. ಸಂಧಿ. ೨೧. ೨೦, ೨೧.) ಕ್ರಿಸ್ತಮಾರ್ಗದ ತಿಳುವಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟ ಹೊಂದದೆ ಇರಲೂ, (೫. ೧೨—೧೪.) ಕ್ರಿಸ್ತಮತಸಮ್ಮುಖಕರಾದ ಅವರು ತಿರಿಗಿ ತಮ್ಮ ಪುರಾತನ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ತಿರುಗಿ ಕೊಳ್ಳಲೂ, ಹೇಳುವೆ ಇತ್ತು.

ಕಾರ್ಯ ಹೀಗಿದ್ದದರಿಂದ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಗ್ರಂಥಕರ್ತನು ಕ್ರಿಸ್ತಮಾರ್ಗದ ಮೇಲಾದ ಸ್ವಭಾವವನ್ನೂ, ಉನ್ನತ ಸತ್ಯಗಳನ್ನೂ, ಉನ್ನತ ಮಹತ್ವವನ್ನೂ ವಿಶದ ಪಡಿಸಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳದೆ ಜಾರಿ ಹೋಗುವವರಿಗೆ ಬರುವ ಕಠಿಣ ಮೋಸವನ್ನೂ, ನಾಶವನ್ನೂ, ಹೇಳಿ ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬಂದು ವೇಳೆ ೬೪ನೇ ವರುಷದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದು.

ಇದರಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ತಕ್ಕ ನ್ಯಾಯಗಳು ಅಡಗಿರುತ್ತವೆ. ಅವರು ಘನವಾಗಿ ಎಣಿಸುತ್ತಾ ಬಂದ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಪೂರ್ಣ ತಪ್ಪೆಂದು ಹೇಳದೆ, ಅದರಲ್ಲಿರುವ ಧೃಷ್ಟಾಂತಗಳನ್ನೂ, ಮಹಾತ್ಮರ ಚರಿತ್ರೆಗಳನ್ನೂ ಮುಖ್ಯ ಪಡಿಸಿ ತೋರಿಸಿ ಅದೆ. (೧೨. ೧೬—೨೧; ೧೩. ೨, ೧೦, ೧೨, ೧೪.) ಅವರ ಆಲೋಚನೆಗಳಿಗೂ ಮತಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳಿಗೂ ವಿರೋಧವಾದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿ ತಕ್ಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಅವುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಿ ತಕ್ಕ ವಿಧವಾಗಿ ಹೇಳದೆ, ಅವರು ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಕೊಳ್ಳಿ ತಕ್ಕ ವಿಧವಾಗಿ ಶಾಂತದಿಂದ ಹೇಳಿ ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. (೫. ೧೧.) ದೇವದೂತರ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಯ ಮೂಲವಾಗಿ ದೇವರ ಚಿತ್ತವು ಪ್ರಕಟವಾಯಿತೆಂಬುದೂ, ಮೋಶೆ ಮುಂತಾದ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ದೇವರಿಗೂ ಮನುಷ್ಯರಿಗೂ ಮಧ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದರೆಂಬುದೂ, ಆರೋನನು ಮುಂತಾದ ಯಾಜಕರು ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಕೇರುವದಕ್ಕೆ ಸಹಾಯಕರಾಗಿದ್ದರೆಂಬುದೂ, ಅವರ ಸಿದ್ಧಾಂತವಾಗಿತ್ತು. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಗ್ರಂಥಕರ್ತನು ಅವರ ಈ ಸಿದ್ಧಾಂತವು ತಪ್ಪೆಂದು ಅದಕ್ಕೆ ಕುಂದು ಹೇಳದೆ, ಅದನ್ನು ತನ್ನ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ

ಅನುಕೂಲವಾಗಿಟ್ಟು ಕೊಂಡು, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗವು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಮೇಲಾದದ್ದೆಂದೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದದ್ದೆಂದೂ ನಿರೂಪಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಎರಡು ಭಾಗವಾಗಿದೆ.

I. ಉಪದೇಶವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ೧ನೇ ಸಂಧಿಯಿಂದ ೧೦. ೧೮ನೇ ವಚನದ ವರೆಗೂ.

II. ಸನ್ಮಾರ್ಗಪುರ್ವನೆಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ೧೦. ೧೧ನೇ ವಚನದಿಂದ ೧೩ನೇ ಸಂಧಿ ವರೆಗೂ.

1. ಮೊದಲನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯಪರನಾದ ನಿತ್ಯದೇವರ ಏಕ ಸ್ವಭಾವದ ಸಾಕ್ಷಾತ್ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಹಾ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಯ ಶ್ರೇಷ್ಠತ್ವದಿಂದ ಆತನ ಮಾರ್ಗದ ಅಮೂಲ್ಯತ್ವವನ್ನೂ, ಆತನ ಪೂರ್ಣ ಮರಣದಿಂದಂಟಾದ ಆತನ ವಿಮೋಚನೆಯ ಮಹಿಮೆಯನ್ನೂ ವಿವರವಾಗಿ ಹೇಳಿರುತ್ತದೆ. (೧—೪. ೧೩.) ಅದರ ತರುವಾಯ ಆತನನ್ನು ಆರೋನನಿಗೆ ಸಾಮ್ಯ ಮಾಡಿ, ಆತನು ಆರೋನನ ಹಾಗೆ ದೇವರಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ನಿಜವಾದ ಯಾಜಕನೆಂದೂ, ಯಾಜಕನೂ ಅರಸನೂ ಆಗಿದ್ದ ಮೇಲೆಚ್ಚಿಹಿಕನ ಹೋಲಿಕೆಯಾದ ಮೇಲಾದ ಯಾಜಕನೆಂದೂ, ಹೊಸ ಬಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ಆತನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಹಳೇ ಬಡಂಬಡಿಕೆಯು ಮೊಬ್ಬಾಗಿಯೂ ನಿವರ್ತಿಯಾಗಿಯೂ ಹೋಗುವದೆಂದೂ, ಶಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಆತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಬಲಿಯಿಂದ, ಹಳೇ ಬಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬಲಿಗಳ ನೇಮನಿಸ್ತೆಗಳೆಲ್ಲಾ ನಿಂತು ಹೋದವೆಂದೂ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. (೪. ೧೪—೧೦. ೧೮. ವರಿಗೆ.)

2. ಎರಡನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಆಧಾರ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡು, ಉಪದ್ರವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ತಾಳಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದೂ, ದೇವರ ಆಶೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವಾಸವು ಅವಶ್ಯವೆಂದೂ, ಪೂರ್ವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದ್ರವ್ಯದ ಧೀರರಾದ ಮಹಾತ್ಮರೆಲ್ಲರೂ ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಗುಣದಿಂದಲೇ ಪರಮ ಪದವಿಗೆ ಶೇರಿರಬೇಕೆಂದೂ, ಅವರು ವಿಶ್ವಾಸದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ದರ್ಶಿಸಿದ ಯೇಸು ರಕ್ತಕನನ್ನು ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರಿಸ್ತರು ಸಹ ವಿಶ್ವಾಸದ ಧೃಷ್ಟಿ ಇಟ್ಟು ನಡೆದರೆ, ಎಲ್ಲಾ ಉಪದ್ರವಗಳನ್ನೂ ಸಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದೆಂದೂ ತೋರಿಸಿ, ಸತ್ಯಮಾರ್ಗ ತಪ್ಪದೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ನಡೆಯುವದಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಬಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮೇಲಾದ ಮಿರಾಶಿಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿ, (೧೦. ೧೧—೧೨. ಸಂಧಿಯ ವರೆಗೂ.) ನಾನಾ ಹಂಗುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ, ವಂದನೆ ಯಿಂದಲೂ ಆಶೀರ್ವಾದದಿಂದಲೂ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸುತ್ತಾನೆ. (೧೩. ಸಂಧಿ.)

THE EPISTLE OF PAUL THE APOSTLE TO THE HEBREWS.

ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೌಲನು

ಇಬ್ರೀಯರಿಗೆ ಬರೆದ ಪತ್ರಿಕೆ.

ದೇವದೂತರಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾದ ದೇವರಿಂದ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟ ಕಡೇ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಮಹಿಮೆ. ಅದನ್ನು ಹೊಂದಿದವರ ಹಂಗು.

I. ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ 'ಅನೇಕ ಭಾಗವಾಗಿಯೂ, 'ಅನೇಕ ವಿಧವಾಗಿಯೂ, 'ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಂದ ಪಿತೃಗಳ ೨ ಸಂಗಡ ಮಾತಾಡಿದ ದೇವರು, ಈ 'ಅಂತ್ಯ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ಮಗನಿಂದ ನಮ್ಮ ಸಂಗಡ ಮಾತಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಇವನನ್ನು ಸರ್ವಕ್ಕೆ 'ಬಾಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದನು; ಇವನಿಂದ 'ಲೋಕಗಳನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಿದನು. ೩ ಇವನು, ಅವನ ಮಹಿಮೆಯ ಪ್ರತೀಕಾಂತಿಯಾಗಿಯೂ, ಅವನ 'ಸ್ವಭಾವದ ಪ್ರತಿರೂಪವಾಗಿಯೂ, ತನ್ನ

1. ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಪರಿಶುದ್ಧವಂಶದಿಂದ ತನ್ನ ದಿವ್ಯ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಪ್ರಕಟ ಮಾಡಿದ ದೇವರು, ಕಡೇ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಪರಿಶುದ್ಧ ಕುಮಾರನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಅದನ್ನು ಪ್ರಕಟ ಮಾಡಿದನು. (೧. ೧.) ಆತನೇ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಾಗಿಯೂ, ಲೋಕಪರಿಪಾಲಕನಾಗಿಯೂ, ವಿಮೋಚಕನಾಗಿಯೂ ಇರುವ ಮಹಾ ದೇವರು. (೨, ೩. ವ.) ಬರಹಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಆತನು ಸ್ವಭಾವದಲ್ಲಿಯೂ ಅಂತ್ಯನಲ್ಲಿಯೂ ದೂತರಿಗಿಂತ ಮೇಲಾದ ಆನಂದ ದೇವರು. (೪—೧೪. ವ.) ಆದದರಿಂದ ಆತನ ಶರಣಾಗತರಾಗದೆ ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡುವವರು ನಾಶ ಹೊಂದುವರು. (೨. ೧—೪.)

ಪೂರ್ವ ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಮುಂತಾದ ಸೇವಕರಿಂದ ದೇವರು ತನ್ನ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತಿಳಿಸಿದನು. ಕಡೇ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಮಲಕಿಯನ ಕಾಲದಿಂದ ಸ್ವಾನಿಷ್ಠನಾದ ಯೋಹಾನನ ವರೆಗೂ ೪೦೦ ವರುಷಗಳು ಮಾತ್ರ ದೇವರು ತನ್ನ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಲಿಲ್ಲ. ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯಾವತಾರವೆತ್ತಿದ್ದ ತನ್ನ ಕುಮಾರನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಅದನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರಕಟ ಮಾಡಿದನು.

2. (೧. ಕೊರಿ. ೧೩. ೯.) ದೇವರು ತನ್ನ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿದ್ದ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನೂ, ದಿವ್ಯ ಸತ್ಯಗಳನ್ನೂ ಆಯಾ ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿದ್ದ ಮನುಷ್ಯರ ಸ್ಥಿತಿಗೂ ಶಕ್ತಿಗೂ ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ ಭಾಗ ಭಾಗವಾಗಿ ಪ್ರಕಟ ಮಾಡಿದನು.

3. ದೇವರು ತನ್ನ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಪೂರ್ವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದರ್ಶನಗಳಿಂದಲೂ, ಸ್ವಪ್ನಗಳಿಂದಲೂ, ಮುಂಗುರುತುಗಳಿಂದಲೂ, ಹೊರಗಿನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಯಿಂದಲೂ, ಅಂತರಂಗದ ಗ್ರಹಿಕೆಯಿಂದಲೂ, ತಿಳಿಯ ಪಡಿಸಿದನು.

4. ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಂದ ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರ

ವಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಎಂಬುದಾಗಿ ಉಂಟು. ದೇವರು ತನ್ನ ಸೇವಕರಾದ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದು, ಅವರ ಮೂಲಕವಾಗಿ ತನ್ನ ಮಹಿಮೆಯ ಚಿತ್ರವನ್ನು ತಿಳಿಸಿದನು.

5. ಅಂತ್ಯ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ಎಂಬುದು ಮೆಸ್ಸೀಯನಾದ ಲೋಕ ರಕ್ಷಕನು ಅವತರಿಸಿದ ಕಾಲವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. (ಯೆಶಾ. ೨. ೨. ಹೊಶೇ. ೩. ೫. ಮೀಕ. ೪. ೧. ಯೋವೇಲ. ೩. ೧.) ಈ ಕಾಲದ ಪೂರ್ಣತೆಯಲ್ಲಿ ದೇವರು ತನ್ನ ಕುಮಾರನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ತನ್ನ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಬಹಿರಂಗ ಮಾಡಿದನು. ಮಗನಿಂದ ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ಕುಮಾರನಲ್ಲಿ ಎಂಬುದಾಗಿ ಉಂಟು. ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ದೇವರು ಅಂತ್ಯ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಕುಮಾರನಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪ್ರಕಟವಾದನು.

6. ಏಕ ಪುತ್ರನುಳ್ಳ ಧನವಂತನು ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಆಸ್ತಿಗೆ ಅವನನ್ನು ಬಾಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವರು ತನ್ನ ಏಕ ಪುತ್ರನನ್ನು ಸರ್ವ ಲೋಕಗಳಿಗೂ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಸಮಸ್ತ ಪೂಗನ ಆಧೀನದಲ್ಲಿದ್ದ ಇದೆ.

7. ದೇವರು ಸಕಲ ಲೋಕಗಳನ್ನೂ ಅವುಗಳ ಯುಗಗಳನ್ನೂ ತನ್ನ ಕುಮಾರನಿಂದ, ಆತನಿಗಾಗಿಯೇ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾನೆ. (ಕೊಲೊ. ೧. ೧೫—೧೯.) ತಂದೆಯ ಸಂಗಡ ಮಗನು ಸಹ ಸಮಸ್ತ ಚರಾಚರಗಳನ್ನು ಆಳಿ ಕೊಂಡು ನಡಿಸುತ್ತಾ ಬರುತ್ತಾನೆ.

8. ತಂದೆಯು ಸೂರ್ಯನ ಹಾಗೆಯೂ, ಮಗನು ಅದರ ಕಿರಣದ ಹಾಗೆಯೂ, ತಂದೆ ಮುದ್ರೆಯ ಹಾಗೆಯೂ, ಮಗನು ಮುದ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಒತ್ತಿದ ಸ್ವರೂಪದ ಹಾಗೆಯೂ ಇದ್ದಾನೆಂದು ಉಪಮಾನವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಬಹುದು. ಕುಮಾರನಲ್ಲಿ ದೈವತ್ವದ ಸಂಪೂರ್ಣತೆ ಎಲ್ಲಾ ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಆದದರಿಂದ ಮಗನನ್ನು ಕಂಡವನು ತಂದೆಯನ್ನು ಸಹ ಕಂಡಿದ್ದಾನೆ. (ಯೋಹಾ. ೧. ೨, ೧೯. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)

ಬಲದ 'ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಸರ್ವಕ್ಕೆ ಆಧಾರಕನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದು, ತನ್ನಿಂದ ತಾನೇ ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳ ಶುದ್ಧೀಕರಣವನ್ನು ಮಾಡಿ, ಉನ್ನತವಾದವುಗಳಲ್ಲಿರುವ ಮಹತ್ತಿನ ಬಲಪಾಶ್ಚರದಲ್ಲಿ ಕೂತು ಕೊಂಡನು. ಅವನು ದೂತರಿಗಿಂತ ಎಷ್ಟು ಉತ್ತಮವಾದ ಹೆಸರನ್ನು ಬಾಧ್ಯವಾಗಿ ಹೊಂದಿದ್ದಾನೋ, ಅವರಿಗಿಂತ ಅಷ್ಟು ಅಧಿಕ ನಾದನು.

೫ ಯಾಕಂದರೆ, 'ನೀನು ನನ್ನ ಮಗನು, ನಾನು ಈ ಹೊತ್ತು ನಿನ್ನನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದೇನೆಂದೂ, (ಕೀರ್ತ. ೨. ೭.) ಮತ್ತು 'ನಾನು ಅವನಿಗೆ ತಂದೆಯಾಗಿರುವೆನು, ಅವನು ನನಗೆ ಮಗನಾಗಿರುವನೆಂದೂ, (೨ ಸಮು. ೨. ೧೪.) ೬ ದೂತರಲ್ಲಿ ಯಾರಿಗೆ ಎಂದಾದರೂ ಹೇಳಿದನು? ಮತ್ತು ತಿರಿಗಿ 'ಜೊಜ್ಜಲವನನ್ನು ಭೂಲೋಕದಲ್ಲಿ ಕರಕೊಂಡು ಬರುವಾಗ, 'ದೇವದೂತರೆಲ್ಲರು ಅವನಿಗೆ ನಮಸ್ಕಾರ ಮಾಡಲೆಂದು (ಕೀರ್ತ. ೯೭. ೭.) ೭ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ದೂತರನ್ನು ಕುರಿತು, ತನ್ನ ದೂತರನ್ನು 'ಆತ್ಮಗಳಾಗಿಯೂ, ತನ್ನ ಊಳಿಗದವರನ್ನು ಆ ಆಗ್ನಿಜ್ವಾಲೆಯಾಗಿಯೂ, ಮಾಡುತ್ತಾನೆಂದು (ಕೀರ್ತ. ೧೦೪. ೪.) ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಮಗನನ್ನು ಕುರಿತು, ದೇವರೇ, ನಿನ್ನ 'ಸಿಂಹಾಸನವು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಇರುವದು; ನಿನ್ನ ರಾಜ್ಯದ ಕೋಲು ಸರಿ

1. ಬೆಳಕಾಗಲಿ ಅಂದ ಮಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಬೆಳಕುಂಟಾಯಿತು. ಆ ತನು ಹೇಳಲಾಗಿ ಆಯಿತು. ಆತನು ಅಜ್ಞಾಪಿಸಲಾಗಿ ಸ್ಥಿರ ಪಟ್ಟಿತು. ಅದದರಿಂದ ಆತನ ವಾಕ್ಯವು ಬಲವುಳ್ಳದ್ದೂ ತ್ರಾಣವುಳ್ಳದ್ದೂ ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ. ವಾಕ್ಯದ ಬಲದಿಂದ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ದೇವರು ತನ್ನ ಬಲವಾದ ವಾಕ್ಯದಿಂದಲೇ ಸಮಸ್ತಕ್ಕೂ ಆಧಾರಕನಾಗಿದ್ದು ನಡಿಸುತ್ತಾ ಬರುತ್ತಾನೆ.

2. ಸರ್ವ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಾಗಿಯೂ, ಸರ್ವವನ್ನು ಪರಿಪಾಲಿಸುವವನಾಗಿಯೂ, ಸರ್ವಸ್ವತಂತ್ರನಾಗಿಯೂ, ದೇವರಲ್ಲಿ ದೇವರಾಗಿಯೂ, ಜ್ಯೋತಿಯಲ್ಲಿ ಜ್ಯೋತಿಯಾಗಿಯೂ ಇರುವಂಥ ಸಾಕ್ಷಾತ್ ಕ್ರಿಸ್ತನೇ ಗುರುವಾಗಿ ಬಂದ ಅತಿಶಯವನ್ನು ಯಾವ ಮೂತುಗಳಿಂದ ಬಣ್ಣಿಸಲಾಗುವದು? ಆತನೇ ಯಾಜಕನೂ ಬಲಿಯೂ ಆಗಿದ್ದು, ತಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿ, ರಕ್ತ ಚೆಲ್ಲಿ, ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳ ಶುದ್ಧೀಕರಣವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. (ಲೇವಿ. ೧೬. ಸಂಧಿ. ಇಬ್ರೀ. ೭. ೨೭; ೯. ೧೨—೧೪. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ನೋಡ ಬೇಕು.)

3. ವಿಮೋಚಕನೂ, ಮಧ್ಯಸ್ಥನೂ, ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನೂ ಆಗಿ, ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಪನಿವಾರಣೆಯಾದ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸಿ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಏರಿ, ಉನ್ನತದಲ್ಲಿ ಮಹತ್ತಿನ ಬಲಪಾಶ್ಚರದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಕ್ಕೂ ಮೇಲಾದ ಕರ್ತನಾಗಿ ಕುಳಿತಿದ್ದಾನೆ. (ಎಫೆ. ೧. ೨೦—೨೬. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಆತನು ಮನುಷ್ಯತ್ವದಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿದ ನಾಮವು ಸರ್ವಕ್ಕೂ ಮೇಲಾದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ನಾಮವು. (ಫಿಲಿ. ೨. ೯—೧೧.) ದೇವದೂತರು ದೇವರ ಊಳಿಗದವರು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವರ ನಿತ್ಯ ಕುಮಾರನು. ಆದದರಿಂದ ಆತನು ದೂತರಿಗಿಂತ ಎಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಹೆಸರನ್ನು ಹೊಂದಿದನೋ, ಅವರಿಗಿಂತ ಅಷ್ಟು ಅಧಿಕ ಮಹತ್ವವುಳ್ಳವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆ ಮಹತ್ವವು ಆತನು ಈಡೇರಿಸಿದ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು. (ಯೋಹಾ. ೧೭. ೧—೫. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)

4. ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೂತರಿಗೆ ಮೇಲಾದ ಕರ್ತನೆಂದು ವೇದವಚನಗಳಿಂದ ನಿರೂಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಕುಮಾರನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಿತ್ಯ ದೇವರೆಂದು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ನಿತ್ಯ ದೇವರಾದ ಆತನು ಮನುಷ್ಯರೂಪ ಧರಿಸಿ, ಮನುಷ್ಯರಿಗಾಗಿ ತಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣ

ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿ, ಮೂರನೇ ದಿವಸ ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದ ಎದ್ದು ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋದನು. ೨ನೇ ಕೀರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸತ್ಯವು ಎವರವಾಗಿದೆ. (ಕೀರ್ತ. ೨. ೭. ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೬. ೭೨.)

5. ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ನತಾನನು ಸೊಲೊಮೋನನನ್ನು ಕುರಿತು ದಾವೀದನಿಗೆ ಹೇಳಿದ ಪ್ರವಾದನೆಯ ವಾಕ್ಯವು, ದಾವೀದನ ಮಗನೂ ದಾವೀದನ ಕರ್ತನೂ ಆಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಈಡೇರಿತು. ಆತನೇ ದಾವೀದನ ಸಿಂಹಾಸನದಲ್ಲಿ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಧೂರೀತನ ಮಾಡುವ ನಿತ್ಯ ಅರಸನು. (೨ ಸಮು. ೭. ೧೪.)

6. (ಜೊಜ್ಜಲವನು ಎಂಬುವದನ್ನು ಕುರಿತು, ರೋಮಾ ೮. ೨೯. ಕೊಲೊ. ೧. ೧೫. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಇದು ಕೀರ್ತ. ೯೯. ೨೭. ವಚನದಿಂದ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡ ಶಬ್ದವು ಇದು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಅಥವಾ ಕರ್ತನು ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ. ಜೊಜ್ಜಲವನನ್ನು ಭೂಲೋಕದಲ್ಲಿ ಕರಕೊಂಡು ಬರುವಾಗ, ಎಂಬುವದು, ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ತಂದೆಯ ಮಹಿಮೆಯ ಸಂಗಡ ಎರಡನೇ ಸಾರಿ ಸರ್ವ ಲೋಕಕ್ಕೂ ಪ್ರಸನ್ನನಾಗುವ ಕಾಲವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

7. ಕೀರ್ತ. ೯೭. ೭ಲ್ಲಿ, ಎಲ್ಲಾ ದೇವರುಗಳೇ ಅವನಿಗೆ ಅಡ್ಡ ಬೀಳಿರಿ ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ದೇವರುಗಳೆಂಬುವದು ದೇವದೂತರನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

8. ದೂತರೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಇಬ್ರೀಯ ಭಾಷೆಯ ತಾತ್ಪರ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ ರಾಯಭಾರಿಗಳೆಂದೂ, ಆತ್ಮಗಳೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಘಾಳಿಗಳೆಂದೂ ಉಭಯಾರ್ಥ ಹೇಳ ಬಹುದು. ದೇವದೂತರು ಮಿಂಚಿನ ಹಾಗೆ ಕಾಂತಿಯುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ ಘಾಳಿಯ ಹಾಗೆ ವೇಗವುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾರೆ. (ಕೀರ್ತ. ೧೦೪. ೪. ಎಜೇಕೆ. ೧. ೧೬, ೧೪.)

9. ಈ ವಚನದಿಂದ ಕುಮಾರನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಿತ್ಯ ದೇವರಾಗಿಯೂ ಅರಸನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆಂದು ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು. ಆತನು ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸಿ, ತನ್ನ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಪರಮ ಸಿಂಹಾಸನದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಅಳುವನು. ತಂದೆಯು ಆತನ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿ, ಆತನ ಸಂಗಡಿಗರಾದ ದೂತರು ಆತನನ್ನು ಆನಂದತೈಲದಿಂದ ಅಭಿಷೇಕಿಸಿದರು. (ಕೀರ್ತ. ೪೫. ೬, ೭.)

೯ ಯಾದ ಕೋಲಾಗಿದೆ. ನೀನು ನೀತಿಯನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಿ, ಅನ್ಯಾಯವನ್ನು ಹಗೆ ಮಾಡಿದಿ; ಇದರ ನಿಮಿತ್ತ, ನಿನ್ನ ದೇವರಾದ ದೇವರು ನಿನ್ನ ಸಂಗಡಿಗರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಿನ್ನನ್ನು ಆನಂದತೈಲದಿಂದ ಅಭಿಷೇಕಿಸಿ ೧೦ ಸಿದ್ಧಾನೆ. (ಕೀರ್ತ. ೪೫. ೬, ೭.) ಇದಲ್ಲದೆ ಕರ್ತನೇ, 'ನೀನು ಆದಿಯಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯು ಅಸ್ತಿವಾರವನ್ನು ೧೧ ಹಾಕಿದಿ; ಆಕಾಶಗಳು ನಿನ್ನ ಕೈಕೆಲಸಗಳಾಗಿವೆ; ಅವು ನಾಶವಾಗುವವು, ನೀನು ನೆಲೆಯಾಗಿರುತ್ತೀ; ಅವು ೧೨ ಗಳೆಲ್ಲಾ ವಸ್ತದ ಹಾಗೆ ಹಳೇವಾಗುವವು; ಅಂಗವಸ್ತದ ಹಾಗೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಸುತ್ತಿ ಬಿಡುವ; ಆಗ ಮಾರ್ಪಡುವವು; ಆದರೆ ನೀನು ಇದ್ದ ಹಾಗೆಯೇ ಇದ್ದೀ; ನಿನ್ನ ವರುಷಗಳು ಮುಗಿಯವು. (ಕೀರ್ತ. ೧೦೨. ೨೫—೨೭.)

೧೩ ಆದರೆ ನಾನು ನಿನ್ನ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ನಿನ್ನ ಪಾದಪೀಠವಾಗಿ ಇಡುವ ಪರ್ಯಂತರ, ನನ್ನ ಬಲಪಾಶ್ಚರದಲ್ಲಿ ೧೪ 'ಕೂತು ಕೊಳ್ಳಂತೆ, (ಕೀರ್ತ. ೧೧೦. ೧.) ದೂತರಲ್ಲಿ ಯಾರಿಗೆ ಎಂದಾದರೂ ಹೇಳಿದನು? ಅವರೆಲ್ಲರು 'ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಬಾಧ್ಯವಾಗಿ ಹೊಂದಲಿರುವವರಿಗೋಸ್ಕರ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಊಳಿಗದ ಆತ್ಮಗಳಾಗಿ ದ್ವಾರಲ್ಲವೋ?

2. ಓದದರಿಂದ, ಒಂದು ವೇಳೆ 'ಜಾರಿ ಹೋಗದ ಹಾಗಿ, ನಾವು ಕೇಳಿದವುಗಳ ಮೇಲೆ ಅಧಿಕ ಜಾಗ್ರತೆಯಾಗಿ ಮನಸ್ಸಿಡ ತಕ್ಕದ್ದು. ಯಾಕಂದರೆ 'ದೂತರ ಮುಖಾಂತರ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ವಾಕ್ಯವು ಸ್ಥಿರವಾಗಿದ್ದು, ಒಂದೊಂದು ಮಾರುವಿಕೆಯೂ, ಅನಿರೀಯತೆಯೂ, ನ್ಯಾಯವಾದ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾದರೆ, ೩ 'ಅಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿದರೆ, ನಾವು ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವದು ಹ್ಯಾಗೆ? ಅದು ಕರ್ತನಿಂದ

1. ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಂದೆಯ ಬಟ್ಟನೇ ಮಗನೆಂದೂ, (ಜ. ೧. ೧) ದೇವದೂತರಿಂದ ಆರಾಧಿಸಲ್ಪಡುವವನೆಂದೂ, (೬. ೧) ನಿತ್ಯ ಸಿಂಹಾಸನದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುವ ಸತ್ಯ ದೇವರೆಂದೂ (೯. ೧) ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ದೇವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸಲ್ಲ ತಕ್ಕ ಯೆಹೋವ ಎಂಬ ಹೆಸರನ್ನು ಆತನಿಗೆ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ೧೦೨ನೇ ಕೀರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಯೆಹೋವನೆಂಬ ಉನ್ನತ ದೇವರನ್ನು ಕುರಿತು ಪ್ರವಾದನೆ ಉಂಟು. ಆದು ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಕುರಿತು ಪ್ರವಾದನೆಯಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿರುವದರಿಂದ, ಆತನು ನಿತ್ಯನಾಗಿ ನಿರ್ಮಲನಾಗಿ ನಿಷ್ಕಳಂಕನಾಗಿ ಇರುವ ಮೇಲಾದ ದೇವರೆಂದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಯಿತು. (ಕೀರ್ತ. ೧೦೨. ೨೭.)

2. ೧೨, ೧೪ನೇ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವದೂತರಿಗೆ ಮೇಲಾದ ಕರ್ತನೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಇನ್ನೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ ಹೇಳಬಹುದು. ಆತನು ತಂದೆಯ ಬಲಪಾಶ್ಚರದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುವ ಮಹಾ ದೇವರು. ಅವರು ಆತನ ದಾಸರಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಆಳುಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಉನ್ನತ ಸಿಂಹಾಸನದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಶತ್ರುಗಳ ಮೂರ್ಖತ್ವವನ್ನೂ ಬಲವನ್ನೂ ಅಗನಿಸಿ, ಅವರನ್ನು ತನ್ನ ಪಾದಪೀಠವಾಗಿ ಮಾಡುವನೆಂಬುವದನ್ನು ನೆನಪಿಸಿ ಅದರಣೆ ಹೊಂದುವ. (ಕೀರ್ತ. ೧೧೦. ೧. ಮತ್ತಾ. ೨೨. ೪೩—೪೫. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)

3. ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ದೂತರು ಆತನ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದಲಿರುವವರಿಗೆ ಊಳಿಗ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಆತನಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಾರೆ. (ರೋಮಾ. ೮. ೧೬.) ಪರಮ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವಿಸುವ ಅವರು ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪಾಪವು, ಪಿಶಾಚನು, ಲೋಕವು, ಎಂಬ ಶತ್ರುಗಳ ಸಂಗಡ ಹೋರಾಡುವ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ದೇವರ ಅಪ್ಪಣೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಮಾಡುವ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ದೇವರನ್ನೇ ಸೇವಿಸುತ್ತಾರೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು.

4. ನಾವು ಕೇಳಿ ತಿಳಿದು ಕೊಂಡ ರಕ್ಷಣೆಯ ವಿಶೇಷವು ಮಹತ್ವವುಳ್ಳ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ದೇವರ ಕುಮಾರನಿಂದ ಉಂಟಾದ ಕಾರಣ, (೧. ೧—೧೪.) ಅವುಗಳನ್ನು ನಾವು ಬಿಟ್ಟು ತೊಲಗದ ಹಾಗೆ ಜಾಗ್ರತೆಯಾಗಿರ ಬೇಕು. ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯ ಪದವು, ಸಾಮ. ೩. ೨೧ಲ್ಲಿ ಸಹ ಬರುತ್ತದೆ. ಅದದರಿಂದ ಅದಕ್ಕೆ ಜಾರಿ ಹೋಗುವದೆಂಬ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. ನಾವು ಕೇಳಿದ ರಕ್ಷಣೆಯ ವಿಷಯಗಳು ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಜಾರಿ ಹೋಗದ ಹಾಗೆ ಕಾದು ಕೊಳ್ಳ ಬೇಕು.

5. ಕರ್ತನು ಸಹಸ್ರ ಸಹಸ್ರಗಳಾದ ಪರಿಶುದ್ಧ ದೂತರ ಸಂಗಡ ಸೀನಾಯಿ ಬೆಟ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು. (ದ್ವಿತೀಯ ನ್ಯಾ. ೩೩. ೨. ಕೀರ್ತ. ೬೯. ೧೭. ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨. ೫೬. ಗಲಾ. ೩. ೧೯. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಹೀಗೆ ದೂತರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದೂ ಸ್ಥಿರವಾದದ್ದೂ ಆಗಿದ್ದರೆ, ದೇವದೂತರ ಕರ್ತನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನಿಂದ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟ ಸುವಾರ್ತೆಯ ಪ್ರಮಾಣವು ಎಷ್ಟು ಅಧಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದೂ ಸ್ಥಿರವಾದದ್ದೂ ಆಗಿರ ಬೇಕು!

6. ಕರ್ತನಿಂದ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟು, ಆತನ ಸೇವಕರಿಂದ ಸ್ಥಿರ ಪಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟು, ಅದ್ಭುತಗಳಿಂದಲೂ, ಲಕ್ಷಣಗಳಿಂದಲೂ, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ವರಗಳಿಂದಲೂ, ದೇವರು ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಟ್ಟದ್ದೂ, ಅದ ರಕ್ಷಣೆಯು ಎಷ್ಟೋ ದೊಡ್ಡದಾಗಿದೆ! ಮತ್ತು ಸರ್ವಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಾದ ದೇವರು ಮನುಷ್ಯನಾಗಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿ ಸಂಪಾದಿಸಿದ ರಕ್ಷಣೆ ದೊಡ್ಡದೇ ಸರಿ. ಮತ್ತು ನರಕಪಾತ್ರರಾದವರನ್ನು ಮೋಕ್ಷದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಪದವಿಗೆ ತೇರಿಸ ತಕ್ಕದ್ದು ಎಷ್ಟೋ ದೊಡ್ಡ ರಕ್ಷಣೆ! ಅಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಅಧಿಕವಾದ ತಿಕ್ಕೆ ಬರುವದು ನ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ.

೪ ಹೇಳಲ್ಪಡಲಾರಂಭಿಸಿ, 'ದೇವರು ಸಹ ಲಕ್ಷಣಗಳಿಂದಲೂ, ಆದ್ಭುತಗಳಿಂದಲೂ, ನಾನಾ ಬಲವಾದ ಕ್ರಿಯೆಗಳಿಂದಲೂ ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯ ಸ್ವಚಿತ್ತಾನುಸಾರವಾದ ಹಂಚುವಿಕೆಗಳಿಂದಲೂ ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಡಲಾಗಿ, ಕೇಳಿದವರ ಮೂಲವಾಗಿ ನಮಗೆ ಸಾಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದಲ್ಲವೋ?

ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮರಣದಿಂದ ಆತನ ಪೂಜಾರ್ಥಿಯ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದದ್ದು; ಆತನಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯಜನ್ಮವು ಮಹಿಮೆ ಹೊಂದಿದ್ದು.

೫ ಯಾಕೆಂದರೆ ನಾವು ಹೇಳುವ 'ಮುಂದಿನ ಭೂಲೋಕವನ್ನು ಅವನು ದೂತರಿಗೆ ಅಧೀನ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ೬ ಆದರೆ ಒಬ್ಬನು 'ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಹೇಳುವುದೇನಂದರೆ, ನೀನು ಅವನನ್ನು ನೆನಪುವುದಕ್ಕೆ, ಮ ೭ ನುಷ್ಣನು ಯಾರು? ಇಲ್ಲವೆ ಅವನನ್ನು ಪರಾಮರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮನುಷ್ಯನ ಮಗನು ಯಾರು? ಅವನನ್ನು ದೂತರಿಗಿಂತ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿದ; ಮಹಿಮೆ ಮಾನಗಳ ಕಿರೀಟವನ್ನು ಅವನ ಮೇಲೆ ಇಟ್ಟ; ನಿನ್ನ ೮ ಕೈಕೆಲಸಗಳ ಮೇಲೆ ಅವನನ್ನು ಇರಿಸಿದ; ಅವನ ವಾದಗಳ ಕೆಳಗೆ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಅಧೀನ ಮಾಡಿದ. (ಕೀರ್ತ. ೮. ೪-೬.) ಯಾಕೆಂದರೆ ಸರ್ವವನ್ನು ಅವನಿಗೆ ಅಧೀನ ಮಾಡಿದ್ದರಲ್ಲಿ ಅವನಿಗೆ ಅಧೀನವಾಗದ ೯ ಒಂದನ್ನಾದರೂ ಬಿಡಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ 'ಸರ್ವವು ಅವನಿಗೆ ಅಧೀನವಾದದ್ದನ್ನು ಈಗಲೇ ಕಾಣುವೆ. ಆದರೆ ದೇವರ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಎಲ್ಲರಿಗೋಸ್ಕರ 'ಮರಣವನ್ನು ರುಚಿ ನೋಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ, ದೂತರಿಗಿಂತ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಡಿಮೆ

1. ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಕೊಡುವ ಸುವಾರ್ತೆಯ ಮಹಿಮೆಯನ್ನೂ, ಅವರ ಸ್ಥಿತಿಗೂ ಸುಖಕ್ಕೂ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗಿರುವ ಆದರ ಲಕ್ಷಣವನ್ನೂ ಯೋಚಿಸುವಾಗ ಅದು ಸತ್ಯವರನಾದ ದೇವರಿಂದ ಬಂತೆಂಬುದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ದೃಷ್ಟಾಂತವಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯರೆಲ್ಲರು ಇದು ಸತ್ಯವಾಗುವೆಂದು ತಿಳಿಯುವ ಹಾಗೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಅದ್ಭುತಗಳೆಂಬ ಮುದ್ರೆ ಹಾಕಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಅವು ದಿವ್ಯ ಸತ್ಯವನ್ನು ಪ್ರಕಟ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಲಕ್ಷಣಗಳೆಂದೂ, (ಯೋಹಾ. ೨. ೧೧.) ಮನುಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಆಶ್ಚರ್ಯ ಉಂಟು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಅದ್ಭುತಗಳೆಂದೂ, ದೇವರ ಬಲವನ್ನು ತೋರಿಸುವುದರಿಂದ ಬಲವಾದ ಕ್ರಿಯೆಗಳೆಂದೂ, ದೇವರ ಚಿತ್ತದ ಪ್ರಕಾರ ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯ ವರಗಳನ್ನು ಹಂಚಿ ಕೊಡುವುದರಿಂದ, ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯ ವರಗಳೆಂದೂ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಈ ವೇದವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರು ದೇವರ ಸಾಕ್ಷಿಯಿಂದಲೇ ಇದು ಸತ್ಯವೆಂದು ಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾರೆ.

2. ದೇವದೂತರಿಗೆ ಶ್ರೇಷ್ಠನೂ, ಕರ್ತನೂ, ಆದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸುವಾರ್ತೆ ಪ್ರಸಂಗವಲ್ಲದವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಾಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ನೂತನ ದೇವರಾಳಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಮೇಲಾದ ಕರ್ತನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ದೇವರ ಬಲವೂ ಕೃಪೆಯೂ ಪ್ರಕಟವಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಆತನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಮನುಷ್ಯತ್ವದಲ್ಲಿಯೂ, ದೇವದೂತರಿಗಿಂತ ಮೇಲಾದವನು. (೬-೧೦. ವ.) ಹೀಗೆ ಆತನು ಮನುಷ್ಯತ್ವವನ್ನು ಧರಿಸಿಕೊಂಡವನಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಮರಣಕ್ಕೂ ದಾಸತ್ವಕ್ಕೂ ಒಳಗಾದ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಬಿಡಿಸಿ, ಅವರನ್ನು ಹಿಡಿದಿರುವ ಕಷ್ಟ, ದುಃಖ, ಮರಣ ಮುಂತಾದ ಪೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಸಮಾನನಾಗಿದ್ದು, (೧೧-೧೬. ವ.) ಅವರ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡ ತಕ್ಕನಾಗಿ ತೋರುತ್ತಾನೆ. (೧೭, ೧೮. ವ.)

3. ಮೆಸ್ಸೀಯನಾದ ಲೋಕರಕ್ಷಕನು ಏಕಚಕ್ರಾಧಿಪತಿಯಾಗಿದ್ದು ಅಳುವ ಲೋಕವನ್ನು ಯೆಹೂದ್ಯರು ಮುಂದಿನ ಭೂಲೋಕವೆಂದು ಹೇಳಿದರು. (೬. ೫. ಮತ್ತಾ. ೧೨. ೬. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಈ ಲೋಕವನ್ನು ದೇವದೂತರು ಆಳದೆ, ಎರಡನೇ ಆದಮನಾಗಿಯೂ, ಲೋಕರಕ್ಷಕನಾಗಿ ಅವತರಿಸಿದವನಾಗಿಯೂ ಇರುವ ಒಬ್ಬ ಮಹಾ ಪುರುಷನು ಅಳು

ತ್ತಾನೆ. ಅದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿಯೂ ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವದೂತರಿಗೆ ಮೇಲಾದವನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

4. ಮೆಸ್ಸೀಯನಾದ ಲೋಕರಕ್ಷಕನನ್ನು ಕುರಿತ ಪ್ರವಾದನೆಯು ಳ್ಳು ೯ನೇ ಕೀರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಪಾವಲನು, ದೇವರು ಮನುಷ್ಯರ ಮೇಲೆ ಲಿಟ್ಟಿರುವ ಮಮತೆಯನ್ನೂ ಭೂಮಿಯ ಸಕಲ ಸೃಷ್ಟಿಗಳ ಮೇಲೆ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಇರುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನೂ ಚಿತ್ರಿಸಿ ವರ್ಣಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅದಮನು ಪಾಪ ಮಾಡಿದಾಗ ಲೋಕದ ಮೇಲೆ ಅವನಿಗೆ ಉಂಟಾಗಿದ್ದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಒಂದು ವಿಧವಾಗಿ ಕಳೆದುಕೊಂಡನು. ಆದಾಗ್ಯೂ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನರಮನುಷ್ಯನೇ ಕರ್ತನಾಗಿದ್ದು ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಆಳ ಬೇಕೆಂಬುದು ದೇವರ ನಿರ್ಣಯವಾಗಿದ್ದದರಿಂದ, ಅದಮನಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯರು ಕಳೆದುಕೊಂಡ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಎರಡನೇ ಆದಮನಾದ ಪರಮ ಪುರುಷನ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯದಿಂದ ತಿರಿಗಿ ಹೊಂದಿದರು. ಕ್ರಿಸ್ತನಾದ ಪರಮ ಪುರುಷನನ್ನು ಹೊಂದಿದವರಿಗೆ ಸಮಸ್ತವೂ ಸ್ವಂತವಾಗಿದೆ. (೧ ಕೊರಿ. ೩. ೨೨.) ಅದರಿಂದ ಆತನು ಏಕ ಚಕ್ರಾಧಿಪತಿಯಾಗಿ ಲೋಕವನ್ನು ಆಳುವಾಗ ಆತನ ದಾಸರು ಆತನ ಸಂಗಡ ಅಳುವರು. (ಕೀರ್ತ. ೮. ೪-೬.)

5. ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಅಧೀನತೆಯು ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ದೊರಕಲಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಅವರ ಎಲುವಿನಲ್ಲಿ ಎಲುವಾಗಿಯೂ ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಮಾಂಸವಾಗಿಯೂ ಉದಯಿಸಿದ ಪರಮ ಪುರುಷನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಪ್ರಕಾರ ದೇವದೂತರಿಗಿಂತ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವನಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಮಹಿಮೆ ಮಾನಗಳೆಂಬ ಕಿರೀಟಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡ ಮಹಾರಾಜನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

6. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಮನುಷ್ಯಾಪವಿತರಾದ ಗುರಿಯು ಇದರಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. ಮರಣವನ್ನು ರುಚಿ ನೋಡುವುದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಆತನು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯನಾದನು. ಆತನ ಮರಣದಿಂದಂಟಾದ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯವು ಮನುಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬನಿಗೂ ಫಲಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಆತನು ಮಹಿಮೆ ಪಟ್ಟನು. ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಉದ್ಧರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಆತನು ಅವರ ಬದಲಾಗಿ ತಿಲುಬಿಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿ ಪುರೈಸಿದ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ತಂದೆಯಾದ ದೇವರು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದನೆಂಬುದಕ್ಕೆ, ಆತನು ಮಹಿಮೆ ಮಾನಗಳ ಕಿರೀಟ ಧರಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದೇ ತಕ್ಕ ದೃಷ್ಟಾಂತವು.

ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವನಾದ ಯೇಸು 'ಮರಣದ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟದ್ದಕ್ಕೋಸ್ಕರ, ಮಹಿಮೆ ಮಾನಗಳ ಕಿರೀಟವಿಡಲ್ಪಟ್ಟ ೧೦ ದ್ದನ್ನು ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಯಾಕೆಂದರೆ ಸರ್ವವು ಯಾವನಿಗೋಸ್ಕರವೋ, ಸರ್ವವು ಯಾವನಿಂದಲೋ, ಅವನಿಗೆ, ಅನೇಕ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮಹಿಮೆಗೆ ಶೇರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಅವರ ರಕ್ಷಣೆಯ ನಾಯಕನನ್ನು ಶ್ರಮೆಗಳಿಂದ ೧೧ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡುವುದು, 'ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಯಾಕೆಂದರೆ 'ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡುವವನೂ, ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗುವವರೂ, ಎಲ್ಲರು 'ಒಬ್ಬನಿಂದಲೇ. ಈ ಕಾರಣದಿಂದ, ಅವನು ಅವರನ್ನು ಸಹೋದರರೆಂದು ಕರೆಯುವುದಕ್ಕೆ ೧೨ ನಾಚಿಕೆ ಪಡದೆ, 'ನಿನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ನನ್ನ ಸಹೋದರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿ, ಸಭೆಯ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿನ್ನನ್ನು ಕೀರ್ತಿಸುವೆ ೧೩ ನೆಂದೂ, (ಕೀರ್ತ. ೨೨. ೨೨.) ಮತ್ತು 'ನಾನು ಅವನಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿರುವೆಂದೂ, (ಯೆಶಾ. ೮. ೧೭.) ಮತ್ತು, ಇಗೋ, ನಾನೂ, ದೇವರು ನನಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಮಕ್ಕಳೂ, (ಯೆಶಾ. ೮. ೧೮.) ಎಂದು ೧೪ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಹಾಗಾದರೆ, ಮಕ್ಕಳು ರಕ್ಷೆ ಮಾಂಸಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲಾಗಾರರಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಅವನು ಸಹ ೧೫ ಆದೇ ಮೇರೆಗೆ ಮರಣದಿಂದ ಮರಣದ ಅಧಿಕಾರವುಳ್ಳವನಾದ ಪಿಶಾಚನನ್ನು ಲಯ ಮಾಡಿ, ಬದುಕುವ ಕಾಲವೆಲ್ಲಾ ಮರಣಭಯದಿಂದ ದಾಸತ್ವಕ್ಕೊಳಗಾಗಿ ಇದ್ದವರನ್ನಷ್ಟು 'ಬಿಡಿಸುವ ಹಾಗೆ, ಅವುಗಳಲ್ಲಿ

1. ಇದನ್ನು ಹಿಂದಿನ ವಚನಕ್ಕೆ ಸಮ್ಮಂಥ ಪಡಿಸಿದರೆ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವದೂತರಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಕಾರಣವು ತೋರುತ್ತದೆ. ದೇವದೂತರಿಗಿಂತ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟನೆಂಬುದಕ್ಕೆ, ಕೆಲವರು ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟನೆಂದು ಅರ್ಥ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಇದನ್ನು ಮುಂದಿನ ವಚನಕ್ಕೆ ಸಮ್ಮಂಥ ಪಡಿಸಿದರೆ, ಆತನು ಮರಣವನ್ನು ತಾಳಿಕೊಂಡರ ಫಲವಾಗಿ ಆತನಿಗೆ ಮಹಿಮೆಯೂ ಘನವೂ ಅಮಿತವಾಯಿತೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ.

2. ಲೋಕರಕ್ಷಕನು ತನ್ನ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪುರೈಸುವುದಕ್ಕೆ ಆತನನ್ನು ಶ್ರಮೆಗಳಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡುವುದು ದೇವರಿಗೆ ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿತ್ತು. (೧೦. ವ.) ಹೀಗೆ ಪಾಪವನ್ನು ಹೋಗುಟ್ಟಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡುವವನೂ, ಪಾಪನಿವರ್ತಿ ಹೊಂದಿ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗುವವರೂ ಆದ ಉಭಯ ಸ್ವದವರೂ ದೇವರಿಗೆ ಸಮ ಸಮ್ಮಂಥಿಕರಾಗಿ ತೋರುತ್ತಾರೆ. (೧೧-೧೬. ವ.) ಪಿಶಾಚನ ಬಲವು ಅವನಿಗೆ ಸ್ವಂತ ಆಯುಧವಾದ ಮರಣದಿಂದಲೇ ನಾಶವಾಯಿತು. (೧೪-೧೫. ವ.) ಪರಮ ವಿಮೋಚಕನೂ ಆತನಿಂದ ವಿಮೋಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರೂ ಸಮಾಪ ಸಮ್ಮಂಥಿಕರಾಗಿ ತೋರುವರು. (೧೬-೧೮. ವ.)

3. ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡುವುದೂ, ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗುವುದೂ, ಎಂಬ ವಾಕ್ಯಗಳು, ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಸ್ವಭಾವವಾಗಿರುವ ಅಶುದ್ಧ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ತೋಗಿ, ದೇವರಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಿತಿ ಹೊಂದುವುದನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಾಗಿವೆ.

4. ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡುವವನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನೂ (ತೀರ್ತ. ೨. ೧೪.) ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಡುವವರಾದ ಆತನ ದಾಸರೂ ದೇವರಾದ ತಂದೆ ಎಂಬ ಒಬ್ಬನಿಂದಲೇ ಉಂಟಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪರಮ ಗುರುವಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಂದೆಯಾದ ದೇವರಿಗೆ ಒಬ್ಬನೇ ಹುಟ್ಟಿದ ಮಗನು. (೧. ೫.) ದೇವರ ದಾಸರು ಸ್ವೀಕಾರದ ಪ್ರಕಾರ ನಿತ್ಯ ದೇವರ ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ವಿಧವಾಗಿ ದೇವರು ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೂ, ಆತನ ತರಣಾಗತರಾದ ದಾಸರಿಗೂ ತಂದೆಯಾಗಿಯೂ ದೇವರಾಗಿಯೂ ಇರುವುದರಿಂದ, (ಯೋಹಾ. ೨೦. ೧೭.) ಅವರನ್ನು ಸಹೋದರರೆಂದು ಕರೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಆತನು ನಾಚಿಕೆ ಪಡುವುದಿಲ್ಲ.

5. ಈ ವಚನವು ಕೀರ್ತ. ೨೨. ೨೨ಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗಿದೆ.

ವನ್ನೂ ಮುಂತಿಳಿಸುವ ಮುಖ್ಯ ಕೀರ್ತನೆಯು. ಈ ಕೀರ್ತನೆಯ ಮೊದಲನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಆತನ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನೂ, ಎರಡನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಆತನ ಕಷ್ಟಗಳಿಂದ ಆತನಿಗುಂಟಾದ ದೊಡ್ಡ ಜಯವನ್ನೂ ನೂಚಿಸಿ ಇದೆ. ಆ ಜಯವನ್ನು ಹೇಳುವ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಇದು ಮೊದಲನೇ ವಾಕ್ಯವಾಗಿದೆ. ತಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ ತೀರಿದ್ದರಲ್ಲಿ ತನಗೆ ತೃಪ್ತಿಯೂ, ತನ್ನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಪರಮ ಪದವಿಯೂ, ಪರಮ ತಂದೆಗೆ ಮಹಿಮೆಯೂ ಉಂಟಾದದರಿಂದ, ತನ್ನ ದುಃಖವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ತನ್ನ ಸಹೋದರರಾದ ಸಭೆಯ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಜಯಕೀರ್ತನೆ ಹಾಡುವಂತೆ ಇದರಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. (ಕೀರ್ತ. ೪೦. ೯.)

6. ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಯೆಶಾ. ೮. ೧೭, ೧೮ಕ್ಕೆ ನೋಡಬಹುದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೇ ಭಾಗವು ೨ ಸಮು. ೨೨ಲ್ಲಿಯೂ ಕೀರ್ತ. ೧೮. ೬ಲ್ಲಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಯೆಶಾಯನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಿಹೀನರಾದವರು ಅಧಿಕವಾಗಿ ಅಷೂರ್ಯರ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ನಂಬಿ ಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಯೆಶಾಯನೂ, ದೇವರು ಅವನಿಗೆ ದಯಪಾಲಿಸಿದ ಮಕ್ಕಳಾದ ಭಕ್ತರೂ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ದೇವರು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ ಗುರುತುಗಳನ್ನೂ, ಅವರಿಗೆ ರಕ್ಷಕನಾಗಿ ಬರಲಿಕ್ಕಿರುವ ರಕ್ಷಕನನ್ನೂ ಅತ್ಯಾಶೆಯಿಂದ ಎದುರಿಸಿ ನೋಡುತ್ತಾ ಇದ್ದರು. ಹಾಗೆಯೇ ಕ್ರಿಸ್ತನೂ ಆತನ ಮಕ್ಕಳಾದ ಭಕ್ತರೂ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ನಂಬದೆ ದೇವರನ್ನೇ ನಂಬಿ ಕೊಂಡಿರುವ ದಾಗಿ ಇದರಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೂ ಆತನ ದಾಸರಿಗೂ ಇರುವ ಸಮಾಪ ಸಮ್ಮಂಥವೂ, ಅವರು ದೇವರ ಮೇಲೆ ಇಟ್ಟಿರುವ ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. (ಯೋಹಾ. ೧೭. ೬.)

7. ನಿತ್ಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಿಂದ ತಂದೆಯು ಮಗನಿಗೆ ಕೊಟ್ಟ ಮಕ್ಕಳು ರಕ್ಷಮಾಂಸಗಳುಳ್ಳ ದೇಹಗಳಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಪರಮ ಗುರುವಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ರಕ್ಷಮಾಂಸವುಳ್ಳ ದೇಹಿಯಾಗಿ ಒಬ್ಬ ಕನ್ಯಾಸ್ತ್ರೀಯಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದನು. ಆತನು ಹೀಗೆ ಮನುಷ್ಯರೂಪವೆತ್ತಿ, ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಹೋಣೆಯಾಗಿ, ಅವರ ಪಾಪನಿವರ್ತಿ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಆತನು ಹೊಂದಿದ ಮರಣದಿಂದ, ಮರಣದ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಪಿಶಾಚನ ಬಲವನ್ನು ಕೆಡಿಸಿ, ಜೀವಕಾಲವೆಲ್ಲಾ ಮರಣದ ಭಯವಾದ ದಾಸತ್ವಕ್ಕೊಳಗಾದವರನ್ನೆಲ್ಲಾ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದನು. ಪಿಶಾಚನಿಂದ

೧೬ ಭಾಗಸ್ಥನಾದನು. ಯಾಕಂದರೆ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ದೂತರನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದೆ, ಅಬ್ರಹಾಮನ ಬೀಜವನ್ನೇ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದದರಿಂದ, ಜನರ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಶಾಂತಿ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ದೇವರ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕರುಣೆಯೂ, ನಂಬಿಕೆಯೂ ಉಳ್ಳ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿರುವ ಹಾಗೆ, ಅವನು ಎಲ್ಲಾದರಲ್ಲಿ ಸಹೋದರರಾಗಿ ೧೮ ಸಮಾನ ಮಾಡಲ್ಪಡ ಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಯಾಕಂದರೆ ತಾನು ಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟು, ಶ್ರಮೆ ಹೊಂದಿದ್ದರಲ್ಲಿ, ಶೋಧಿಸಲ್ಪಡುವವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡ ಬಲ್ಲನು.

ದೇವರ ಮಗನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವರ ಸೇವಕನಾದ ಮೋಶೆಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠನು.

3. ಆದದರಿಂದ, ಪರಿಶುದ್ಧ ಸಹೋದರರೇ, ಪರಲೋಕದ ಕರೆಯುವಿಕೆಯ ಪಾಲುಗಾರರೇ, ನಮ್ಮ ಅರಿಕೆಯ ಅಪೊಸ್ತಲನಾಗಿಯೂ, ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ, ಇರುವ ಕ್ರಿಸ್ತ ಯೇಸುವನ್ನು ಆಲೋಚಿಸಿ; ೨ ಇವನು, ಅವನ ಮನೆಯಲ್ಲಾದರಲ್ಲಿ ಮೋಶೆ ಇದ್ದ ಹಾಗೆಯೇ, (ಅಂಕೆ. ೧೨. ೨.) ತನ್ನನ್ನು ಇಟ್ಟವನಿಗೆ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವನು.

ಪಾಪವು ಬಂದ ಕಾರಣ ಪಾಪದ ಫಲವಾದ ಮರಣದಿಂದ ಅವನಿಗೆ ಬಹಳ ಬಲವುಂಟಾಯಿತು. ಉರಿಸರ್ಪದ ವಿಷವು ಹಿತ್ತಾಳೆಯ ಸರ್ಪವನ್ನು ನೋಡಿದ್ದರಿಂದ ಪರಿಹಾರವಾದ ಪ್ರಕಾರ, ಪಾಪದಿಂದಂಟಾದ ಮರಣದ ಬಲವು ಯೇಸುವಿನ ಪುಣ್ಯ ಮರಣದಿಂದ ಪರಿಹಾರವಾಯಿತು. ಆದರೆ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಸಿಶಾಚನು ಬಲಶಾಲಿಯ ಹಾಗೆ ಇನ್ನೂ ಸುತ್ತಿ ತಿರುಗುತ್ತಾ ಇದ್ದರೂ, ಈಗ ಭಕ್ತರನ್ನು ಕಿಡಿಸ ತಕ್ಕ ಶಕ್ತಿ ಅವನಿಗಿಲ್ಲ. ಮರಣದಿಂದ ಅವರ ಶರೀರಗಳಿಗೆ ನಾಶ ಸಂಭವಿಸಿದರೂ ಮರಣದ ಕೊಡಿಯು ಮುರಿದು ಹೋದದರಿಂದ ಅವರ ಆತ್ಮಗಳಿಗೇನೂ ನಷ್ಟವಿಲ್ಲ. ಮರಣದ ಭಯವು ಕೆಲವು ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರನ್ನು ಸಹ ಕಷ್ಟ ಪಡಿಸುವದುಂಟು. ಆದರೂ ಅದು ವಿಶ್ವಾಸದ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಆಗುವದೇ ಹೊರತು ನಿಜವಾಗಿ ನಷ್ಟವಲ್ಲ. (೧ ಕೊರಿ. ೧೫. ೫೬.)

1. ದೇವದೂತರು ಪಾಪ ಮಾಡಿ ಬಿದ್ದು ಹೋದಾಗ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಕೊಟ್ಟು ಉದ್ಧರಿಸದೆ, ಭೂಮಿಯ ಪ್ರಜೆಗಳಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಸಂತತಿಯವರು ಪಾಪ ಮಾಡಿ ದೇವರ ಕೋಪಕ್ಕೆ ಶಾಪಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾದಾಗ ಅವರ ಮೇಲೆ ಕೃಪಾ ದೃಷ್ಟಿ ಇಟ್ಟು, ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯಕನಾಗಿ ಬಂದು ಉದ್ಧಾರ ಮಾಡಿದನು. ಅಬ್ರಹಾಮನ ಸಂತತಿ ಎಂಬುವದು ಅಬ್ರಹಾಮನ ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳವರನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು.

2. ಹೀಗೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸರ್ವಕ್ಕೂ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿರುವದರಿಂದಲೂ, (೫-೯. ವ.) ಆತನು ಮನುಷ್ಯರಿಗಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಶ್ರಮೆಗಳಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟದ್ದರಿಂದಲೂ, (೯, ೧೦. ವ.) ಆತನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರನಾಗಿರುವದರಿಂದಲೂ, (೧೧-೧೨. ವ.) ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸ ಇಮ್ಮಾನುವೇಲನಾದ ಯೇಸು ಪರಮ ಪುರುಷನಾಗಿ ಅವತರಿಸಿದ್ದರಿಂದಲೂ, (೧೪-೧೬. ವ.) ಅನಾದಿಯಿಂದ ದೇವರಾಗಿರುವ ಆತನು ತನ್ನ ಜನರ ಪಾಪನಿವಾರಣೆ ಮಾಡಲೂ, ಅವತೃಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿ, ಅವರನ್ನು ಕರುಣಿಸಿ ತಕ್ಕ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿರಲೂ ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿ ಪಾಪವೇ ಹೊರತು ಮತ್ತೆಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ತನ್ನ ಸಹೋದರರ ಹಾಗಾದನು. (೧೭, ೧೮. ವ.) ಆದದರಿಂದ ಎಂಥಾ ಕಷ್ಟ ಪಡುವವರಾದರೂ ಆತನ ಸಹಾಯವನ್ನು ಬೇಡಿ ಕೊಂಡರೆ, ಅದನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೊಂದುವರು.

3. ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಅಪೊಸ್ತಲನೂ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನೂ ಆಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನು (೨. ೧.) ಮೋಶೆಗಿಂತ ಮೇಲಾದವನು. (೨. ೨.) ಮೋಶೆಯು ಸೇವಕನು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಗನಾಗಿಯೂ ಕರ್ತನಾಗಿಯೂ ಇರುವವನು. (೨-೬. ವ.) ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಅವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಕಾನಾನ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸದೆ ಹೋದದ್ದು, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನಿಂದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಒಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. (೬-೧೯. ವ.) ಮನುಷ್ಯರ ಅಂತರಿದ್ರಿಯಗಳನ್ನು ಶೋಧಿಸಿ ತಕ್ಕ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಅನಂತ ವಾಗ್ಧತೆಗಳನ್ನೂ ಎಚ್ಚರಿಕೆಗಳನ್ನೂ ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿ, ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾಗಿ ನಡಿಯುವವರು ಪರಮ ಕಾನಾನ್ ದೇಶವಾದ ಪರಲೋಕದ ಜ್ಯೋತಿಸ್ಥಿ ತೇರಲಾರರು. (೪. ೧-೧೨.)

4. ಇದು ಪರಂಪರೆಯಿಂದ ದೇವರ ಕರೆಯುವಿಕೆಯಾಗಿರುವದರಿಂದಲೂ, (ಯೋಹಾ. ೨. ೨೧.) ಪರಮರಾಜ್ಯದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಅತೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ ತಕ್ಕ ಕರೆಯುವಿಕೆಯಾಗಿರುವದರಿಂದಲೂ, (ಮತ್ತಾ. ೨. ೨. ಫಿಲಿ. ೨. ೧೪.) ಇದು ಪರಲೋಕದ ಕರೆಯುವಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟವರು ಬಂಧುಗಳಾದರೂ ಸರಿ, (ರೋಮಾ. ೯. ೨.) ಮತ್ತಾರಾದರೂ ಸರಿ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರಾದ ಅವರು ಪರಿಶುದ್ಧ ಸಹೋದರರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

5. ಅಪೊಸ್ತಲನು ಅಂದರೆ, ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನು ಅರ್ಥವು ಮೋಶೆಯು ದೇವರಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಕಾರ, (ಹೊರ. ೨. ೧೦-೧೫.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಂದೆಯಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಕಾರಣ ಆತನಿಗೆ ಅಪೊಸ್ತಲನೆಂಬ ವಿಶೇಷವಾದ ಹೆಸರು ಬಂತು. ತಂದೆಯು ಮಗನನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ ಪ್ರಕಾರ, ಮಗನು ಹೆಸರನ್ನು ಮುಂದಿ ತಿಷ್ಠಿಸಲು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಅವರಿಗೂ ಅಪೊಸ್ತಲನೆಂಬ ಹೆಸರು ವಾಡಿಕೆಯಾಯಿತು. (ಯೋಹಾ. ೨೦. ೨೧.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮೋಶೆಯ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನೂ (೨. ೧; ೪. ೧೨.) ಅರೋಹನ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನೂ (೪. ೧೪-೧೦. ೨೨.) ಪೂರೈಸುವವನಾಗಿದ್ದನು. ಆತನು ಅಪೊಸ್ತಲನಾದದರಿಂದ ದೇವರ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲೂ, ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ದೇವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲೂ ತಕ್ಕವನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

6. ಮೋಶೆ ದೇವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ನಂಬಿಸ್ತನಾಗಿದ್ದನೆಂದು ದೇವರೇ ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. (ಅಂಕೆ. ೧೨. ೨.) ಮೋಶೆ ನಂಬಿ

೩ ಯಾಕಂದರೆ ಮನೆಗಿಂತ ಅದನ್ನು ಕಟ್ಟಿದವನು ಎಷ್ಟಧಿಕ ಮಾನವ್ಯವನ್ನೋ, ಮೋಶೆಗಿಂತ ಇವನು ಅಷ್ಟ ೪ ಧಿಕ ಮಹಿಮೆಗೆ ಯೋಗ್ಯನಾದನು. ಯಾಕಂದರೆ ಒಂದೊಂದು ಮನೆ ಯಾರಿಂದಲಾದರೂ ಕಟ್ಟಲ್ಪಡುವದು; ಆದರೆ ಸರ್ವವನ್ನು ಕಟ್ಟಿದವನು ದೇವರೇ. ಮತ್ತು ಮೋಶೆಯು ಹೇಳಲ್ಪಡಲಿರುವವುಗಳಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿ ೬ ಗಾಗಿ, ಸೇವಕನಾಗಿ ತನ್ನ ಮನೆಯಲ್ಲಾದರಲ್ಲಿ ನಂಬಿಸ್ತನು. ಆದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಗನಾಗಿ ತನ್ನ ಮನೆಯ ಮೇಲೆ ಅಧಿಕಾರಿಯು. ಅವನ ಮನೆಯು ನಾವೇ; ನಿರೀಕ್ಷೆಯ ಭರವಸವನ್ನೂ, ಹೆಚ್ಚಳವನ್ನೂ, ಕಡೇ ವರಿಗೂ ಘಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಹಿಡಿದು ಕೊಂಡರೆ.

ಅವಶ್ಯಾನದಿಂದ ಪರಮ ಕಾನಾನಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸದೆ ಹೋಗುವದನ್ನು ಕುರಿತು ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದು; ಸಕಲ ಅಂತರಂಗಗಳನ್ನೂ ಶೋಧಿಸಿ ತಕ್ಕ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ಸ್ವಭಾವವನ್ನು ಎವರಿಸಿದ್ದು.

೭, ೮ ಆದದರಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನು ಹೇಳುವ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ಹೊತ್ತು ಅವನ ಶಬ್ದವನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ, ಕೋಪವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಮನೆಯಲ್ಲಿ, ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಾದ ಶೋಧನೆಯ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಹಾಗೆ, ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಕಠಿಣ ಪಡಿಸಿ ಬೇಡಿ. ಅಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಪಿತೃಗಳು ನಾಲ್ಕತ್ತು ವರುಷ ನನ್ನನ್ನು ಶೋಧಿಸಿ, ನನ್ನನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ, ನನ್ನ ಕ್ರಿಯೆಗೆ ೧೦ ಕನ್ನ ನೋಡಿದರು. ಆದ ಕಾರಣ, ನಾನು ಆ ಸಂತತಿಯಿಂದ ಬೇಸರಗೊಂಡು, ಯಾವಾಗಲೂ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ತಪ್ಪುತ್ತಾರೆ; ಅವರು ನನ್ನ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅರಿಯರು; ಆದದರಿಂದ ನನ್ನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ

ಕೆಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಳವು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಕುಟುಂಬವೇ. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಸ್ಥಳವು ದೇವರ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸಭೆಯೇ. (೧ತಿಮೊ. ೨. ೧೫.) ಇದರಲ್ಲಿ ಆತನು ತನ್ನನ್ನು ಅಪೊಸ್ತಲನಾಗಿಯೂ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ಪರಮ ತಂದೆಗೆ ಮಹಾ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನು ದೇವದೂತರಿಗೆ ಮೇಲಾದ ದೇವರೆಂದೂ, (೧. ಸಂಧಿ. ೨. ೪.) ನಿಜವಾದ ಮನುಷ್ಯನೆಂದೂ, (೨. ೫-೧೯.) ರುಜು ಪಡಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಈ ಸಂಧಿಯಿಂದ ಆತನು ಪ್ರಧಾನ ಅಪೊಸ್ತಲನೆಂದು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ಮೋಶೆಗೂ, ಅದರ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಆರೋಸನಿಗೂ ಆತನನ್ನು ಸಮಾನ ಮಾಡಿ, ಆತನೇ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಮೇಲಾದವನೆಂದು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ೧ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ ಆತನನ್ನು ಕುರಿತು ಆಲೋಚಿಸುವವರು ಆತನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಜಾರಿ ಹೋಗದೆ, ಆತನನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ಅಂಟಿ ಕೊಂಡಿರುವರು.

1. ಇವನು ಎಂಬುವದು ಸರ್ವಕ್ಕೂ ಮೇಲಾದ ಕರ್ತನಾಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ದೇವರ ಸೇವಕನಾದ ಮೋಶೆಯು ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ ಮನೆಗೆ ಶೇರಿದವನೇ ಹೊರತು ಮೇಲಾದವನಲ್ಲ. ಕರ್ತನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಾನು ಮುಖ್ಯಸ್ಥನಾಗಿ ಕುಳಿತಿರುವ ಮನೆಯನ್ನೂ ಉಳಿದ ಸಮಸ್ತವನ್ನೂ ಉಂಟು ಮಾಡಿದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ದೇವರಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಸೃಷ್ಟಿಗಿಂತ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನು ಮೇಲಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಮೋಶೆಗಿಂತ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮೇಲಾದವನು.

2. ಮೋಶೆ ಸೇವಕನಾಗಿದ್ದು, ಅವನ ಸೇವೆಯು ದೇವರು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಮುಂಗುರುತಾಗಿ ತೋರಿಸುವದಾಗಿತ್ತು. (೧. ೨.) ಮನೆಗಿಂತ ಮನೆ ಕಟ್ಟಿದವನೂ, ಸೇವಕನಿಗಿಂತ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ಮಗನೂ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮೋಶೆಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನಲ್ಲಿರುವ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಹುಟ್ಟುವ ಭರವಸವನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಳವನ್ನೂ ಕಡೇ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಹಿಡಿದು ಕೊಂಡಿರುವವರೇ ಆತನ ಮನೆಯ

ವರು. (೧ ಕೊರಿ. ೨. ೯.) ಮಿಕ್ಕಾದವರು ಆತನ ಮನೆತನಕ್ಕೆ ಶೇರಿದವರಲ್ಲ.

3. ಇದು ೧೨ನೇ ವಚನಕ್ಕೆ ಸಮ್ಬಂಧ ಪಟ್ಟದ್ದೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಮೋಶೆಗಿಂತ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮೇಲಾದ ಕರ್ತನಾಗಿರುವದರಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನು ಹೇಳಿದದ್ದೂ, ೯ನೇ ಕರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವಂಥಾದ್ದೂ ಆದ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯು ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ತಕ್ಕದ್ದೆಂದು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಈ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಎಲ್ಲಾ ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಇರುವ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೂ ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿದೆ. ಬರಹಗಳೆಲ್ಲಾ ದೇವರಾತ್ಮನಿಂದ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟವುಗಳೆಂದೂ, ಭಕ್ತರಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನೂ ಅದರಣೆಯನ್ನೂ ಕೊಡತಕ್ಕವುಗಳೆಂದೂ ತಿಳಿಯ ಬೇಕು.

4. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಾರದಲ್ಲಿಯೂ, (ಹೊರ. ೧೫. ೨೨-೨೫.) ರೆಫಿದೀಮಿನಲ್ಲಿಯೂ, (ಹೊರ. ೧೭. ೧-೨.) ಆ ಪ್ರಯಾಣದ ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ಕಾದೆಸಿನಲ್ಲಿಯೂ (ಅಂಕೆ. ೨೦. ೨-೧೧.) ಕೃಪಾ ನಿಧಿಯಾದ ದೇವರನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೋಪವೆಬ್ಬಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಅವರು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಿದ ನಾಲ್ಕತ್ತು ವರುಷಗಳು ತಮ್ಮ ಅಸನೆಯೆಂಬುದಿಲ್ಲ, ಬೊಗ್ಗದ ಕುತ್ತಿಗೆಯಿಂದಲೂ ಆತನನ್ನು ಆಗಾಗ್ಯೆ ಕೋಪವೆಬ್ಬಿಸಿದರು. ಆದದರಿಂದ ಕಾನಾನ್ ದೇಶವನ್ನು ಕುರಿತು ಕೆಟ್ಟ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ತಂದ ದುರ್ಮಾರ್ಗರಿಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ ದೇವರ ಶಾಪವು ಕಲಹಕಾರರಾದ ಆ ಜನರಲ್ಲಿಗೂ ಸಂಭವಿಸಿತು. ದೇವರು ಆಣೆ ಇಟ್ಟು ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ ಆತನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಾದ ಕಾನಾನ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸದೆ ಹೋದರು. ಈ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯು ದೇವರು ಅರು ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮುಗಿಸಿ ಏಳನೇ ದಿವಸ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಾಗಿದ್ದದ್ದಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿಯೂ, ದೇವಭಕ್ತರು ಇಡದಲ್ಲಿಯೂ ಪರದಲ್ಲಿಯೂ ಹೊಂದುವ ವಿಶ್ರಾಂತಿಗೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿಯೂ ಇತ್ತು. (೪ನೇ ಸಂಧಿಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ನೋಡ ಬೇಕು.)

೧೨ ಪ್ರವೇಶಿಸರೆಂದು, ನನ್ನ ಕೋಪದಲ್ಲಿ ಆಣೆ ಇಟ್ಟೆನು, ಅಂದನು. (ಕೀರ್ತ. ೯೫. ೨-೧೧.) ಸಹೋದರರೇ, ಜೀವವುಳ್ಳ ದೇವರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗುವಂಥ 'ಅವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳ ಕೆಟ್ಟ ಹೃದಯವು ನಿಮ್ಮೊಳಗೆ ಒಬ್ಬನಲ್ಲಿ ಇರದ ೧೩ ಹಾಗೆ, ನೋಡಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಆದರೆ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ಪಾಪದ ಮೋಸದಿಂದ ಕಠಿಣವಾಗದ ಹಾಗೆ, ೧೪ 'ಈ ಹೊತ್ತೆಂದು ಹೇಳಲ್ಪಡುವ ಮಟ್ಟಿಗೂ, ದಿನದಿನಕ್ಕೆ ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳುತ್ತಾ ಇರಿ. ಯಾ ಕಂದರೆ ನಮ್ಮ ಭರವಸದ ಆರಂಭವನ್ನು ಕಡೇ ವರಿಗೂ, ನಾವು ಘಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಹಿಡಿದು ಕೊಂಡರೆ, 'ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ೧೫ ಪಾಲುಗಾರರಾಗಿರುತ್ತೇವೆ. ಈ ಹೊತ್ತು ಅವನ ಶಬ್ದವನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ, ಎಂದು ಹೇಳಲ್ಪಡುವಾಗ, ಕೋ ಪವೆಬ್ಬಿಸುವದರಲ್ಲಿ ಆದ ಹಾಗೆ, ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಕಠಿಣ ಪಡಿಸ ಬೇಡಿರಿ.

೧೬ ಯಾಕೆಂದರೆ ಕೆಲವರು ಕೇಳಿ, ಕೋಪವೆಬ್ಬಿಸಿದರು. ಆದರೆ 'ಮೋಶೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ೧೭ ಹೊರಟವರೆಲ್ಲರು ಅಲ್ಲ. ಆದರೆ ನಾಲ್ಕತ್ತು ವರುಷ ಯಾರಿಂದ ಬೇಸರಗೊಂಡನು? ಯಾರ ಹೆಣ್ಣು ೧೮ ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದವೋ, ಆ ಪಾಪಿಷ್ಠರಿಂದಲ್ಲವೋ? ಮತ್ತು, ತನ್ನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸರೆಂದು, ೧೯ ಯಾರಿಗೆ ಆಣೆ ಇಟ್ಟನು? 'ಅವಿಧೇಯರಿಗಲ್ಲವೋ? ಹಾಗಾದರೆ, ಅವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಪ್ರವೇಶಿಸಲಾರದೆ ಹೋದ ರೆಂದು, ನೋಡುತ್ತೇವೆ.

4. ಆದದರಿಂದ ಅವನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ವಾಗ್ದತ್ತವು ಇನ್ನು ಇರಲು, ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾವನಾದರೂ ೧ 'ಹಿಂದಾದವನಾಗಿ ತೋರದ ಹಾಗೆ, ಭಯ ಪಡೋಣ. ಯಾಕೆಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ಸುವಾರ್ತೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಹಾಗೆ, ನಮಗೂ ಪ್ರಸಂಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಆದರೆ ಕೇಳಿದ ವಾಕ್ಯವು ಕೇಳಿದವರಲ್ಲಿ 'ವಿಶ್ವಾಸದ ಸಂಗಡ ಕಲಿಸಲ್ಪ

1. ಅವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಅಥವಾ ಅವನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಅವಿಧೇಯತ್ವ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧನೂ ಸತ್ಯಪರನೂ ಆಗಿರುವ ದೇವರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ತೋಗಿ ಹೋಗಿ ತಕ್ಕ ದುರ್ಗುಣ ಉಂಟಾಗುವದು. ಆದದರಿಂದ ಇಷ್ಟು ಕೇಡನ್ನು ಬೆಳೆಸ ತಕ್ಕ ಅವಿಶ್ವಾಸವು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಿ ಗಾದರೂ ಇರದ ಹಾಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ.

2. ಈ ಹೊತ್ತು ಎಂಬುವದು ಅನುಗ್ರಹದ ಕಾಲವನ್ನು ಕುರಿ ತದ್ದು. (೨. ನ. ಕೀರ್ತ. ೯೫. ೨.) ಆದದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಆತ್ಮದ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಅನುಗ್ರಹದ ಕಾಲವಾದ ಈ ಹೊತ್ತೇ ಅವಶ್ಯವಾಗಿ ಹುಡುಕಿ ಬೇಕು. ಹಾಗೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಪಾಪದ ಮೋಸದಿಂದ ಮನಸ್ಸು ಕಠಿಣವಾಗುವದು. ಪಾಪವು ಮಹಾ ಮೋಸವುಳ್ಳದ್ದು. ಅವಿಶ್ವಾಸವೆಂಬ ಪಾಪವು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಮೋಸವುಳ್ಳದ್ದು. ಇದು ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯನ್ನು ನಿರ್ದೋಷಿಸಿ, ಹೃದಯವನ್ನು ಕಠಿಣ ಪಡಿ ಸುವಂಥಾದ್ದಾಗಿದೆ. (೨ ಕೊರಿ. ೧೧. ೩.) ಆದದರಿಂದ ನಾವು ಮಾಡ ತಕ್ಕದ್ದನ್ನು ಈ ಹೊತ್ತೇ ಮಾಡ ಬೇಕು. ನಾಳೆ ಮಾಡುವ ಎಂದು ಅಲಸ್ಟು ಮಾಡಿದರೆ, ವಂಚನೆಗಾರನಾದ ಪಿಶಾಚಿನಿಗೆ ಸಂತೋಷವಾಗುವದು. ನಮ್ಮ ಆತ್ಮರಕ್ಷಣೆಗೂ ಪರರ ರಕ್ಷಣೆ ಗೂ ಬೇಕಾದ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವದರಲ್ಲಿ ತಾಮಸವಾಗಿರ ಬಾರದು.

3. ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಹಾಗೆ (೨. ೧೪.) ನಾವು ಆತ ನಲ್ಲಿ ಐಕ್ಯವಾಗಿ (ಯೋಹಾ. ೧೫. ೪; ೧೬. ೨೬.) ಕಡೇ ವರಿ ಗೂ ನಮ್ಮ ಭರವಸದ ಆರಂಭವಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಘಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಹಿಡಿದು ಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, ಆತನ ಮೇಲುಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲುಗಾರರಾಗಿರು ವೆವು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಒಣಗಿದ ಕುಡಿಯಿ ಹಾಗೆ ಕಡಿಯಲ್ಪಟ್ಟು ಬಿದ್ದು ಹೋಗಿ, ಆತನಲ್ಲಿ ಪಾಲು ಇಲ್ಲದವರಾಗಿ ಸಕಲ ಮೇಲು

ಗಳನ್ನು ಕಳಕೊಂಡು ನಾಶಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾಗುವವು. (ಯೋಹಾ. ೧೫. ೧.)

4. ಮೋಶೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಐಗುಪ್ತದ ದಾಸತ್ವದಿಂದ ಹೊ ರಟವರಲ್ಲಿ ಕಾಲಿಬನು ಯೆಹೋಶುವನು ಹೊರ್ತು ಉಳಿದ ಆರು ಲಕ್ಷ ಜನರೂ ದೇವರಿಗೆ ಕೋಪವೆಬ್ಬಿಸಿದರು.

5. ಅವನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವರೆಲ್ಲರೂ ಅವಿಧೇಯರಾದರು. ಆರು ಲಕ್ಷ ಜನರು ತಮ್ಮ ಅವಿಧೇಯತ್ವದಿಂದ ದೇವರಿಗೆ ಕೋಪವೆಬ್ಬಿ ಸಿ, ಆತನ ಆಜ್ಞೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಕಾನಾನ್ ದೇಶವಾದ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸದೆ, ಮಧ್ಯ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಣಗಿ ಸಂಗತಿ ಯಿಂದ ನಾವು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿ, ಪರಮ ಕಾನಾನೆಂಬುವ ನಿತ್ಯವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಪರಮ ಭಾಗ್ಯವ ನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವದಕ್ಕಾಗಿ, ಅವನಂಬಿಕೆಗೂ ಅವಿಧೇಯತ್ವಕ್ಕೂ ಸ್ಥಳ ಕೊಡದೆ, ಬಹಳ ಜಾಗ್ರತೆಯಿಂದ ನಡಿಯ ಬೇಕು.

6. ಕಷ್ಟ ಉಪದ್ರವಗಳಿಂದ ತುಂಬಿರುವ ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಉಂಟಾಗುವದೆಂದು ಸತ್ಯಪರ ನಾದ ದೇವರು ಕೊಟ್ಟಿರುವ ವಾಗ್ದತ್ತವು ತಿರುಸಭೆಗೆ ಒಂದು ಆ ಸ್ತಿಯ ಹಾಗಿದೆ. ಕಾನಾನ್ ದೇಶದ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯನ್ನು ಕುರಿತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ಸುವಾರ್ತೆಯಾಗಿ ತಿಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಕಾರ, ಪರಮ ಕಾನಾನೆಂಬ ನಿತ್ಯ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯನ್ನು ಕುರಿತು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಭೆಯವ ರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವದರಿಂದ ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾದರೂ ಅದನ್ನು ಹೊಂದದೆ ಹಿಂದಾದವನಾಗಿ ಕಾಣಲ್ಪಡದ ಹಾಗೆ ಭಯದಿಂದ ನಡೆದು ಕೊಳ್ಳಿ ತಕ್ಕದ್ದು.

7. ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ಆ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಅವರು ವಿಶ್ವಾ ಸದಿಂದ ಕೇಳದೆ ಹೋದ ಕಾರಣ, ಅವರು ಕೇಳಿದ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಿಲ್ಲ.

೩ ಡದ ಕಾರಣ, ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಿಲ್ಲ. ವಿಶ್ವಾಸಿಸಿದವರಾದ ನಾವೇ ಆ 'ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿ ಸುತ್ತೇವೆ. ಅವರು ನನ್ನ 'ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸರಂತೆ, ನನ್ನ ಕೋಪದಲ್ಲಿ ಆಣೆ ಇಟ್ಟನೆಂದು (ಕೀರ್ತ. ೯೫. ೧೧.) ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರವೇ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಜಗದುತ್ಪತ್ತಿ ಮೊದಲಾಗೊಂಡು ಕೆಲಸಗಳು ಮುಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿ ೪ ದ್ದವು. ಮತ್ತು ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಏಳನೇ ದಿವಸವನ್ನು ಕುರಿತು ಅವನು ಹೇಳಿದ್ದೇನೆಂದರೆ, ದೇವರು ತನ್ನ ೫ ಕೆಲಸಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ತೀರಿಸಿ, ಏಳನೇ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಂಡನು. (ಉತ್ಪ. ೨. ೩.) ಇದಲ್ಲದೆ ಈ ಸ್ಥಳ ದಲ್ಲಿಯೂ ನನ್ನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸರೆಂದು ಹೇಳಿದನು.

೬ ಹಾಗಾದರೆ, ಕೆಲವರು ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವದು ಇನ್ನು ಇರುವದರಿಂದಲೂ, ಮೊದಲು ಸುವಾರ್ತೆ ಕೇಳಿ ೭ ದವರು ಅವಿಧೇಯತ್ವದಿಂದ ಪ್ರವೇಶಿಸದೆ ಹೋದದರಿಂದಲೂ, ಮತ್ತು ಒಂದು ದಿವಸವನ್ನು ಗೊತ್ತು ಮಾಡಿ, 'ಈ ಹೊತ್ತೆಂದು, ಅಷ್ಟು ಕಾಲದ ಮೇಲೆ, ದಾವೀದನಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಈ ಹೊತ್ತು ಅವನ ಶಬ್ದ ೮ ವನ್ನು ಕೇಳಿದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಕಠಿಣ ಪಡಿಸ ಬೇಡಿರೆಂದು ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಕಾರವೇ. ಯಾಕೆಂದ ರೆ ಯೆಹೋಶುವನು ಅವರನ್ನು ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿ ಮಾಡಿದ್ದರೆ, 'ತರುವಾಯ ಇನ್ನೊಂದು ದಿವಸವನ್ನು ೯ ಕುರಿತು ಮಾತಾಡುತ್ತಿದ್ದಿಲ್ಲ. ಆದದರಿಂದ, ದೇವರ ಜನರಿಗೆ ಸಬ್ಬತಿನ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಇನ್ನೂ ಉಂಟು. ೧೦ ಯಾಕೆಂದರೆ ಅವನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದವನು, ದೇವರು ತನ್ನವುಗಳಿಂದ ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಂಡ ಹಾಗೆ, ೧೧ ತಾನು ತನ್ನ ಕೆಲಸಗಳಿಂದ 'ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. ಆದದರಿಂದ ಅದೇ 'ಅವಿಧೇಯತ್ವದ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಕಾರ 'ಯಾರಾದರೂ ಬೀಳದ ಹಾಗೆ, ಆ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸ ಜಾಗ್ರತೆ ಪಡೋಣ.

1. ಲೋಕವುಂಟಾದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ಮ ಮುಗಿದು ಹೋ ದಾಗ್ಯೂ, ಒಂದು ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಉಂಟೆಂದು ದೇವರು ಹೇಳಿರುವ ದರಿಂದ ಅಂಥಾ ದಿವ್ಯ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯು ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ಉಂಟು. ಇದೇ ದೇವರ ದಾಸರ ಪರಮ ಬಾಧ್ಯತೆಯು. ಇದು ಅವಿಶ್ವಾಸ ದಿಂದ ತಪ್ಪಿ ಹೋಗುವದೇ ಹೊರ್ತು ಬೇರೆ ಪ್ರಕಾರ ತಪ್ಪಲಾರದು. ಈ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ೨-೯. ವಚನಗಳ ವರಿಗೂ ಸ್ಪಷ್ಟ ವಿವರಿಸಿ, ೯ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ ಇದರ ಅಂತ್ಯವನ್ನು ತೀರ್ಮಾನವಾಗಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಆ ವಚನದಲ್ಲಿ ಸಬ್ಬತಿನ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಇನ್ನೂ ಉಂಟು ಎಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ದೇವರು ತನ್ನ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಆರು ದಿವಸ ಗಳಲ್ಲಿ ಮುಗಿಸಿ ಏಳನೇ ದಿವಸ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಾಗಿದ್ದನೆಂಬ ಸತ್ಯವು, ದೇವಭಕ್ತರು ಪರದಲ್ಲ ಸದಾಕಾಲವೂ ಅನುಭವಿಸುವ ವಿಶ್ರಾಂತಿಗೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿತ್ತು. ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳ ಭಕ್ತರು ಎಲ್ಲರೂ ಆ ನಿತ್ಯ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವದು ನಿಶ್ಚಯ.

2. ಅವರು ತನ್ನ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸರಂತೆ ದೇವರು ಕೋ ಪದಲ್ಲಿ ಆಣೆ ಇಟ್ಟನೆಂಬುವದು, ಅವರು ಎಂದಿಗೂ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಲಾರರೆಂಬುವ ನಿಶ್ಚಯವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (೨. ೧೧.)

3. ಏಳನೇ ದಿವಸವನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿದ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಕಡಿಮೆ ೫೦೦ ವರುಷಗಳ ತರುವಾಯ ದಾವೀದನು ಬರೆದ ೯೫ನೇ ಕೀರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಹೊತ್ತೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಆದದರಿಂದ ಈ ಹೊತ್ತೆಂಬ ಶಬ್ದದಿಂದ ಸೂಚಿಸಿದ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯು ಭೂತಕಾ ಲಕ್ಕೆ ತೀರಿದ್ದಲ್ಲ, ಭವಿಷ್ಯತ್ಕಾಲಕ್ಕೆ ತೀರುತ್ತದೆಂದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾ ಗಿದೆ. ಇಂಥಾ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯು ಭಕ್ತ ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳವರಿಗೆ ಬರುವ ದೆಂದು ಸತ್ಯಪರನಾದ ದೇವರು ಹೇಳಿರುವದರಿಂದಲೂ, ಆ ವಿ ಶ್ರಾಂತಿಗೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿದ್ದ ಕಾನಾನ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಇಸ್ರಾಯೇ ಲ್ಯರು ಅವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಪ್ರವೇಶಿಸದೆ ಹೋದದರಿಂದಲೂ, ದೇವರ ನಿರ್ಣಯವು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದರೂ ತಪ್ಪದೆ ಈಡೇರ ಬೇಕಾದದ್ದು ನಿಶ್ಚ ಯವಾಗಿರುವದರಿಂದಲೂ, ದೇವರು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿದ ವಿಶ್ರಾಂ ತಿಯಲ್ಲಿ ಭಕ್ತ ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳ ಉತ್ತಮರೆಲ್ಲರೂ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ

ಪ್ರವೇಶಿಸುವರು. ಪರಮ ಅರಸನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಿರುವ ದೊಡ್ಡ ಔತಣವನ್ನು ಕೆಲವರು ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿದಾಗ್ಯೂ, ಅನೇಕರು ಅದ ನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವರೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ. (ಲೂಕ. ೧೪. ೧೬-೨೪.)

4. ಅವಿಶ್ವಾಸದಿಂದಲೂ ಅವಿಧೇಯತ್ವದಿಂದಲೂ ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಡಿದು ಹೋದ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಸಂತತಿಯವರನ್ನು ಯೆಹೋ ಶುವನು ಕಾನಾನ್ ದೇಶಕ್ಕೆ ತೆರಿಸಿ ಅಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ನಿವಾಸಿಸ ಮಾಡಿದಾಗ್ಯೂ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ ಅವರನ್ನು ವಿಶ್ರಾಂತಿಗೊಳಪಡಿಸಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗೆ ಮಾಡಿರುವನಾದರೆ, ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ಬರುವ ಒಂದು ವಿಶ್ರಾಂತಿಯನ್ನು ಕುರಿತು, ಬಹಳ ಕಾಲದ ತರುವಾಯ ದಾವೀದನಿಂದ ಹೇಳಿಸಲಾರನು. ಆದದರಿಂದ ಮುಂ ದಿನ ವಚನದಲ್ಲಿ ದೇವರ ಜನರಿಗೆ ಸಬ್ಬತಿನ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಇನ್ನೂ ಉಂಟೆಂದು ತೀರ್ಮಾನವಾಗಿ ಹೇಳಿರುತ್ತದೆ. ಅದು ದೇವರು ನೇಮಿಸಿದ ಸಬ್ಬತಿಗಿಂತ ಬಹು ಉಚಿತವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ, ಇಸ್ರ ಯೇಲ್ಯರು ಹೊಂದಿದ ವಿಶ್ರಾಂತಿಗಿಂತ ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಉಪದ್ರ, ದುಃಖ, ಹತವೆ, ದಾಹ, ಕಷ್ಟ, ಮ ರಣ ಮುಂತಾದ ಪೀಡೆಗಳಿರುವದಿಲ್ಲ. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರು ಎಲ್ಲರು ಆ ಮೋಕ್ಷಪಟ್ಟದ ಮಧ್ಯೆ ಹರಿಯುವ ಜೀವದ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಮಿಂದು, ಅದರ ಉಭಯ ಪಾರ್ಶ್ವಗಳಲ್ಲಿರುವ ಜೀವವೃಕ್ಷದ ಫಲವನ್ನು ಭುಜಿಸಿ, ಸದಾ ಸುಖಿಗಳಾಗಿರುವರು.

5. ದೇವರು ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ಮಿಯನ್ನು ತೀರಿಸಿ ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಂಡ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿಯೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಪುಣ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸಿ ತಂದೆಯ ಬಲಪಾರ್ಶ್ವದಲ್ಲಿ ಆಸೀನನಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರವೂ, ಭ ಕ್ತರು ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನೂ ಹೋರಾಟವನ್ನೂ ಮುಗಿಸಿ ಪರದಲ್ಲ ನಿತ್ಯವಿಶ್ರಾಂತಿ ಹೊಂದುವರು.

6. ಅವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಕಾರ (೨. ೧೯.) ಆ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯನ್ನು ಕಳಕೊಳ್ಳದ ಹಾಗೆ ಜಾಗ್ರತೆ ಯಾಗಿರ ಬೇಕು.

೧೨ ಯಾಕಂದರೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು 'ಜೀವವುಳ್ಳದ್ದು, ಚುರುಕಾದದ್ದು, ಯಾವ ಇಬ್ಬಾಯಿ ಕತ್ತಿಗಿಂತಲಾದರೂ ಹದವಾದದ್ದು, ಪ್ರಾಣ, ಆತ್ಮ, ಕೀಲು, ಮೆದಳುಗಳ ಭೇದದ ವರಿಗೂ ಶೇರುವಂಥಾದ್ದು, ಹೃದಯದ ಇಚ್ಛೆ ೧೩ ಗಳನ್ನೂ, ಅಲೋಚನೆಗಳನ್ನೂ ಶೋಧಿಸುವಂಥಾದ್ದು. ಮತ್ತು ಅವನ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗದಿರುವ ಸೃಷ್ಟಿಯೂ ಇಲ್ಲ; ಆದರೆ ಯಾರ ಸಂಗಡ ನಮಗೆ ಕಾರ್ಯ ಉಂಟೋ, ಅವನ ಕಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ಸಮಸ್ತವು ಬೆತ್ತಲೆಯಾಗಿಯೂ, ತೆರೆದದ್ದಾಗಿಯೂ ಇದೆ.

ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪೂರ್ಣವಾದ ಯಾಜಕೋದ್ಯೋಗವು; ಮಹಿಮೆ, ಪೂರ್ಣ ವಿಧೇಯತ್ವ ಎಂಬುವುಗಳು.

೧೪ ಹಾಗಾದರೆ, 'ಆಕಾಶಗಳನ್ನು 'ದಾಟಿದ ದೇವರ ಮಗನಾದ ಯೇಸುವೆಂಬ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ೧೫ ನಮಗಿರುವದರಿಂದ, ನಮ್ಮ ಅರಿಕೆಯನ್ನು ಘಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಹಿಡಿಯೋಣ. ಯಾಕಂದರೆ 'ನಮ್ಮ ಬಲಹೀನತ್ವ ಗಳಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಚಿಂತಿಸಲಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಲ್ಲ, 'ಪಾಪವೇ ಹೊರತು, ಸಕಲ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ೧೬ ಹಾಗೆಯೇ ಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನು ನಮಗುಂಟು. ಆದದರಿಂದ, ನಾವು ಕರುಣೆಯನ್ನು ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ ಯೂ, ತತ್ಕಾಲದ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಕೃಪೆ ಶಿಕ್ಷುವ ಹಾಗೆಯೂ, 'ಧೈರ್ಯದಿಂದ 'ಕೃಪೆಯ ಸಿಂಹಾಸನದ ಬಳಿಗೆ ಬರೋಣ.

1. ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಎಂದಿಗೂ ನಾಶವಾಗದಂಥ, ಜೀವವೂ ಮಹಾ ಶಕ್ತಿಯೂ ಉಳ್ಳಂಥ, ಪಾಪಿಯ ಮನಸ್ಸುಕ್ರಿಯನ್ನು ತಿವಿಯ ತಕ್ಕಂಥ, ಯಾವ ಇಬ್ಬಾಯಿ ಕತ್ತಿಗಿಂತಲೂ ಹದವಾಗಿರುವಂಥ, ಶರೀರವನ್ನು ಜೀವಿಸ ಮಾಡುವ ಪ್ರಾಣವನ್ನೂ, ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಜೀವಿಸ ಮಾಡುವ ಆತ್ಮವನ್ನೂ, (೧ ಕೊರಿ. ೨. ೧೪. ೧ ಥೆಸ್. ೫. ೨೩.) ಹೃದಯದ ಅಂತರಂಗಗಳಾದ ಕೀಲುಗಳನ್ನೂ ಮೆದಳುಗಳನ್ನೂ ಭೇದಿಸ ತಕ್ಕಂಥ, ಹೃದಯದ ನೆನಪುಗಳನ್ನೂ ಯೋಚನೆಗಳನ್ನೂ ನ್ಯಾಯಾಧಿಪತಿಯ ಹಾಗೆ ಬಗೆಹರಿಸ ತಕ್ಕಂಥಾದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಹೀಗಿದ್ದರೆ, ಆತನ ದೃಷ್ಟಿಯು ಎಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವದು! ಆತನ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ಸಮಸ್ತವೂ ಬೆತ್ತಲೆಯಾಗಿಯೂ ತೆರೆದದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಆತನೇ ಭೂಲೋಕದ ಪ್ರಜೆಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವವನು. (ಯೋಜಾ. ೧೨. ೪೯.) ಆತನಿಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಲೆಖ್ತು ಒಪ್ಪಿಸ ಬೇಕು. (೧೩. ೧೨.) ಆದದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಮರೆಯಾದ ಅನಿಶ್ಚಿತ ಅನಿಧೇಯತ್ವವೆಂಬ ಪಾಪಗಳನ್ನು ದೇವರು ಕಂಡು ಕೊಳ್ಳುವನು. ಇಂಥಾ ಪಾಪಿಷ್ಠರು ಆ ನಿತ್ಯ ವಿಶ್ರಾಂತಿಗೆ ಅಪಾತ್ರರಾಗಿ, ತಳ್ಳಲ್ಪಡುವರು.

2. ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಯಾಜಕತ್ವವೂ, ಆತನರ್ಪಿಸಿದ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯೂ, ಹಳೇ ಕಾಲದಲ್ಲಿದ್ದ ಲೇವ್ಯರ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕಿಂತಲೂ ಬಲಿಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಉತ್ತಮವಾಗಿವೆ ಎಂಬುವ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. (೪. ೧೪-೧೦. ೧೯.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳವನಾಗಿಯೂ, ಉನ್ನತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದವನಾಗಿಯೂ, ಮನುಷ್ಯರ ಕಷ್ಟ ಇಕ್ಕಟ್ಟುಗಳನ್ನು ಸ್ವಂತ ಅನುಭವದಿಂದ ತಿಳಿದವನಾಗಿಯೂ, ಇರುವದರಿಂದ, ಮನುಷ್ಯಜಾತಿಯು ಆತನ ಶರಣು ಹೊಗಲೂ, ಆತನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಗೆ ಶೇರಲೂ ಹೇತುವೆಯಾಯಿತೆಂದೂ, (೪. ೧೪-೧೬.) ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಲಕ್ಷಣಗಳಾದ ಮನುಷ್ಯಸಮ್ಮಂಥವೂ, (೫. ೧-೩.) ದೇವರ ನೇಮಕವೂ, (೪-೬. ೧೨.) ದೇವರ ಚಿತ್ರಕ್ಕನುಕೂಲವೂ (೬-೧೦. ೧೨.) ಆದ ಈ ತ್ರೇಷ ಲಕ್ಷಣಗಳೆಲ್ಲಾ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿ ಇದೆ.

3. ಯೆಹೂದ್ಯರಲ್ಲಿದ್ದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ತೆರೆಯ ಮೂರ್ತಿಯಾಗಿ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಅಗೋಚರನಾದ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಪ್ರಕಾರ, (ಲೇವಿ. ೧೬. ೧೨-೧೫.) ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತೆರೆ ಎಂಬ ಆಕಾಶಗಳ ಮೂರ್ತಿಯಾಗಿ (ಯೆಶಾ. ೪೦. ೨೨.) ತಂದೆಯ ಮಹಿಮೆ ಪ್ರಕಾಶಿಸುವ ಪರಮುಂಡಲದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದನು. ಆತನು ದೇವರ ಮಗನಾಗಿ ದೇವರ ಸಮ್ಮಂಥವನಾಗಿಯೂ, ಮನುಷ್ಯನ ಮಗನಾಗಿ ಮನುಷ್ಯಸಮ್ಮಂಥವನಾಗಿಯೂ, ಉನ್ನತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿರುವದರಿಂದ, ನಾವು ಮೂಡಿದ ಅರಿಕೆಯನ್ನು ದೃಢವಾಗಿ ಹಿಡಿದು ಕೊಂಡಿರುವದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಉಂಟು.

4. ನಮ್ಮ ಬಲಹೀನತ್ವಗಳಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಚಿಂತಿಸಲಾರದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಲ್ಲ ಎಂಬುವದು, ನಮಗಾಗಿ ಚಿಂತಿಸಿ ನಮ್ಮ ಬಲಹೀನತ್ವಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಕರುಣಿಸ ತಕ್ಕ ಮನಸ್ಸು ಶಕ್ತಿಯು ಉಳ್ಳ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ನಮಗೆ ಇದ್ದಾನೆಂದು ಬಲ ಪಡಿಸಿ ಹೇಳುವ ವಾಕ್ಯವಾಗಿದೆ. (೨. ೨. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.)

5. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪಾಪವಿಲ್ಲದವನಾದದರಿಂದ ಹೊರಗಿನ ಶೋಧನೆಗಳಿಂದ ಆತನಿಗೆ ದೋಷ ಹತ್ತುವದು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ. (೨. ೨೨.) ಆದಾಗ್ಯೂ ಪಾಪ ಒಂದೇ ಎನಾಯಿಸಿ, ಮನುಷ್ಯರ ಸಕಲ ಶೋಧನೆಗಳೆಲ್ಲಾ ಆತನಿಗೆ ಪ್ರಾಪ್ತಿಸಿದವು. ಪಿಶಾಚನಿಂದ ಬಂದ ಶೋಧನೆಗಳಲ್ಲದೆ, ಹಶಿವೆ, ದಾಹ, ದಣುವು, ಬಡತನ, ಪ್ರಯಾಸ, ನ್ಯಾಯಕುಲ, ಮಿತ್ರಭೇದ, ತಪ್ಪುಮೋಸ, ಮೂಲುಗುವಿಕೆ, ಕಣ್ಣೀರು ಭಯವು, ನಿಂದೆ, ಅವಮಾನ, ತಂದೆಯ ಮುಖ ಮರೆಯಾಗುವಿಕೆ, ಹೀನನಾದ ಮರಣ ಮುಂತಾದ ಶೋಧನೆಗಳೆಲ್ಲಾ ಆತನಿಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ್ದರಿಂದ, ನಮ್ಮ ಬಲಹೀನತ್ವಗಳನ್ನು ಅರಿತು ಸಹಾಯ ಮಾಡ ತಕ್ಕ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

6. ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಎಂಬುವದು, ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಹುಟ್ಟುವ ಧೈರ್ಯವನ್ನು ತೋರಿಸುವದು. (೨. ೬.)
7. ಕೃಪೆಯ ಸಿಂಹಾಸನವು, ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಮಹಾ ದೇವರು ಆಸೀನನಾಗಿರುವ ಉನ್ನತ ಸಿಂಹಾಸನವೇ. (೯. ೧.) ಇದಕ್ಕೆ

5. **ಠ್ಯಾಗಂದರೆ**, ಮನುಷ್ಯರೊಳಗಿಂದ 'ತೆಗೆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನೂ, ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಅರ್ಪಿಸುವ ಹಾಗಿ, ಮನುಷ್ಯರಿಗೋಸ್ಕರ ದೇವರ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಲ್ಪಡುವನು. ತಿಳಿಯದವರಿಗೂ, ತಪ್ಪಿ ಹೋದವರಿಗೂ, ಕರುಣೆ ತೋರಿಸ ಬಲ್ಲನು. ಯಾಕಂದರೆ ಅವನು ಸಹ ಬಲಹೀನತ್ವದಿಂದ ಸುತ್ತಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. 'ಇದರ ನಿಮಿತ್ತ ಅವನು ಜನರಿಗಾಗಿ ಹ್ಯಾಗೋ, ಹಾಗೆಯೇ ತನಗಾಗಿಯೂ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಅರ್ಪಿಸ ಬೇಕಾಗಿದೆ.
೪ ಮತ್ತು ಆರೋನನ ಹಾಗೆ ದೇವರಿಂದ ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟವನಲ್ಲದೆ, ಬಬ್ಬನಾದರೂ ಈ ಘನವನ್ನು 'ತನಗೆ ತಾನೇ ೫ ತೆಗೆದು ಕೊಳ್ಳುವದಿಲ್ಲ. ಇದೇ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗ, ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಮಹಿಮೆ ಪಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ನೀನು ನನ್ನ ಮಗನು, ಈ ಹೊತ್ತು ನಿನ್ನನ್ನು ಸಡಿದಿದ್ದೇನೆಂದು, (ಕೀರ್ತ. ೨. ೨.) ೬ ಅವನಿಗೆ 'ಹೇಳಿದವನೇ. ಹೀಗೆಯೇ, ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೂ, ನೀನು 'ಮೆಲ್ಚಿಷೇದೇಕನ ತರದ ಪ್ರಕಾರ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದೀ, (ಕೀರ್ತ. ೧೧೦. ೪.) ಅನ್ನುತ್ತಾನೆ.
೭ ಇವನು ತನ್ನ ಮಾಂಸದ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ಮರಣದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸ ಸಮರ್ಥನಿಗೆ ಘಟ್ಟಿಯಾದ ಕೂಗಿ ನಿಂದಲೂ, ಕಣ್ಣೀರಿನಿಂದಲೂ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನೂ ವಿಚ್ಛಾಪನೆಗಳನ್ನೂ ಅರ್ಪಿಸಿ, ತನ್ನ ಭಯಭಕ್ತಿಯ ನಿಮಿತ್ತ ೮ 'ಕೇಳಲ್ಪಟ್ಟು, ಮಗನಾದಾಗ್ಯೂ, ತಾನು 'ಪಟ್ಟ ಶ್ರಮೆಗಳಿಂದ ವಿಧೇಯತ್ವವನ್ನು ಕಲಿತು ಕೊಂಡನು.

ದೇವಾಲಯದ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಕೆರೂಬಿಗಳು ಮುಚ್ಚಿ ಕೊಂಡಿದ್ದ ಕೃಪಾಸನವು ಮುಂಗುರುತಾಗಿತ್ತು. (ಹೊರ. ೨೫. ೧೬-೨೦. ಕೀರ್ತ. ೯೦. ೧.) ಹೀಗೆ ಕೃಪಾಸನಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೂ ಧೈರ್ಯದಿಂದಲೂ, ತಂದೆಯ ಕೃಪಾಸನದ ಬಳಿಗೆ ಶೇರುವವರು ಪಾಪಕ್ಷಮೆಯ ಕರುಣೆಯನ್ನೂ ಅವಸರಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದ ಸಹಾಯವಾದ ಕೃಪೆಯನ್ನೂ ಹೊಂದುವರು.

1. ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ. ಈ ಉದ್ಯೋಗ ಹೊಂದುವವನು, ಮನುಷ್ಯರಿಗಾಗಿ ಏರ್ಪಟ್ಟು ಮಾತಾಡುವವನಾದದರಿಂದಲೂ, ಅವರ ಬಲಹೀನತ್ವಗಳನ್ನು ಅರಿತು ಅವರಿಗೆ ಕರುಣೆ ತೋರಿಸ ಬೇಕಾದದರಿಂದಲೂ, ಮನುಷ್ಯರಿಂದ ತೆಗೆಯಲ್ಪಟ್ಟವನಾಗಿಯೂ, ದೇವರ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟು ಮಾತಾಡ ತಕ್ಕವನಾದದರಿಂದ ದೇವರಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನಾಗಿಯೂ ಇರ ಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಈ ಎರಡು ಲಕ್ಷಣಗಳೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಉಂಟು.

2. ಇದರ ನಿಮಿತ್ತ, ಅಂದರೆ, ಅವನ ಬಲಹೀನತ್ವದ ನಿಮಿತ್ತ ಎಂಬುವದು. ತಿಳಿಯದೆ ಮೂರ್ಘ ತಪ್ಪಿದವರಿಗೂ ಕರುಣಿಸಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡ ತಕ್ಕವನು ತನ್ನ ಬಲಹೀನತ್ವವನ್ನು ಅರಿತವನಾಗಿರ ಬೇಕು. ಅಂಥವನು ಜನರ ಪಾಪಗಳಿಗಾಗಿ ಬಲಿಯರ್ಪಿಸ ಬೇಕಾದ ಪ್ರಕಾರ, ತನ್ನ ಪಾಪಗಳಿಗಾಗಿಯೂ ಅವಶ್ಯವಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸ ಬೇಕು ಎಂದು ಗ್ರಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವನು.

3. ದೇವರಿಗೂ ಮನುಷ್ಯರಿಗೂ ಮಧ್ಯೆ ನಿಂತು ಮಾತಾಡುವವರನ್ನು ದೇವರೇ ಆದು ಕೊಳ್ಳ ಬೇಕು. ಈ ವಿಧವಾಗಿ ಮೊದಲನೇ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಆರೋನನನ್ನು ದೇವರೇ ಆದು ಕೊಂಡು ನೇಮಿಸಿದನು. ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ವಿಶೇಷ ವಿಧವಾಗಿ ದೇವರು ಏರ್ಪಡಿಸಿ ನೇಮಿಸಿದನು.

4. ಈ ವಚನವು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪುನರುತ್ಥಾನವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಾಗಿದೆ. (ರೋಮಾ. ೧. ೨, ೩. ಕೀರ್ತ. ೨. ೨.) ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕ

ನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದ್ದನ್ನು ತಂದೆಯಾದ ದೇವರು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದನೆಂಬ ಸತ್ಯವು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪುನರುತ್ಥಾನದಿಂದ ತಿಳಿಯಲಾಯಿತು. ಆದದರಿಂದ ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಆತನ ರಾಜಪಟ್ಟವನ್ನೂ ಯಾಜಕಪಟ್ಟವನ್ನೂ ಒಂದಾಗಿ ಕೂಡಿಸಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಈ ವಿಷಯವು ಮುಂದಿನ ವಚನದಲ್ಲಿಯೂ ತೋರುತ್ತದೆ. (೨. ಸಂಧಿ. ಜೆಕ. ೬. ೯-೧೩.)

5. ಮೆಲ್ಚಿಷೇದೇಕನು ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿದ್ದನೆಂಬುದನ್ನು ೨. ಸಂಧಿಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ನೋಡಿ ಬೇಕು.

6. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅವತರಿಸಿ ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ ತಿಲುಬೆಯ ಮರಣ ಹೊಂದುವದಕ್ಕಿಂತ ಸ್ವಲ್ಪ ಮುಂಚೆ ಗೆತ್ತೇಮನೆ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಸಂಕಟ ಪಟ್ಟ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ಮರಣದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸ ಸಮರ್ಥನಿಗೆ ಘಟ್ಟಿಯಾದ ಕೂಗಿನಿಂದಲೂ ಕಣ್ಣೀರಿನಿಂದಲೂ ವಿಚ್ಛಾಪನೆ ಮಾಡಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದನು. ಆಗ ತಂದೆಯಾದ ದೇವರು ಆತನ ಭಯಭಕ್ತಿಯ ನಿಮಿತ್ತ ಆತನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಕೇಳಿ, ಆ ಕಹಿಯಾದ ಪಾತ್ರೆಯ ಭಯದಿಂದ ಆತನನ್ನು ಬಿಡಿಸಿದನೆಂದು ತಾತ್ಪರ್ಯ ಹೇಳ ಬಹುದು. (ಮತ್ತಾ. ೨೬. ೩೯. ಲೂಕ. ೨೨. ೪೨, ೪೩. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.) ಹೀಗೆ ದೇವರ ಮಗನಾಗಿಯೂ ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಪ್ರಕಾರ ದೇವರ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಗಡ ಸಮ್ಮಂಥ ಪಟ್ಟವನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಶ್ರಮೆಗಳಿಂದ ವಿಧೇಯತ್ವವನ್ನು ಕಲಿತು, ತನ್ನ ಮೇಲಾದ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ತಕ್ಕವನಾದದರಿಂದ (೨. ೧೦. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.) ನಿತ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಕಾರಣನಾದನು.

7. ಇದು ಆತನು ಗೆತ್ತೇಮನೆ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟ ಶ್ರಮೆಗಳು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಆತನು ಬೇತ್ಲೆಹೇಮಿನ ಗೋದಲಿಯಲ್ಲಿ ಉದಯಿಸಿದ ದಿವಸದಿಂದ, ಕ್ರೂರ ತಿಲುಬೆಯಲ್ಲಿ ಮರಣ ತಾಳಿದ ದಿವಸದ ಮಟ್ಟಿಗೂ, ಪಟ್ಟ ಶ್ರಮೆ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅರಿತವನಾಗಿಯೂ, ಪರಮು ತಂದೆಯನ್ನು ನಂಬಿ ಆತನಿಗೆ ಕಣ್ಣೀರಿನಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದವನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದನು. ಈ ಕಷ್ಟಗಳೆಲ್ಲಾ ಆತನು ಗೆತ್ತೇಮನೆ ತೋಟದಲ್ಲಿ ರಕ್ತದ ಬೆವರು ಚೆಲ್ಲಿದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದವು.

೯ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣನಾಗಿದ್ದು, ತನಗೆ ವಿಧೇಯವಾಗುವವರೆಲ್ಲರಿಗೆ ನಿತ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಕಾರಣವಾದನು. ೧೦ ಅವನು ಮೆಲ್ಚೀಜೆದೇಕನ ತರದ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನೆಂದು ದೇವರಿಂದ ಹೆಸರಿಗೊಂಡನು.

ದಿವ್ಯ ಸತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರನ್ನು ಗವರಿಸಿದ್ದು; ವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದು. ೧೧ ಇವನನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳುವುದಕ್ಕೆ ನಮಗೆ ಬಹಳ ಮಾತು ಉಂಟು. ಆದರೆ ನೀವು ಕೇಳುವುದರಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ೧೨ ರಾದದರಿಂದ, ವಿವರಿಸುವುದು ಪ್ರಯಾಸವಾಗಿದೆ. ಯಾಕಂದರೆ ಈ ವೇಳೆಗೆ ನೀವು ಬೋಧಕರಾಗಿರ ತಕ್ಕ ದ್ರಾಹಿದರೂ, ದೇವರ ವಚನಗಳ ಆದಿಸೂತ್ರಗಳು ಯಾವವೆಂದು, ತಿರಿಗಿ ನಿಮಗೆ ಬೋಧಿಸ ಬೇಕಾಗಿದೆ. ೧೩ ಮತ್ತು ಘಟ್ಟ ಅಹಾರವಲ್ಲ, ಹಾಲು ಬೇಕಾದವರಾದಿರಿ. ಹ್ಯಾಗೆಂದರೆ, ಹಾಲು ತೆಗೆದು ಕೊಳ್ಳುವ ಬಟ್ಟೆ ೧೪ ಬ್ಲನು ನೀತಿವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಪ್ರವೀಣನಾಗಿದ್ದಾನೆ, ಕೂಸಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆದರೆ ಒಳ್ಳೆದನ್ನೂ ಕೆಟ್ಟದನ್ನೂ ಪರಿ ಕ್ಷಿಸುವ ಹಾಗೆ, ವಾಡಿಕೆಯಿಂದ ಜ್ಞಾನೋದ್ರಿಯಗಳು ಅಭ್ಯಾಸಿಸಿರುವ ಸಂಪೂರ್ಣರಾದವರಿಗೆ ಘಟ್ಟ ಅಹಾರವು ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿರುವುದು.

6. 'ಆದದರಿಂದ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಆದಿವಾಕ್ಯವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ಸಂಪೂರ್ಣತ್ವಕ್ಕೆ ಹೋಗೋಣ. 'ಸತ್ತ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ೨ ಬಿಡುವ ಮಾನಸಾಂತರವೂ, ದೇವರಲ್ಲಿಡುವ ವಿಶ್ವಾಸವೂ, 'ಸ್ನಾನಗಳ ಬೋಧನೆಯೂ, ಕೈಯಿಡುವಿಕೆಯೂ,

1. ತಂದೆಯಾದ ದೇವರೇ ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನೆಂಬ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹೆಸರನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು. (೬. ೧)
2. ಲೇವ್ಯರ ಯಾಜಕತ್ವವು ಮೆಲ್ಚೀಜೆದೇಕನ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಾದದ್ದೆಂದು ಗ್ರಂಥಕರ್ತನು ಹಲವು ನ್ಯಾಯಗಳಿಂದ ನಿರೂಪಿಸಲಿಕ್ಕಿರುವುದು ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ಸರಿ ಬೀಳದು. ಆದದರಿಂದ ತಾನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ಜ್ಞಾನದ ವಿಷಯ ಅವರ ಅಜ್ಞಾನವನ್ನು ಕುರಿತು ಖಂಡಿಸಿ, (೫. ೧೧-೧೪.) ಆದರಲ್ಲಿ ಅಧಿಕ ವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ ಅವರನ್ನು ಪ್ರೇರಿಸುತ್ತಾನೆ. (೬. ೧-೨.) ಅವರು ಸತ್ಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡಿಯುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಜಾರಿ ಹೋಗಿ ತಕ್ಕ ಹೇತುವೆ ಇತ್ತೆಂದೂ, (೪-೬. ೧) ಮೊದಲು ಅವರು ತೋರಿಸಿದ ಮೈರಾಗ್ಯದಿಂದ ಅವರ ವಿಷಯ ಅವರಿಗೆ ಬಹಳ ನಂಬಿಕೆ ಇತ್ತೆಂದೂ, (೯-೧೦. ೧) ಭಕ್ತರು ಕಡೇ ವರೆಗೂ ನೆಲೆಯಾಗಿರುವರೆಂದು ದೇವರು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ ವಾಗ್ದತ್ತದಿಂದಲೂ ಪ್ರಮಾಣದಿಂದಲೂ ತನಗೆ ಅಧಿಕ ಧೈರ್ಯ ಉಂಟಾಗಿತ್ತೆಂದೂ ಹೇಳಿ ಅವರನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಾನೆ. (೧೨-೨೦. ೧)
3. ಮೆಲ್ಚೀಜೆದೇಕನ ವಿಷಯ ಅನೇಕ ಕಾರ್ಯಗಳುಂಟೆಂದೂ, ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಮುಂದರಾದದರಿಂದ ಅವುಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದರೂ ತಿಳಿಯಲಾರದೆಂದೂ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಅವರು ಜ್ಞಾನವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೂಸುಗಳ ಹಾಗಿದ್ದದರಿಂದ, ಲೇವ್ಯರ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕಿಂತ ಮೆಲ್ಚೀಜೆದೇಕನ ಯಾಜಕತ್ವವು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದೆಂದು ತೋರಿಸುವ ನ್ಯಾಯಗಳು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯಲಾರವು.
4. ಅವರು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗವನ್ನನುಸರಿಸಿ ಬಹಳ ಕಾಲವಾಗಿತ್ತೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾಲದ ಪ್ರಕಾರ ಬೋಧಕರಾಗಿರ ತಕ್ಕ ಅವರು ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ಆದಿಸೂತ್ರಗಳನ್ನು ಕಲಿಯ ತಕ್ಕವರಾಗಿದ್ದದ್ದು ಅತ್ಯರ್ಥವೇ. (ಗಲಾ. ೪. ೨, ೯.)
5. ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ಆದಿಸೂತ್ರಗಳು ಕೂಸುಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಪಾಲಿನಂತೆಯೂ, ಹೆಚ್ಚು ಜ್ಞಾನವುಳ್ಳ ಉಪದೇಶಗಳು ಬೇಡವ

- ರಿಗೆ ತಕ್ಕ ಅಹಾರದಂತೆಯೂ ಇದ್ದವು. ಹಾಲು ಕುಡಿಯುವ ಕೂಸುಗಳಿಗೆ ಘಟ್ಟ ಅಹಾರವು ತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲದ ಪ್ರಕಾರ ಕೂಸುಗಳಂತಿದ್ದ ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ದೇವರವುಗಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸತ್ಯಗಳ ತಿಳಿಯದೆ ಇದ್ದವು. ಅವರು ಸುವಾರ್ತೆಯಾದ ನೀತಿವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸವಿಲ್ಲದವರಾಗಿದ್ದರು.
6. ಕೂಸುಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಇರುವುದು ತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಆದಿ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಸುವಾರ್ತೆಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣರಾಗುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದು ಅನುತ್ತಾನೆ. (೫. ೧೨-೧೪) ದೇವರ ವಚನಗಳ ಆದಿಸೂತ್ರಗಳಿಗಿಂತ ಮೂ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಆದಿವಾಕ್ಯವೆಂಬುದೂ ಒಂದೇ ಅರ್ಥವುಳ್ಳವುಗಳಾಗಿವೆ.
7. ಅಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಪಾಪಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸತ್ತವರು ಮೊದುವವುಗಳು ದೇವರ ವಿಷಯವಾದ ಬೇವಿಲ್ಲದಂಥ ಸತ್ತ ಕ್ರಿಯೆಗಳೇ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಿಸಾರವು ಇಲ್ಲ. ಭಕ್ತಿವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶರಣು ಹೊಕ್ಕವರು ಮಾಡುವ ಕ್ರಿಯೆಗಳು ಬೇವಿನ ಸಾರವೂ ಉಳ್ಳವುಗಳಾಗಿರುವವು.
8. ಸ್ನಾನಗಳ ಬೋಧನೆ ಎಂಬುವುದು, ಬೋಧನೆ ಹೊಂದಿ ಸ್ನಾನ ಹೊಂದುವುದು. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೯. ೧೨, ೨೪-೨೬) ಅಥವಾ ಮುಂದೆ ಹೇಳಲ್ಪಡುವ ನಾಲ್ಕು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಹೊಂದುವ ಬೋಧನೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಯಾವವೆಂದರೆ— ೧. ಸ್ನಾನಗಳು, ಇವು ಯೆಹೂದ್ಯರಲ್ಲಿದ್ದ ಹಲವು ಸ್ನಾನಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಾಗಿರ ಬಹುದು. (ಮಾರ್ಕ. ೭. ೪, ೯. ಇಬ್ರೀ. ೯. ೧೦) ೨. ಕೈಗಳನ್ನಿಡುವಿಕೆಗಳು, ಅಂದರೆ, ಬ್ಲನನ್ನು ಅತೀರ್ವಣದ ಸಂಗಡ ದೇವರ ಸೇವೆಗೆ ಏರ್ಪಡಿಸುವುದು. ೩. ಪುನರುತ್ಥಾನವು, ಅಂದರೆ, ಬರುವ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಆಗುವ ಬೇವಿನ ಆರಂಭವು, ಅಂದರೆ, ಆ ಬೇವನ್ನು ಎಂಥ ದ್ರಾಹಿದಿರುವುದು ಎಂಬುವುದನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು.

ಸತ್ತವರ ಪುನರುತ್ಥಾನವೂ, ನಿತ್ಯ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆಯೂ, ಇವುಗಳ 'ಅಸ್ತಿವಾರವನ್ನು ತಿರಿಗಿ ಹಾಕದೆ, ೩, ೪ 'ದೇವರು ಅಪ್ಪಣೆ ಕೊಟ್ಟರೆ, ಅದನ್ನು ಮಾಡುವೆವು. 'ಯಾಕಂದರೆ, 'ಒಂದು ಸಾರಿ ಬೆಳಕನ್ನು ೫ ಹೊಂದಿ, 'ಪರಿಶೋಧಕದ ವರವನ್ನು ರುಚಿ ನೋಡಿ, 'ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲುಗಾರರಾಗಿ, ದೇವರ ಒಳ್ಳೆ ೬ ಮಾತನ್ನೂ, ಬರುವ ಲೋಕದ ಬಲಗಳನ್ನೂ, 'ರುಚಿ ನೋಡಿ, 'ಜಾರಿ ಬಿದ್ದವರು, ತಮಗೆ ತಾವೇ ದೇವರ ಮಗನನ್ನು ತಿರಿಗಿ ಶಿಲುಬೆಗೆ ಹಾಕಿ, ಅವಮಾನಕ್ಕೆ ಗುರಿ ಮಾಡುವದರಿಂದ, ಅವರನ್ನು ತಿರಿಗಿ 'ಮಾನಸಾಂತರಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಮಾಡುವದಕ್ಕಾಗದು.

೭ ಯಾಕಂದರೆ ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಅನೇಕ ಸಾರಿ ಬರುವ ಮಳೆಯನ್ನು ಕುಡಿದು, ಬೇಸಾಯ ಮಾಡುವವರಿಗೆ

1. ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಆರು ವಿಷಯಗಳೂ ದಿವ್ಯ ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಬೋಧನೆ ಹೊಂದುವವರಿಗೆ ಅಸ್ತಿವಾರದ ಹಾಗಿವೆ. ಇ ಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಮೊದಲು ಇವುಗಳ ವಿಷಯ ಬೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವುದು. ಈ ಅಸ್ತಿವಾರದ ಸತ್ಯ ಬೋಧನೆಗಳು ಹೇಳಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿದ್ದವು. ಮಾನಸಾಂತರ; (ಯೋಬ. ೨೨. ೨೭. ಕೀರ್ತ. ೬೦. ೫. ಯಶಾ. ೫೫. ೭.) ವಿಶ್ವಾಸ; (ಇಬ್ರೀ. ೧೧. ಸಂಧಿ.) ಸ್ನಾನಗಳು; (ಲೇವಿ. ೧೨-೧೫. ಸಂಧಿಗಳು. ಅಂಕ. ೧೯. ೨.) ಕೈಯಿಡುವಿಕೆ; (ಲೇವಿ. ೧. ೪. ಅಂಕ. ೨೭. ೧೯.) ಪುನರುತ್ಥಾನ; (ಯೋಬ. ೧೯. ೨೬. ಕೀರ್ತ. ೧೬. ೯, ೧೦. ಯಶಾ. ೨೫. ೯. ದಾನಿ. ೧೨. ೨.) ನಿತ್ಯ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆ. (ಪ್ರಸಂಗ. ೨. ೧೨; ೧೧. ೯; ೧೨. ೧೪.) ಇದರಿಂದ ಕ್ರಿಸ್ತ ಮಾರ್ಗದ ಪ್ರಥಮೋಪದೇಶಗಳು ಹೇಳಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಇದ್ದವೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಇವು ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿಯೂ ಸ್ಥಿಯವಾಗಿಯೂ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟವು.
೨. ಯಾವ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರೂ ದೇವರ ಚಿತ್ತದ ಪ್ರಕಾರ ಆತನ ಸಹಾಯದಿಂದ ಮಾಡ ತಕ್ಕದ್ದು. ಹಾಗೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಕಾರ್ಯ ಸಿದ್ಧಿಯಾಗದು. (ಫಿಲಿ. ೨. ೧೨.)
೩. ಯಾಕಂದರೆ, ಎಂಬ ಶಬ್ದದಿಂದ ಈ ವಚನಕ್ಕೂ ಮುಂದಿನ ವಚನಗಳಿಗೂ ಇರುವ ಸಮ್ಬಂಧವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದದೆ ಇದ್ದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಇದ್ದರೆ, ಸತ್ಯ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಜಾರಿ ಹೋಗುವುದಕ್ಕೆ ಹೇತುವೆನಾಗುವುದು. ಹೀಗೆ ಮಾರ್ಗ ತಪ್ಪಿ ಹೋಗುವವರ ಕೆಟ್ಟ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನೋಡುವಾಗ, ಕ್ರಿಸ್ತ ಮಾರ್ಗದ ಸತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಜ್ಜೆಚ್ಚಾಗಿ ಬೆಳೆಯುವಂತೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡ ತಕ್ಕದ್ದೆಂದು ಕಾಣುತ್ತದೆ.
4. ದೇವರ ಸತ್ಯವೆಂಬ ಜ್ಞಾನಪ್ರಕಾಶ ಹೊಂದುವುದು, (ಯೋಬ. ೧. ೯. ೨ ಕೊರಿ. ೪. ೬. ಎಫೆ. ೧. ೧೯.) ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಹೊರತು ಎರಡು ಸಾರಿ ಅಲ್ಲ.
5. (ಯೋಹಾ. ೪. ೧೦. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.) ತಂದೆ ಮಗ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನಾದ ತ್ರಯೀಕ ದೇವರು ಉಚಿತಾರ್ಥವಾಗಿ ಅನುಗ್ರಹಿಸುವ ರಕ್ಷಣೆಯೇ ಪರಿಶೋಧಕದ ವರವು.
6. ಪಾಪಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ತವರು ಸತ್ತಿಯನ್ನು ಮಾಡ ಶಕ್ತರಾದರೆ, ಅವರು ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ವರವನ್ನು ಹೊಂದಿದವರೆಂದು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು.
7. ಇದು ಸತ್ಯವರನಾದ ದೇವರು ಕೊಟ್ಟ ಅಮೂಲ್ಯ ವಾಗ್ದಾನಗಳನ್ನೂ, ಕ್ರಿಸ್ತ ಮಾರ್ಗದ ಆರಂಭಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅದ್ಭುತಗಳನ್ನೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಾಜ್ಯ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗುವಾಗ ಭಕ್ತರಿಗುಂಟಾಗುವ ಮಹಿಮೆ ಸಂತೋಷಗಳನ್ನೂ ಅನುಭವದಿಂದ ಗ್ರಹಿಸುವುದನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (೨. ೫.)

8. ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಆತ್ಮದಾತೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿ ಅನುಭವಿಸಿದವರು ಜಾರಿ ಬಿದ್ದರೆ, ಅಥವಾ ಬೊಂಕಿದರೆ, ಅದು 'ಶಿಲುಬೆಗೆ ಹಾಕು, ಶಿಲುಬೆಗೆ ಹಾಕು' ಎಂದು ಕೂಗಿ, ಯೇಸುವನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವುದಕ್ಕೆ ಸಿಲಾತನನ್ನು ಬಲಾತ್ಕರಿಸಿದ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಕ್ರಿಯೆಗೆ ಸಮಾನವಾಗಿರುವದರಿಂದ, ಅಂಥವರು ಗುಣ ಪಟ್ಟು ತಿರಿಗಿ ಆ ಆತೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹೊಂದುವುದು ಮನುಷ್ಯಸ್ವಭಾವದ ಪ್ರಕಾರ ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ.
9. ಸುವಾರ್ತೆಯ ದಿವ್ಯ ಸತ್ಯಗಳಿಂದಲೂ, ಬಲವಾದ ಕಾರಣಗಳಿಂದಲೂ ಗುಣ ಪಡದ ಮನಸ್ಸು ಬೇರೆ ಯಾವದರಿಂದಲೂ ಗುಣ ಪಡಲಾರದು. (ಮಾರ್ಕ. ೧೦. ೨೬-೨೭) ಇಂಥಾ ಮೇಲಾದ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಹೊಂದಿ ಅನುಭವಿಸಿದವರು ಜಾರಿ ಬಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ತಿರಿಗಿ ಫಾಯ ಪಡಿಸುವವರಾಗಿಯೂ, ಆತನ ದಿವ್ಯ ನಾಮಕ್ಕೂ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೂ ಅಪಕೀರ್ತಿಯನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುವವರಾಗಿಯೂ ಇರುವರು. ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಬೊಂಕುವವರೇ ಆತನನ್ನು ಹಗೆ ಮಾಡುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದ್ದರೆ, ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಯೆಹೂದ್ಯರ ಸಂಗಡ ಕೂಡಿ ಕೊಂಡು, ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಶಿಲುಬೆಗೆ ಹಾಕು, ಶಿಲುಬೆಗೆ ಹಾಕು ಎಂದು ಕೂಗುವರು ಎಂಬುವುದಕ್ಕೆ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ. ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿರುವ ವಿಷಯವು ಮಹಾ ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ ಕಂಠಾರ್ಥವಾಗಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಇದರ ಆಧಾರದಿಂದ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ತಾತ್ಪರ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ ವಿವರೀತ ಅರ್ಥ ಮಾಡ ಬಾರದು. ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಸತ್ಯವರನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಗಡ ಸ್ಥಿರ ಚಿತ್ತದಿಂದ ಐಕ್ಯವಾಗಿರುವ ಭಕ್ತರು ಎಂದಿಗೂ ಜಾರಿ ಬಿದ್ದು ನಾಶವಾಗಲಾರರು. ಅವರು ಪ್ರತಿ ನಿಮಿಷದಲ್ಲಿಯೂ ಜಾರಿ ಬೀಳ ತಕ್ಕ ಸ್ವಭಾವವುಳ್ಳವರಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ತ್ರಾಣದಿಂದ ಆತನ ವಿಜ್ಞಾನವೆಂಬ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಕಾಪಾಡಲ್ಪಡುವರು. (ಯೋಹಾ. ೧೦. ೨೯. ರೋಮಾ. ೯. ೨೦-೨೯. ಫಿಲಿ. ೧. ೬.) ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶರೀರದ ಅಪಯವಗಳಿಗೆ ನಾಶ ಬರುವುದು ಹ್ಯಾಗೆ? (ಯೋಹಾ. ೫. ೨೪. ೧ ಯೋಹಾ. ೬. ೯.) ಸತ್ಯ ಮಾರ್ಗ ತಪ್ಪಿ ಜಾರಿ ಹೋದವರು ದುಃಖ ಪಟ್ಟು ತಿರಿಗಿ ದೇವರ ಶರಣಾಗತರಾಗಿ ಬೇಕೆಂದಿರುವವರು, ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿರುವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನೋಡಿ, ಇನ್ನು ತಮಗೆ ವಿಮೋಚನೆ ಇಲ್ಲವೆಂದು ನೆನಸ ಬಾರದು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಅಪರಾಧಕ್ಕಾಗಿ ದುಃಖ ಪಟ್ಟು ಗುಣ ಪಡುವುದಕ್ಕೆ ಅಪೇಕ್ಷಿಸುವುದೇ ಅವರು ನಾಶವಾಗ ತಕ್ಕವರಲ್ಲವೆಂಬುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ. ಆದಾಗ್ಯೂ ನಿಲ್ಲುತ್ತೇನೆಂದು ನೆನಸುವವರು ಬೀಳದ ಹಾಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರ ಬೇಕು; ಯಾವಾಗಲೂ ಎಚ್ಚತ್ತಿದ್ದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸ ಬೇಕು.

೮ ತಕ್ಕ ಬೆಳೆ ಕೊಡುವ ಭೂಮಿಯು, ದೇವರಿಂದ ಆಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಹೊಂದುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಮುಳ್ಳುಗಳನ್ನೂ ದತ್ತೂರಿಗಳನ್ನೂ ಬೆಳೆಸುವಂಥಾದ್ದು ಅಸಮರ್ಪಕವಾಗಿಯೂ, ಶಾಪಕ್ಕೆ ಸಮೀಪವಾಗಿಯೂ ಇದೆ. ಆದರೆ ಅಂತ್ಯವು ಸುಡುವದೇ.

೯ ಆದರೆ, ಪ್ರಿಯರೇ, ನಾವು ಹೀಗೆ ಮಾತಾಡಿದಾಗ್ಯೂ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕುರಿತು ಉತ್ತಮವಾದವುಗಳನ್ನೂ ೧೦ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಮ್ಮಂಥವಾದವುಗಳನ್ನೂ ನಂಬಿ ಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಯಾಕಂದರೆ, ದೇವರು ನಿಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನೂ ನೀವು ಪರಿಶುದ್ಧರಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡಿ, ಇನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ, ಅವನ ನಾಮಕ್ಕಾಗಿ ತೋರಿಸುವ ಪ್ರೀತಿಯ ೧೧ ಪ್ರಯಾಸವನ್ನೂ, ಮರೆತು ಬಿಡುವದಕ್ಕೆ ಅನ್ಯಾಯವಂತನಲ್ಲ. ಆದರೆ ನೀವು ಸೋಮಾರಿಗಳಾಗಿದ್ದ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದಲೂ, ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದಲೂ, ವಾಗ್ಧತ್ತಗಳನ್ನು ಬಾಧ್ಯವಾಗಿ ಹೊಂದುವವರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ೧೨ ರಾಗಿರುವ ಹಾಗೆ, ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬನು ಕಡೇ ವರಿಗೂ ನಿರೀಕ್ಷೆಯ ಪೂರ್ಣ ನಿಶ್ಚಯಕ್ಕಾಗಿ, ಅದೇ ಚಾಗ್ರ ತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸ ಬೇಕೆಂದು, ಅಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತೇವೆ.

೧೩ ಯಾಕಂದರೆ ದೇವರು ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆ ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಾಡುವಾಗ, ಅಧಿಕನ ಮೇಲೆ ಆಣೆ ಇಡುವದಕ್ಕಾಗದೆ ೧೪ ದರಿಂದ ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಆಣೆ ಇಟ್ಟು ಕೊಂಡು, ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ಆಶೀರ್ವದಿಸೇ ನಿನ್ನನ್ನು ಆಶೀರ್ವದಿಸುವೆನು, ೧೫ ಹೆಚ್ಚಿಸೇ ನಿನ್ನನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವೆನೆಂದು, (ಉತ್ಪ. ೨೨. ೧೭.) ಅಂದನು. ಹಾಗೆಯೇ ಅವನು ತಾಳಿ ಕೊಂಡು, ವಾಗ್ಧತ್ತವನ್ನು ಹೊಂದಿದನು.

1. ಮುಂದೆ ಬರುವ ವಚನಗಳಲ್ಲಿರುವ ವಿಷಯವನ್ನು ಬೇರೆಯೇ ಮಾಡುವ ಹೊಲದ ಉಪಮಾನದಿಂದ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಪಡಿಸಿ ಇದೆ. ಇದರಿಂದ ಫಲ ಫಲಿಸುವ ಭಕ್ತರಿಗೂ ನಿಷ್ಠೆಯಾದ ಭಕ್ತಿ ಹೀನರಿಗೂ ಇರುವ ವ್ಯತ್ಯಾಸವು ಚನ್ನಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. ಆಗಾಗ್ಯೂ ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಸುರಿಯುವ ಮಳೆಯನ್ನು ಕುಡಿದು ತನ್ನನ್ನು ವ್ಯವಸಾಯ ಮಾಡುವವನಿಗೆ ತಕ್ಕ ಪೈರನ್ನು ಮೊಳಿಸಿ ದೇವರಿಂದ ಆಶೀರ್ವದಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಭೂಮಿಯು (ಉತ್ಪ. ೨೭. ೨೭, ೨೮.) ಫಲ ಫಲಿಸುವ ಭಕ್ತರನ್ನೂ, ಮುಳ್ಳುಗಳನ್ನೂ ದತ್ತೂರಿಗಳನ್ನೂ ಮೊಳಿಸುವಂಥ, ಅಸಮರ್ಪಕವಾದಂಥ, ಸುಡಲ್ಪಡ ತಕ್ಕಂಥ ಭೂಮಿಯು ಫಲವಿಲ್ಲದ ಭಕ್ತಿಹೀನರನ್ನೂ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಮಳೆಯ ನೀರನ್ನು ಕುಡಿದ ಒಂದೇ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೇ ಪೈರೂ ಮುಳ್ಳು ಗಿಡಗಳೂ ಉಂಟಾಗುವ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಕೃಪೆಯ ಯತ್ನಗಳು ಮುಂತಾದ ವರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದವರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಉತ್ತಮರಾಗಿಯೂ, ಕೆಲವರು ಭಕ್ತಿಹೀನರಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾರೆ. ಒಳ್ಳೇ ಪೈರನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಮಳೆಯು ಮುಳ್ಳು ಗಿಡವನ್ನೂ ಕಾಪಾಡಿ ಬೆಂಕಿಗೆ ತಕ್ಕದ್ದಾಗ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕಾರ, ಭಕ್ತನಿಗೆ ಬೇರಾದ ಹಾಗಿರುವ ಕೃಪೆಯ ಯತ್ನಗಳು, ಭಕ್ತಿಹೀನನ ಅತ್ಯವನ್ನು ಕೊಲ್ಲುವ ಹಾಗೆಯೂ, ಅಧಿಕ ಅಷ್ಟಿಗೆ ಹೇತುವೆಯಾಗ ಮಾಡುವವುಗಳಾಗಿಯೂ ಇರುವವು.

2. ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಮ್ಮಂಥವಾದವುಗಳಾದರೆ, ರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲವಾದ ಕಾರ್ಯಗಳೆಂಬ ಅರ್ಥವು. ಮಾರ್ಗ ತಪ್ಪಿ ಜಾರಿ ಬೀಳುವವರು ತಪಿಸಲ್ಪಡ ತಕ್ಕವರಾದರೆ, ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಯಾಗಿರುವವರು ರಕ್ಷಣೆಯ ಮೇಲಾದ ಆಶೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹೊಂದ ತಕ್ಕವರಾಗಿರುವರು.

3. (ಮತ್ತಾ. ೧೦. ೪೦-೪೨; ೨೫. ೨೪-೪೦. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.) ಇಬ್ರೀಯ ಕೈಸ್ತರಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮವಾದವುಗಳೂ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಮ್ಮಂಥವಾದವುಗಳೂ ಇದ್ದವೆಂಬುದಕ್ಕೆ ಅವರ ಪ್ರೀತಿಯ ಕ್ರಿಯೆಗಳೇ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದವು. ಫಲದಿಂದ ಮರವು ತಿಳಿಯಲ್ಪಡುವ ಪ್ರಕಾರ ಅವರ ಕ್ರಿಯೆಗಳಿಂದ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸವೂ ಭಕ್ತಿಯೂ ಪ್ರಕಟವಾದವು.

4. ಕೃಪೆಯುಳ್ಳ ದೇವರು ಅವರನ್ನು ಸತ್ತಲವುಗಳನ್ನೂ ಮಾಡಿದ ತರುವಾಯ, ಅವರ ಪ್ರೀತಿಯ ಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಫಲ ಕೊಡುವನು. (ಮತ್ತಾ. ೧೩. ೧೨. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.)

5. ದೇವರಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸವೂ, ಮನುಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಶಾಂತವೂ ಉಳ್ಳ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರು, ಅವರಿಗುಂಟಾಗುವ ಪರಮ ದಾಡ್ಡತೆಯನ್ನು ಹೊಂದುವರು. ಅದನ್ನು ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಹಾಗೆ ಬಹು ಕಾಲ ಕಾದಿರ ಬೇಕಾದರೂ, (೧೫. ೪.) ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಕಾದಿರ ಬೇಕು. ಅದು ಬರುವದೇ ಸತ್ಯವರನಾದ ದೇವರು ಅವನಿಗೆ ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಾಡಿದ ಪ್ರಕಾರ ನಮಗೂ ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಕಾದು ಕೊಂಡಿರ ತಕ್ಕದ್ದು.

6. ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ನಿರೀಕ್ಷೆಯೂ, ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿಂದ ಪೂರ್ಣ ನಿಶ್ಚಯವೂ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಇಂಥಾ ನಿಶ್ಚಯ ಉಂಟಾಗುವದಕ್ಕೆ ಜಾಗ್ರತೆ ಅವಶ್ಯವು. ಇಂಥವರು ತಮ್ಮ ಹಂಗುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ತಾನುಸವಿಲ್ಲದೆ ಚೆರುಕಾಗಿ ಮಾಡುವರು.

7. ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ತಂದೆಯಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಕುರಿತು ಬೆಳೆದ್ದು ಇಬ್ರೀಯ ಕೈಸ್ತರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡ ತಕ್ಕ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ. (ರೋಮ. ೪. ೧೧.) ದೇವರು ಆಗಾಗ್ಯೂ ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆ ವಾಗ್ಧತ್ತಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು. (ಉತ್ಪ. ೧೨. ೧-೭; ೧೩. ೧೫, ೧೬; ೧೫. ೨.) ಒಂದೊಂದು ವಾಗ್ಧತ್ತವೂ ಒಂದು ಆಣೆಯ ಹಾಗಿತ್ತು. ಈ ವಾಗ್ಧತ್ತಗಳ ವಿಷಯ ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆ ಇತ್ತೆಂಬುದು, ಅವನು ಮೊರಿಯ ಬೆಟ್ಟದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಏಕವೃತ್ತನಾದ ಇಸಾಕನನ್ನು ಅರ್ಪಿಸ ಯತ್ನವಾಗಿದ್ದ ಆತಿಶಯ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಯಿತು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೇವರು ತಾನು ಕೊಟ್ಟ ವಾಗ್ಧತ್ತಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಆಣೆಯಿಂದ ಸ್ಥಿರ ಪಡಿಸಿದನು. (ಉತ್ಪ. ೨೨. ೧೬-೧೮.)

8. ಅಬ್ರಹಾಮನು ಬಹಳ ಕಾಲ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಕಾದಿದ್ದು ದೇವರು ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಾಡಿದ್ದ ಇಸಾಕನೇಬು ಪುತ್ರಸಂತಾನವನ್ನು

೧೬ ಮನುಷ್ಯರಾದರೆ, ಅಧಿಕನ ಮೇಲೆ ಆಣೆ ಇಡುವರು. ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರ ಪಡಿಸುವದಕ್ಕೆ ಆಣೆಯು ಅವರಿಗೆ ೧೭ ಎಲ್ಲಾ ವಾಗ್ಧತ್ತದ ಅಂತ್ಯವು. ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ದೇವರು ವಾಗ್ಧತ್ತದ ಬಾಧ್ಯರಿಗೆ ತನ್ನ ಚಿತ್ತದ ನಿಶ್ಚಂಚ ೧೮ ಲತ್ತವನ್ನು ಅತ್ಯಧಿಕವಾಗಿ ತೋರಿಸ ಚಿತ್ತವಾಗಿದ್ದು, ದೇವರು ಯಾವವುಗಳಲ್ಲಿ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವದಕ್ಕಾಗದೋ, ಅಂಥ ನಿಶ್ಚಂಚಲವಾದ ಎರಡು ಕಾರ್ಯಗಳಿಂದ ಮುಂದಿಟ್ಟಿರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಹಿಡಿದು ಕೊಳ್ಳುವದಕ್ಕೆ, ಓಡಿ ಬರುವ ನಮಗೆ ಬಲವಾದ ಆದರಣೆ ಉಂಟಾಗುವ ಹಾಗೆ, ಆಣೆ ಇಟ್ಟು, ನಡುವೆ ಬಂದನು. ೧೯ ಆ ನಿರೀಕ್ಷೆ ನಮಗೆ ಭದ್ರವಾಗಿಯೂ, ಸ್ಥಿರವಾಗಿಯೂ, ತೆರೆಯ ಒಳಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವಂಥಾದ್ದಾಗಿಯೂ, ಇದು ೨೦ ವ ಪ್ರಾಣದ ಲಂಗರಿನ ಹಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಯೇಸು ಮುಂದೋಡುವವನಾಗಿ, ನಮ್ಮ ನಿಮಿತ್ತ 'ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಮೆಲ್ವೀಚೆದಿಕನ ತರದ ಪ್ರಕಾರ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

ಕ್ರಿಸ್ತನ ನಿಶ್ಚಯಾಜಕತ್ವವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿದ್ದು; ಅದು ಲೇವ್ಯರ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದೆಂದು ತೋರಿಸಿದ್ದು.

7. **ಉಲ್ಲೇಖದ** ಈ ಮೆಲ್ವೀಚೆದಿಕನು ಸಾಲೆಮಿನ ರಾಜನಾಗಿಯೂ, ಮಹೋನ್ನತನಾದ ದೇವರ ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದು, ಅರಸುಗಳ ಸಂಹಾರ ಮಾಡಿ, ಬರುತ್ತಿರುವ ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಎದುರು

ನೊಂದಿದನು. ಮುಂದೆ ಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಅವನಿಗೆ ಹುಟ್ಟಿದ ಆ ಮಗನು ದೇವರ ವಾಗ್ಧತ್ತಗಳೆಲ್ಲಾ ತಕ್ಕ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಈಡೇರುವನೆಂಬುದಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿಯೂ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿಯೂ ಇತ್ತು. ದೇವರ ವಾಗ್ಧತ್ತವೂ ಆಣೆಯೂ ಅಬ್ರಹಾಮನ ನಂಬಿಕೆಗೆ ಬಲವಾದ ಆಧಾರವಾಗಿತ್ತು. ಇಂಥಾ ಆಧಾರದಿಂದ ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವರೇ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಮಕ್ಕಳಾಗಿ ದೇವರ ಆಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಹೊಂದುವರು.

1. ಮನುಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹಗಳೂ ವಾಗ್ಧತ್ತದಗಳೂ ಉಂಟಾಗುವಾಗ, ತನುಗಿಂತ ದೊಡ್ಡವನಾದಂಥ ಸರ್ವಸಾಕ್ಷಿಯಾದಂಥ ದೇವರ ಮೇಲೆ ಆಣೆ ಇಟ್ಟು, ತಮ್ಮ ವಾಗ್ಧತ್ತಗಳನ್ನು ತೀರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪದ್ಧತಿ ಉಂಟು. ತನಗೆ ಸಮಾನಿಕರೊಬ್ಬರೂ ಇಲ್ಲದಂಥ ಸಾಕ್ಷ್ಯದ್ದೇವರೇ ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಆಣೆ ಇಟ್ಟು ಸ್ಥಿರ ಪಡಿಸಿದ ಕಾರ್ಯವು ಎಷ್ಟೋ ನಿಶ್ಚಂದೇಹವಾದದ್ದು.

2. ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಎಂಬುವದು ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ವಾಕ್ಯವು ಮೂಲದ ಹಾಗೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗುತ್ತದೆ. ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಾಡಿದವುಗಳನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಬಾಧ್ಯರೆಂಬುವದು ೧೨ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ ದೇವಭಕ್ತರನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಾಗಿದೆ.

3. ನಿಶ್ಚಂಚಲವಾದ ಎರಡು ಕಾರ್ಯಗಳೆಂಬುವದು, ದೇವರ ವಾಗ್ಧತ್ತವನ್ನೂ ಆಣೆಯನ್ನೂ ಕುರಿತದ್ದು; ಅಥವಾ ದೇವರು ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆಟ್ಟ ಆಣೆಯನ್ನೂ, ಅವನ ಸಂತತಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದ ಮೈಸೆಯನೆಂಬ ಲೋಕರಕ್ಷಕನಿಗೆ ಇಟ್ಟ ಆಣೆಯನ್ನೂ ಕುರಿತದ್ದಾಗಿರ ಬಹುದು. ಈ ಎರಡು ವಿಶೇಷಗಳಿಂದಲೇ ದೇವರು ಸುಳ್ಳಾದವನೆಂದು ಹೇಳಿದೆ, ಆತನ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವದಿಂದ ಸಹ ಸುಳ್ಳಾದವನೆಂದು ಪ್ರಕಟವಾಗಿದೆ. (ತಿ. ೧. ೧.) ಆದಾಗ್ಯೂ ಇವುಗಳಿಂದ ದೇವರ ಆಲೋಚನೆಯ ನಿಶ್ಚಂಚಲತ್ವವು ತೋರುವದಿಲ್ಲದ ಅತನ ದಾಸರಿಗೆ ಬಲವಾದ ನಂಬಿಕೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಮುಂದಿಟ್ಟಿರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಎಂಬುವದು, ದೇವರು ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಾಡಿದ ಪರಿಶೋಧಕ ಭಾಗ್ಯವೇ. ಆ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಪ್ರಾಣದ ಲಂಗರು ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ. ಇದು ಒಂದು ಹಡಗದ ಉಪಮಾನವು. ಸಭೆ ಎಂಬ ಹಡಗವು ಲೋಕವೆಂಬ ಸಮುದ್ರದ ತೆರೆಗಳಲ್ಲಿ ತಿಕ್ಕಿ ತೊಂದರೆ ಏನು ಪ್ರಕಾರವೂ, ಅದನ್ನು ನಡಿಸುವವರು ಅದು ಘಾಳಿಯಿಂದ ಒಡಕೊಂಡು ಹೋಗದಂತೆ ಅದಕ್ಕೆ ಲಂಗರು ಹಾಕಿ ಸ್ಥಿರ ಪಡಿ

ಸುವ ಪ್ರಕಾರವೂ ಉಪಮಾನವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨೭. ೨೯, ೩೦.) ಭಕ್ತರ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಎಂಬುವ ಲಂಗರು ತೆರೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಗೆ ಗುರುತಾಗಿರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನೂ ಕೃಪಾಸನವನ್ನೂ ತೀರಿಸಿ ಹಿಡಿಯುವಂಥಾದ್ದಾಗಿದೆ. ಇಂಥಾ ನಿರೀಕ್ಷೆಯು ವ್ಯರ್ಥವಾಗುವದು ಅಸಾಧ್ಯ.

4. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರ ಕೋರಿಕೆಯು ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವಾದ ಪರಿಶೋಧಕವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾಗಿರುವದರಿಂದ (೯. ೧೨.) ಅದು ಭದ್ರವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ ಸ್ಥಿರವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ ಇದೆ. ಆ ಪರಿಶೋಧಕ ತೆರೆಯಿಂದ ಮುಚ್ಚಲ್ಪಟ್ಟ ಹಾಗಿದ್ದರೂ, ನಮ್ಮ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನೂ, ನಮ್ಮ ಮುಂದೋಡುವವನೂ ಆಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವದರಿಂದ, ಅದರ ಮಹಿಮೆಯು ಆತನ ದಾಸರಿಗೂ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ದೊರಕುವದು. (ಯೋಹಾ. ೧೪. ೧-೪.) ಹೀಗೆ ಈ ಗ್ರಂಥಕರ್ತನು ಹಲವು ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ ೫. ೧೦. ವಚನದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯವನ್ನು ಮುಂದಿನ ಸಂಧಿಯಲ್ಲಿ ತಿರಿಗಿ ಬರೆಯುತ್ತಾನೆ.

5. ಈ ಗ್ರಂಥಕರ್ತನು ತಾನು ಮುಂಚೆ ಬಿಟ್ಟಿದ್ದ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ತಿರಿಗಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ ಮೆಲ್ವೀಚೆದಿಕನ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾದ ಯೇಸುನಾಥನು ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ ರಾಜನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆಂದೂ, (೭. ೧, ೨.) ಆತನ ಯಾಜಕತ್ವವು ವಂಶಪಾರಂಪರೆಯಾದದ್ದಲ್ಲವೆಂದೂ, (೭. ೪.) ಆತನು ಅಬ್ರಹಾಮನಲ್ಲಿಯೂ ಅವನ ಮೂಲವಾಗಿ ಆರೋನನಲ್ಲಿಯೂ ಆಚಾರ ವಂದನೆ ಹೊಂದಿದನೆಂದೂ, (೪-೧೦. ೪.) ಆತನಲ್ಲಿ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಲೇವ್ಯರ ಕ್ರಮಗಳೆಲ್ಲಾ ಈಡೇರಿದವೆಂದೂ, (೧೧-೧೯. ೪.) ಆತನು ಆಣೆಯಿಂದ ಏರ್ಪಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನೆಂದೂ, (೨೦-೨೨. ೪.) ಆತನು ತನ್ನ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಸದಾಕಾಲವೂ ಪರಿಶೋಧಕದಲ್ಲಿ ನಡಿಸುತ್ತಾ ಬರುವನೆಂದೂ, (೨೩-೨೫. ೪.) ಆತನು ನಿಷ್ಕಳಂಕನೂ ನಿರೋಷಿಯೂ ಆಗಿರುವದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ತಕ್ಕ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದಾನೆಂದೂ, ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. (೨೬-೨೯. ೪.)

6. ಸಾಲೆಮು ಎಂಬುವದು ಯೆರೂಸಲೇಮು ಪಟ್ಟವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (ತಿ. ೯. ೨.)

೧ ಗೊಂಡು, ಅವನನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿದನು. ಅವನಿಗೆ ಅಬ್ರಹಾಮನು ಎಲ್ಲಾದರಲ್ಲಿ ಹತ್ತನೇ ಪಾಲನ್ನು ಹಂಚಿ ಕೊಟ್ಟನು. ಅವನು ಹೆಸರಿನ ಅರ್ಥದ ಪ್ರಕಾರ, ಮೊದಲು ನೀತಿರಾಜನೂ, ಆ ಮೇಲೆ ಸಾಲಿಮನ ರಾಜನೂ — ಅಂದರೆ ಸಮಾಧಾನರಾಜನೂ — ತಂದೆ, ತಾಯಿ, ವಂಶಾವಳಿ ಇಲ್ಲದವನೂ, ದಿವಸಗಳ ಪ್ರಾರಂಭವಾದರೂ, ಜೀವದ ಅಂತ್ಯವಾದರೂ ಇಲ್ಲದವನೂ, ದೇವರ ಮಗನಿಗೆ ಸಮಾನ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವನೂ ಆಗಿದ್ದು, ಸದಾಕಾಲ ಯಾಜಕನಾಗಿ ಇರುತ್ತಾನೆ.

೪ ಇವನು ಎಷ್ಟು ದೊಡ್ಡವನೆಂದು ನೋಡಿರಿ. ಮೂಲಪಿತೃವಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನೇ ಕೊಳ್ಳೆಯಲ್ಲಿ ಹತ್ತನೇ ಪಾಲನ್ನು ಅವನಿಗೆ ಕೊಟ್ಟನು. ಲೇವಿಯ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಯಾಜಕತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದುವವರಿಗೆ — ಅವರು ಅಬ್ರಹಾಮನ ತೊಡೆಯಿಂದ ಬಂದವರಾದಾಗ್ಯೂ — ತಮ್ಮ ಸಹೋದರರಾಗಿರುವ ಜನರಿಂದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಕಾರ ಹತ್ತರಲ್ಲೊಂದನ್ನು ತೆಗೆದು ಕೊಳ್ಳುವದಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಳೆ ಉಂಟು. ಆದರೆ ಅವರ ವಂಶಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಶೇರದವನು, ಅಬ್ರಹಾಮನಿಂದ ಹತ್ತರಲ್ಲೊಂದನ್ನು ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು, ವಾಗ್ಗತ್ತಗಳುಂಟಾದವನನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿದನು. ಮತ್ತು ಕಿರಿಯನು ಹಿರಿಯನಿಂದ ಅಶೀರ್ವದಿಸಲ್ಪಡುವನೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಏದುರು ಮಾತು ಏನೂ

1. ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನನ್ನು ಕುರಿತು ವೇದದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವುದು ಬಹು ಸಂಕ್ಷೇಪವಾಗಿದೆ. (ಉಕ್ತ. ೧೪. ೧೯-೨೦. ಕೀರ್ತ. ೧೧೦. ೧.) ಘಕ್ಕನ ತೋರಿ ಮರೆಯಾಗುವ ಆಕಾಶದಿಂದ ಬೀಳುವ ಬೆಳಕಿನ ಹಾಗೆ ಇವನು ಅಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿ ಅಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ಮರೆಯಾದನೆಂದು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಸಾಲಿಮನ ರಾಜನಾಗಿಯೂ ಮಹೋನ್ನತ ದೇವರ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದ ಅವನು, ನಾಲ್ಕು ಮಂದಿ ಅರಸರನ್ನು ಜಯಿಸಿ ಜಯಪ್ರದನಾಗಿ ಬಂದ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತನಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಎದುಗೊಂಡು, ಅವನಿಗೆ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನೂ ದ್ರಾಕ್ಷೀ ರಸವನ್ನೂ ಕೊಟ್ಟು, ಮಹೋನ್ನತ ದೇವರ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಅವನನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿ, ಅವನಿಂದ ಎಲ್ಲಾದರಲ್ಲಿ ದಶಮ ಭಾಗವನ್ನು ಹೊಂದಿದನೆಂಬುವದನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹೇಳಿ ಇದೆ.

2. ಅವನ ತಂದೆ ತಾಯಿಗಳು ಯಾರೆಂದೂ, ಅವನ ಜನನ ಮರಣಗಳನ್ನು ಕುರಿತ ಸಮಾಚಾರಗಳು ಏನೆಂದೂ ಹೇಳದೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ಅವನು ವಂಶಾವಳಿ ಇಲ್ಲದವನಾಗಿಯೂ, ದೇವರ ಮಗನಿಗೆ ಸಮಾನನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿದ್ದವನು. ಮೊದಲನೇದು, ಅವನ ಹೆಸರು ಊರುಗಳ ಅರ್ಥದ ಪ್ರಕಾರ ನೀತಿರಾಜನಾಗಿ ಸಮಾಧಾನಪುರದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸಿದವನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ನೀತಿರಾಜನಾಗಿಯೂ ಸಮಾಧಾನದ ಪ್ರಭುವಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ. (ಯೆರೆ. ೨. ೨-೬. ಯೆಶಾ. ೯. ೬.) ಎರಡನೇದು, ಅವನು ರಾಜನಾಗಿಯೂ ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ರಾಜನಾಗಿಯೂ ಯಾಜಕನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ. (ಜೆಕ. ೬. ೧೨.) ಮೂರನೇದು, ಅವನು ಆಕಾಶವನ್ನೂ ಭೂಮಿಯನ್ನೂ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ಮಹೋನ್ನತನಾದ ದೇವರ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದು, ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ತಂದೆಯಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿದ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದು, ಸಕಲ ದೇಶದವರನ್ನೂ ಅಶೀರ್ವದಿಸುತ್ತಾನೆ. ನಾಲ್ಕನೇದು, ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿದಾಗಿದ್ದು ಬಂದ ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆ ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನೂ ದ್ರಾಕ್ಷೀ ರಸವನ್ನೂ ಕೊಟ್ಟ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ, ಆತ್ಮತತ್ವಗಳ ಸಂಗಡ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ತನ್ನ ದಾಸರಿಗೆ, ತನ್ನ ಮಾಂಸ ರಕ್ತಗಳಿಗೆ ಗುರುತಾಗಿರುವ ರಾತ್ರಿಭೋಜನದ ಔತಣವನ್ನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಐದನೇದು,

ಅವನು ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿ, ಅವನ ಬಳಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಅವನ ಮೂಲವಾಗಿ ಲೇವಿಯ ಬಳಿಯಲ್ಲಿಯೂ ದಶಮಾಂಶವನ್ನು ತೆಗೆದು ಕೊಂಡ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ತನ್ನ ದಾಸರನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿ, ಅವರಿಂದ ಮಹಿಮೆ ಹೊಂದುತ್ತಾನೆ. ಆರನೇದು, ಅವನು ತಂದೆ ತಾಯಿ, ಜನನ ಮರಣ, ವಂಶಾವಳಿ ಇಲ್ಲದವನಾಗಿ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಬದುಕುವವನಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಪ್ರಕಾರ ತಂದೆ ಇಲ್ಲದವನಾಗಿಯೂ, ದೈವತ್ವದ ಪ್ರಕಾರ ತಾಯಿ ಇಲ್ಲದವನಾಗಿಯೂ, ಯಾಜಕ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಕಾರ ವಂಶಾವಳಿ ಇಲ್ಲದೆ ನಿತ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿ ಇದ್ದಾನೆ. ತನ್ನ ನನ್ನು ಹೊಂದಿ ಕೊಳ್ಳುವವರು ಭಾಗ್ಯವಂತರು.

3. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ಮೂಲಪಿತೃವಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿ ಅವನ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ದಶಮಾಂಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನು ಅವನಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾಗಿದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಅವನ ತಂದೆಯ ಉದಯಿಸಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮೇಲಾದವನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

4. ಅಬ್ರಹಾಮನು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕೊಳ್ಳೆಯಾಗಿ ತಂದ ಸೊತ್ತುಗಳಲ್ಲೆಲ್ಲಾ ಹತ್ತರಲ್ಲೊಂದು ಭಾಗವನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು. (ಉಕ್ತ. ೧೪. ೨೦.)

5. ಲೇವಿಯ ಮಕ್ಕಳೂ ಅವರ ಸಹೋದರರಾದ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರೂ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಸಂತತಿಯವರಾದಾಗ್ಯೂ, ಆ ಸಹೋದರರಿಂದ ಲೇವ್ಯರು ದಶಮಾಂಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಕಾರಣ ಅವರಿಗಿಂತ ಇವರು ಶ್ರೇಷ್ಠರಾಗಿದ್ದರು. ಹೀಗೆ ಶ್ರೇಷ್ಠರಾದವರು ಸಹ ತಮ್ಮ ಮೂಲಪಿತೃವಾದ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನಿಗೆ ದಶಮಾಂಶವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಇವರಿಗಿಂತ ಅವನು ಮೇಲಾದವನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

6. ಅಶೀರ್ವಾದ ಹೊಂದುವವನಿಗಿಂತ ಅಶೀರ್ವಾದ ಕೊಡುವವನು ದೊಡ್ಡವನೆಂದು ಎಲ್ಲರೂ ಒಪ್ಪಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ತಂದೆಯು ಮಗನನ್ನೂ, (ಉಕ್ತ. ೨೬. ೪.) ಗುರುವು ಶಿಷ್ಯನನ್ನೂ, (ಕ್ರಿ. ತೀಯ ನ್ಯಾ. ೧೦. ೯.) ಅರಸನು ಶೈತನನ್ನೂ, (೨ ಸಮು. ೧೧. ೨೯.) ಅಶೀರ್ವದಿಸುವ ಪದ್ಧತಿ ಉಂಟು. ಆದದರಿಂದ ಅಶೀರ್ವಾದ ಹೊಂದುವವರು ಅಶೀರ್ವಾದ ಕೊಡುವವರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವರೆಯುವದಕ್ಕೆ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ.

೮ ಇಲ್ಲ. ಇದಲ್ಲದೆ ಇಲ್ಲಿ ಸಾಯುವ ಮನುಷ್ಯರು ಹತ್ತರಲ್ಲೊಂದನ್ನು ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ; ಆದರೆ ಅಲ್ಲಿ ಜೀವಿ ಸುತ್ತಾನೆಂದು ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡವನೇ. ಮತ್ತು ಹತ್ತರಲ್ಲೊಂದನ್ನು ಹೊಂದುವವನಾದ ಲೇವಿ ಸಹ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಮುಖಾಂತರ ಹತ್ತರಲ್ಲೊಂದನ್ನು ಕೊಟ್ಟನೆಂದು ಹೇಳ ಬಹುದು. ಹ್ಯಾಗಂದರೆ, ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನು, ಅವನನ್ನು ಎದುರುಗೊಂಡಾಗಲೇ, ಇನ್ನು ತಂದೆಯ ತೊಡೆಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದನು.

೧೧ ಹಾಗಾದರೆ, ಯಾವದರೊಳಗಾಗಿ ಜನರು ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದರೋ, ಆ ಲೇವಿಕ ಯಾಜಕತ್ವದಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣತ್ವ ಉಂಟಾಗಿದ್ದರೆ, ಆರೋನನ ತರದ ಪ್ರಕಾರ ಕರೆಯಲ್ಪಡದೆ, ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನ ತರದ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿರುವ ಬೇರೆ ಯಾಜಕನು ಹುಟ್ಟುವದಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವೇನು? ಯಾಕಂದರೆ ಯಾಜಕತ್ವವು ಬದಲಾದರೆ, ಅವಶ್ಯವಾಗಿ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣ ಸಹ ಬದಲಾಗುವದು. ಯಾಕಂದರೆ ಇವುಗಳು ಯಾರನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟವೆಯೋ, ಅವನು ಬೇರೆ ಕುಲಕ್ಕೆ ಶೇರಿದವನು; ಆದರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾದರೂ ಬಲಿಸೀರದ ಹತ್ತರ ಕಾದು ಕೊಳ್ಳಲಿಲ್ಲ. ಏನಂದರೆ, ನಮ್ಮ ಕರ್ತನು ಯೆಹೂದನಿಂದ ಉದಯವಾದನೆಂಬುವದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಈ ಕುಲವನ್ನು ಕುರಿತು ಮೋಶೆಯು ಯಾಜಕತ್ವದ ವಿಷಯವಾಗಿ ಒಂದೂ ಹೇಳಲಿಲ್ಲ.

೧೫ ಮತ್ತು ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನ ಹೋಲಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ, ಬೇರೆ ಯಾಜಕನು ಎದ್ದರೆ, ಅತ್ಯಧಿಕ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.

೧೬ ಹ್ಯಾಗಂದರೆ, ಅವನು ಮಾಂಸಭಾವದ ಕಟ್ಟಳೆಯಾದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಕಾರವಲ್ಲ, ನಿರ್ಲಯ ಜೀವದ ಬಲದ ಪ್ರಕಾರ ಉಂಟಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಯಾಕಂದರೆ, ನೀನು ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನ ತರದ ಪ್ರಕಾರ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದೀ ಎಂದು ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಡುತ್ತಾನೆ. (ಕೀರ್ತ. ೧೧೦. ೪.)

೧೮ ಯಾಕಂದರೆ ಮುಂಚಿನ ಕಟ್ಟಳೆ ಬಲಹೀನವೂ, ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜನವೂ, ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಲ್ಪ

1. ಇಲ್ಲಿ ಎಂಬುವದು ಲೇವ್ಯರ ವಿಷಯವನ್ನೂ, ಅಲ್ಲಿ ಎಂಬುವದು ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನ ವಿಷಯವನ್ನೂ ಕುರಿತದ್ದು. ಲೇವ್ಯರ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಶೇರಿದ ಯಾಜಕರು ಮರಣ ಹೊಂದ ತಕ್ಕವರಾದದರಿಂದ ಯಾಜಕೋದ್ಯೋಗವು ಅವರಲ್ಲಿ ನೆಲೆಯಾಗುವದಕ್ಕೆ ಕ್ರಮ ಪಡಿಸಿ ಇತ್ತು. ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನ ವಿಷಯವಾದರೆ, ಅವನು ಜೀವದಿಂದಿರುವಂತೆ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿರುವದೇ ಹೊರತು, ಆರೋನನ ಹಾಗೆ ಮರಣ ಹೊಂದಿದನೆಂದು ಹೇಳಿರುವದಿಲ್ಲ. ಅವನು ಇದ್ದದ್ದಕ್ಕೆ ಬಹಳ ಕಾಲದ ತರುವಾಯ ಅವನು ಜೀವದಿಂದಿರುವಂತೆ ತೋರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಆದದರಿಂದ ಅವನು ನಿತ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಮುಖ್ಯ ಮುಂಗುರುತಾಗಿದ್ದನು.

2. ಅಬ್ರಹಾಮನು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆಲ್ಲಾ ತಲೆಯಾದವನಾಗಿದ್ದದರಿಂದ ಅವನು ಮಾಡಿದ್ದು ಲೇವಿ ಮುಂತಾದ ಅವನ ಸಂತತಿಯವರೆಲ್ಲರೂ ಮಾಡಿದ್ದೆಂದು ಹೇಳ ಬಹುದು.

3. ಆರೋನನ ಯಾಜಕತ್ವವೇ ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಸ್ತಿವಾರದ ಹಾಗಿತ್ತು. ಈ ಕ್ರಮದಿಂದ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಹಂಗುಗಳೆಲ್ಲಾ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಡೇರಲಾರವೆಂಬುವದು, ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಬೇರೊಂದು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶೇರಿದವನಾಗಿದ್ದದರಿಂದ ತೋರಲಾಯಿತು. ಆದದರಿಂದ ಲೇವ್ಯರ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಸಹ ನಿಂತು ಹೋಗುವದು. (ಎಫೆ. ೨. ೧೫, ೧೬.) ಲೇವಿಕ ಯಾಜಕತ್ವದ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶೇರಿದ ಬಲಿಗಳಿಂದ ಪಾಪ ನಿವಾರಿಯಾಗಿ, ಹೃದಯ ಶುದ್ಧಿಯಾಗಿ, ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗುವದಾದರೆ, ಬೇರೊಂದು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶೇರಿದ ಯಾಜಕನು ಏಳ ಬೇಕಾದ ಅವಶ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇಂಥಾ ಬೇರೊಬ್ಬ ಯಾಜಕನು ಎದ್ದದರಿಂದ ಲೇವಿಕ ಯಾಜಕತ್ವದ ಕ್ರಮವು ನಿಂತು ಹೋಯಿತು. ಅದರ ಸಂಗಡ ಅದಕ್ಕೆ

ಸಮ್ಮಂಥ ಪಟ್ಟಿ ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು, ಅಂದರೆ ಆಚಾರ ಪ್ರಮಾಣವು ಸಹ ನಿಂತು ಹೋಯಿತು.

4. ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಲೇವಿಯ ಕುಲದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲ, ಯೆಹೂದನ ಕುಲದಲ್ಲಿ ಉದಯಿಸಿದನು. ಅದರಿಂದ ಆತನ ಯಾಜಕತ್ವವು ಆತನಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಹೋದ ಆರೋನನ ಯಾಜಕತ್ವದ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶೇರಿದದ್ದಲ್ಲ. ರಕ್ತಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಯೆಹೂದನ ಕುಲದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುವನೆಂದು ಪ್ರವಾದನೆ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು. (ಉಕ್ತ. ೪೯. ೧೦. ೨ ಸಮು. ೬. ೧೨-೧೬. ಯೆಶಾ. ೧೧. ೧. ಏಲಾಕ. ೫. ೨.) ಈ ಪ್ರವಾದನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಆತನು ಯೆಹೂದನ ಕುಲದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದನು. (ಊಕ. ೧. ೨೬, ೨೭.)

5. ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಲೇವಿಯ ಕುಲಕ್ಕೆ ಶೇರಿದ, ಯೆಹೂದನ ಕುಲಕ್ಕೆ ಶೇರಿದವನಾಗಿಯೂ, ಕೀರ್ತನೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಕಾರ ಮೆಲ್ಕೀಜೆದೇಕನ ಯಾಜಕತ್ವವನ್ನು ಶೇರಿದವನಾಗಿಯೂ ಇರುವುದರಿಂದ ಆತನ ಯಾಜಕತ್ವವು ಅತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದೆಂದು ತೋರಲಾಯಿತು. ಅದು ಒಬ್ಬರಿಂದೊಬ್ಬರಿಗೆ ಹೋಗುವ ಪಟ್ಟವಾಗಿರದೆ, ನಿರ್ಲಯ ಜೀವದ ಬಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾಗಿ ತೋರಲಾಯಿತು. ಅದು ನಿತ್ಯವಾದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪಟ್ಟವಾದರೆ, ಅದರ ಮಹತ್ವವು ಎಷ್ಟೋ ಅಧಿಕವಾಗಿರುವದು. (ಯೋಶಾ. ೫. ೨೬; ೬. ೫-೫೯.)

6. ಮುಂಚಿನ ಕಟ್ಟಳೆಯಾದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಹಿಂದೆಗಡೆ ಬಂದ ಸುವಾರ್ತೆಯ ಪ್ರಮಾಣಕ್ಕೆ ಅರಂಭವಾಗಿತ್ತು.

7. ಮಾಂಸಸಮ್ಮಂಥವಾದದ್ದೂ ಮಾರ್ಪಡುವಿಕೆಗೆ ತಕ್ಕದ್ದೂ ಅದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು (ಕೊಲೊ. ೨. ೧೬, ೧೭.) ಮಾರ್ಪಡಬೇಕಾದದ್ದೂ, ಅದಕ್ಕಿಂತ ಉತ್ತಮವಾದ ನಿರೀಕ್ಷೆಯು ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬರ ಮಾಡುವಂಥಾದೂ ಅವಶ್ಯವೇ. (೧೬, ೧೯. ವ.)

೧೯ ಡುವುದು ಆಗುತ್ತದೆ. ಯಾಕಂದರೆ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಬಂದನ್ನೂ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ; ಆದರೆ ಉತ್ತಮವಾದ ನಿರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರವೇಶವೇ. ಇದರಿಂದ ದೇವರ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತೇವೆ.

೨೦ ಮತ್ತು ಆಣೆಯಿಲ್ಲದೆ ಅಲ್ಲದಷ್ಟು ಉತ್ತಮವಾದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಯೇನು ಹೊಣೆಗಾರನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

೨೧ ಯಾಕಂದರೆ ಅವರು ಆಣೆ ಇಲ್ಲದೆ ಯಾಜಕರಾದರು. ಆದರೆ ಇವನು, ತನ್ನ ಸಂಗಡ, ನೀನು ಮೆಲ್ಲೇಚೆದ

೨೨ ಕನ ತರದ ಪ್ರಕಾರ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದೀ ಎಂದು, ಕರ್ತನು ಆಣೆ ಇಟ್ಟು, ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ ಪಡೆ ನಂತರ ಹೇಳಿದವನ ಆಣೆಯಿಂದಲೇ.

೨೩ ಮತ್ತು ಅವರು ಇರುವುದಕ್ಕೆ ಮರಣದಿಂದ ತಡೆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಕಾರಣ, ಅನೇಕ ಯಾಜಕರಾಗಿದ್ದರು.

೨೪, ೨೫ ಆದರೆ ಇವನು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಇರುವದರಿಂದ, ಇವನಿಗೆ ಬದಲಾಗದ ಯಾಜಕತ್ವ ಉಂಟು. ಆದ ಕಾರಣ ತನ್ನ ಮುಖಾಂತರ ದೇವರ ಬಳಿಗೆ ಬರುವವರನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ರಕ್ಷಿಸ ಬಲ್ಲನು; ಯಾಕಂದರೆ ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ವಿಜ್ಞಾಪನೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಬದುಕುತ್ತಾನೆ.

೨೬ ಯಾಕಂದರೆ ಇಂಥ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ನಮಗೆ ತಕ್ಕವನು—ಪರಿಶುದ್ಧನೂ, ನಿರ್ದೋಷಿಯೂ, ನಿಷ್ಕ

೨೭ ಳಂಕನೂ, ಪಾಪಿಗಳಿಂದ ಪ್ರತ್ಯೇಕನೂ, ಆಕಾಶಗಳಿಗಿಂತ ಉನ್ನತನೂ ಆಗಿರುವವನೇ. ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರ ಹಾಗೆ ಮುಂಚೆ ಸ್ವಂತ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರ, ತರುವಾಯ ಜನರ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರ, ದಿನದಿನಕ್ಕೆ ಬಲಿ

1. ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ರಕ್ಷಣೆಯ ವಿಷಯ ಬಲಹೀನತ್ವವುಳ್ಳದ್ದೂ ಬಲವಿಲ್ಲದ್ದೂ ಆಗಿರುವದರಿಂದ ಅದು ಬಂದನ್ನೂ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡ ತಕ್ಕಿ ಇಲ್ಲದ್ದಾಗಿತ್ತು. (೧೦. ೪.)

2. (ಇಬ್ರೀ. ೧೦. ೧೧—೨೭. ರೋಮಾ. ೫. ೧, ೨. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ನೋಡ ಬೇಕು.) ಬಲಹೀನವಾದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಮಾಡಲಾರದ್ದನ್ನು, ಅಧಿಕ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವ ಸುಮಾರ್ತಿಯು ಈಡೇರಿಸುತ್ತದೆ. ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ನೆರವಾಗಿಯೂ ಸುಮಾರ್ತಿಯು ವಸ್ತುವಾಗಿಯೂ ಇತ್ತು. ಅದು ತೋರಿಸುವಂಥ ರಕ್ಷಣೆಯ ಕರ್ತನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಆತನ ದಾಸರಲ್ಲಿ ರೂ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಶೇರ ಬಹುದು.

3. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಯಾಜಕತ್ವವು ಲೇವ್ಯರ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕಿಂತ ಅಧಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠತ್ವವೂ ಸಂಪೂರ್ಣತ್ವವೂ ಉಳ್ಳದ್ದೆಂಬುವದನ್ನು ಇನ್ನೂ ಎರಡು ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳಿಂದ ನಿರೂಪಿಸಿ ಇದೆ. ಮೊದಲನೇದು, ಅವರು ಆಣೆಯಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಲ್ಲ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಂದೆಗೂ ತನಗೂ ಉಂಟಾದ ಬಂದು ವಿಶೇಷ ಆಣೆಯಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನು. ಎರಡನೇದು, ಅವರು ಮರಣಕ್ಕೊಳಗಾದವರಾದದರಿಂದ ಅನೇಕರಾಗಿದ್ದರು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮನುಷ್ಯರ ಪಾಪಗಳ ಪರಿಹಾರಾರ್ಥವಾಗಿ ಬಂದ ಸಾರಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದವರು, ಆತನು ತಿರಿಗಿ ಜೀವದಿಂದ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಬದುಕುತ್ತಾ ಇರುವದರಿಂದ ಆತನು ನಿತ್ಯನಾದ ಏಕ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಆತನ ಯಾಜಕತ್ವದ ಮಹತ್ವ ತೋರುತ್ತದೆ.

4. ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವಾದ ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗಿಂತ ವಿಶೇಷ ವಾಗ್ಧಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸುವಾರ್ತೆಯ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ (ಃ. ೬.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಆತನ ದಿವ್ಯ ರಕ್ತದಿಂದ ದೃಢ ಪಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾಗಿಯೂ, ಆತನ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯದಿಂದ ಈಡೇರುವಂಥಾದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುವದರಿಂದ, ಇದರಲ್ಲಿ ಅಡಗಿರುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಾಗ್ಧ

ಗಳಾದ ಅತೀರ್ವಾದಗಳೆಲ್ಲಾ ಆತನ ಭಕ್ತರೆಲ್ಲರಿಗೂ ದೊರಕುವ ವೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಆತನೇ ಉತ್ತರವಾದಿಯ ಹಾಗಿದ್ದಾನೆ.

5. ಲೇವಿಕ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶೇರದ ಅನೇಕ ಯಾಜಕರ ಹಾಗೆ ಆತನು ಬದಲಾಗದೆ, ಸದಾಕಾಲ ಬದುಕುವ ಏಕ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿರುವದರಿಂದ, ಆತನ ಪುಣ್ಯವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ದೇವರ ಬಳಿಗೆ ಶೇರವ, ಎಲ್ಲಾ ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿರುವ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರೆಲ್ಲರನ್ನು ಕಡೇ ವರಿಗೂ ರಕ್ಷಿಸ ತಕ್ಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನು ಅವರನ್ನು ತನ್ನ ಪರಿಶುದ್ಧ ರಕ್ತದಿಂದ ಶುದ್ಧೀಕರಿಸಿ, ಅವರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಎದೆಯ ಪದಕದಲ್ಲಿ ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು, ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ಪರಮು ತಂದೆಯ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ವಿಜ್ಞಾಪನೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. (ಯೋಹಾ. ೧೬. ೧—೨೬.)

6. ಇಂಥಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಪ್ರಾಪ್ತಿಸುವ ಸಂಕಟ ಇಕ್ಕಟ್ಟುಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸ ತಕ್ಕವನಾದದರಿಂದ ಅವರ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಬಹುತಾ ತಕ್ಕವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಲೇವಿಕ ಯಾಜಕಕ್ರಮವು ನೆರವಾಗಿಯೂ ಅಪೂರ್ಣವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ ಇತ್ತು. ಆತನ ಯಾಜಕತ್ವವು ನಿಜ ವಸ್ತುವಾಗಿಯೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ ಇದೆ. ಆತನು ದೇವರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧನೂ, ತನ್ನಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧವಿಲ್ಲದವನೂ ನಿಷ್ಕಳಂಕನೂ, ಪಾಪಿಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತನೂ ಪಾಪಿಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರತ್ಯೇಕನೂ, ಪಾಪವೇನೂ ನೋಡದ ನಿರ್ವಲನೂ, ಆಕಾಶಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಡಾಟಿ, ಉನ್ನತಾಕಾಶಕ್ಕೆ ಉನ್ನತನಾದವನೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. (ಃ. ೨೯. ೨೪. ೪. ೧೦.)

7. ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರು ತಮ್ಮ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರವೂ, ಜನರ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರವೂ, ತಮ್ಮ ಕೆಳಗಿರುವ ಯಾಜಕರಿಂದ ದಿನಾಲೂ, ತಾವೇ ಕೆಲ ವೇಳೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಬಲಿಗಳನ್ನರ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ವರುಷಕ್ಕೊಂದು ಸಾರಿ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯದ ಮಹಾ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಬಲಿಯನ್ನೂ, ದಿನಾಲೂ ಯಾಜಕರು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಬಂದಾಗಿ ಕೂಡಿಸಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (ಹೊರ. ೨೯. ೩೯.)

ಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವುದು ಇವನಿಗೆ ಆಗತ್ಯವಿಲ್ಲ; ಯಾಕಂದರೆ ತನ್ನನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿ, ಇದನ್ನು ಬಂದು ಸಾರಿ ೨೮ ಮಾಡಿದನು. ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಬಲಹೀನರಾದ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರಾಗಿ ಇರಿಸುವುದು. ಆದರೆ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ತರುವಾಯ ಉಂಟಾದ ಆಣೆಯ ವಾಕ್ಯವು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಮಗನನ್ನೇ ಇರಿಸುತ್ತದೆ.

ಬಲಹೀನವೂ ಅಪೂರ್ಣವೂ ಆದ ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಸಂಗಡ, ಪೂರ್ಣವೂ ನಿತ್ಯವೂ ಆದ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಸರಿ ನೋಡಿ, ಅದರ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶ್ರೇಷ್ಠತ್ವವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿದ್ದು.

8. ಲೇವಿಗಳಲ್ಲಿದ್ದವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟರ್ಥವು ಏನಂದರೆ, ಆಕಾಶಗಳಲ್ಲಿರುವ ಮಹತ್ತಿನ ಸಿಂಹಾಸನದ ಬಲವಾಶ್ವ ೨ ದಲ್ಲಿ ಕೂತು ಕೊಂಡಿರುವವನಾಗಿಯೂ, ಪರಿಶುದ್ಧವಾದವುಗಳಲ್ಲಿ, ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲ, ಕರ್ತನು ಹಾಕಿದ ನಿಜವಾದ ಗುಡಾರದಲ್ಲಿ, ಸೇವಕನಾಗಿಯೂ, ಇರುವಂಥ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ನಮಗೆ ಉಂಟು.

9 ಯಾಕಂದರೆ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನೂ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಅರ್ಪಿಸುವದಕ್ಕೆ ಇರಿಸಿ ೪ ಲ್ಲಡುವನು. ಆದದರಿಂದ ಅರ್ಪಿಸುವದಕ್ಕೆ ಇವನಿಗೂ ಏನಾದರೂ ಇರ ಬೇಕಾಗಿದೆ. ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾ

1. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ತಾನೇ ಬಲಿಯಾಗಿಯೂ ಇದ್ದನು. ಪಾಪವಿಲ್ಲದ ಆತನು ಲೋಕದವರ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡು ಕಾಲ್ಪರಿ ಬೆಟ್ಟದಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಏಕ ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದನು. ಆತನ ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಬಲಿಯಿಂದ ಸಮಸ್ತ ಜನರ ಪಾಪಗಳೂ ಸಮೂಲವಾಗಿ ನಿವರ್ತಿಯಾದವು. ಎತ್ತಾನ ಭಕ್ತಿ ಏನಯಗಳಿಂದ ಈ ಬಲಿಯನ್ನು ತಮ್ಮದಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಭಕ್ತರ ಸಕಲ ಪಾಪಗಳೂ ನಿವರ್ತಿಯಾಗಿ ಶುದ್ಧರಾಗುವರು. (೧ ಯೋಹಾ. ೧. ೭.)

2. (ಇಬ್ರೀ. ೨. ೧೦. ಹೊರ. ೨೯. ೯.) ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಪಾಪ ಮಾಡ ತಕ್ಕ ಬಲಹೀನರಾದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿತು. ತರುವಾಯ ಆಣೆಯಿಂದ ಉಂಟಾದ ವಾಕ್ಯವು, ಮಗನನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿತು. ಮನುಷ್ಯತ್ವವನ್ನು ಧರಿಸಿ ಮನುಷ್ಯನ ಮಗನಾಗಿದ್ದ ಆತನು, ಲೋಧನೆಗೆ ತಿಕ್ಕಿ ಇಕ್ಕಟ್ಟು ಸಂಕಟಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಕರುಣಿಸಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕವನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

3. ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಆರೋಹನನು ಮುಂತಾದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರಿಗಿಂತಲೂ ಅಧಿಕ ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಮತ್ತು ಆತನು ಪೂರೈಸಿದ ಹಂಗುಗಳೂ, ಅವುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿದ ಸ್ಥಳವೂ ಮೇಲಾದವುಗಳಾಗಿವೆ. ಆತನು ಪರಲೋಕವೆಂಬ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. (ಃ. ೧—೫.) ಆತನು ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಅತ್ಯುನ್ನತವಾದ್ದಾಗಿರುವ ಕಾರಣದಿಂದ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾದದ್ದಾಗಿದೆ. (೬—೧೨. ೪.) ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರವೂ, ಅದರ ಆರಾಧನೆಗಳೂ ಕ್ರಮವೂ ಅಲಂಕಾರವುಗಳಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, (ಃ. ೧—೫.) ಮನೋಕ್ಲೇಶವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿ, ದೇವರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಶೇರಿಸುವದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಿ ಇಲ್ಲದವುಗಳಾಗಿದ್ದವು. (೬—೧೦. ೪.) ತಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪಾಪವೆಂಬ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಮುಣುಗಿರುವ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಈ ಮಹಾ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾನೆ. (೧೧—೧೪. ೪.) ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬಲಿಯ ರಕ್ತದಿಂದ ದೃಢ

ಪಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಕಾರ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಆತನು ತನ್ನ ದಿವ್ಯ ರಕ್ತದಿಂದ ದೃಢ ಪಡಿಸಿದ್ದಾನೆ. (೧೫—೨೭. ೪.) ಆತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಒಂದೇ ಬಲಿಯಿಂದ ಮೋಕ್ಷದ ಬಾಗಲು ತೆರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತು. (೨೭—೨೯. ೪.) ಲೇವಿಕ ಕ್ರಮಾನುಸಾರವಾದ ಬಲಿಗಳ ಹಾಗೆ ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಬಲಿಯನ್ನು ಆಗಾಗ್ಯೂ ತಿರಿಗಿ ತಿರಿಗಿ ಅರ್ಪಿಸಬೇಕಾದದ್ದಿಲ್ಲ. (೧೦. ೧—೪.) ಇದು ಸಾಕಾದದ್ದಾಗಿಯೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ (೫—೧೪. ೪.) ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವಂಥಾದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. (೧೫—೧೯. ೪.)

4. ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಯಾಜಕತ್ವಕ್ಕೆ ಸಮೃದ್ಧ ಪಟ್ಟಿ ಮುಖ್ಯ ಕೆಲಸಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಈಡೇರಿಸಿ, ಪರಲೋಕದ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಕಡೇ ವರಿಗೂ ಯಾಜಕೋದ್ಯೋಗ ನಡೆಸುವದೇ ಇದರ ಒಟ್ಟರ್ಥವು.

5. ಮೋಶೆಯು ಮಾಡಿದ ಗುಡಾರವು ನೆರಳಿನ ಹಾಗಿತ್ತು. (೫. ೪.) ನಿಜವಾದ ಗುಡಾರವು (ಯೋಹಾ. ೧. ೯.) ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಾಗಿರುವ ಪರಲೋಕವೇ. (೪. ೧೪. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಆಕಾಶಗಳ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಮೂರನೇ ಆಕಾಶವಾದ (೨ಕೊರಿ. ೧೨. ೪.) ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ, ಉನ್ನತಾಸನದ ಮೇಲೆ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿ ಕುಳಿತು ಕೊಂಡು ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ.

6. (೫. ೧. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಪೂರ್ವೀಕ ಯಾಜಕರು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನೂ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ವರುಷಕ್ಕೊಂದು ಸಾರಿ ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮೃಗರಕ್ತದಿಂದ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ತನ್ನ ಅಪರಾಧಕ್ಕಾಗಿಯೂ ಜನರ ಅಪರಾಧಗಳಿಗಾಗಿಯೂ ಪರಿಹಾರಾರ್ಥವಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದನು. (ಃ. ೭.) ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ರಕ್ತದಿಂದ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವಾದ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ಅದನ್ನು ಪರಮು ತಂದೆಯ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಣದ ಪ್ರಕಾರ ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವ ಯಾಜಕರು ಇರುವುದರಿಂದ, ಇವನು ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ೫ ಇದ್ದರೆ, ಯಾಜಕನಾಗಿರುವದಿಲ್ಲ. ಅಂಥವರು ಪರಲೋಕದವುಗಳ ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿಯೂ, ನೆರಳಿನಲ್ಲಿಯೂ ಆರಾಧಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪ್ರಕಾರ, ಮೋಶೆಯು ಗುಡಾರವನ್ನು ತೀರಿಸಲಾಗಿರುವಾಗ, ವರ್ಷದ ಮೇಲೆ ನಿನಗೆ ತೋರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮಾದರಿಯ ಹಾಗೆ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ಮಾಡ ನೋಡೆಂದು, ದೈವೋತ್ತರ ಹೊಂದಿದನು. ೬ (ಹೊರ. ೨೫. ೪೦.) ಆದರೆ ಈಗ ಅವನು ಎಷ್ಟು ಉತ್ತಮವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ, ಉತ್ತಮವಾದ ವಾಗ್ತೆಗಳಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೋ, ಅಷ್ಟು ಅಧಿಕ ಸೇವೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ.

೭ ಹ್ಯಾಗಂದರೆ, ಆ ಮೊದಲನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ತಪ್ಪಿಲ್ಲದ್ದಾಗಿದ್ದರೆ, ಎರಡನೇದಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳ ಹುಡುಕಲ್ಪಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ೮ ಆದರೆ ತಪ್ಪು ಹಿಡಿದು, ಅವರಿಗೆ ಹೇಳುವದೇನೆಂದರೆ, ಇಗೋ, ನಾನು ಇಸ್ರಾಯೇಲನ ಮನೆಯ ಸಂಗಡಲೂ ಯೆಹೂದನ ಮನೆಯ ಸಂಗಡಲೂ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡುವ ದಿವಸಗಳು ಬರುತ್ತವೆಂದು, ಕರ್ತನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ನಾನು ಅವರ ಸಿತ್ಯಗಳ ಸಂಗಡ, ಅವರನ್ನು ಏಗುಪ್ತ ದೇಶದಿಂದ ಕರೆಕೊಂಡು ಬರುವದಕ್ಕೆ ಅವರ ಕೈ ಹಿಡಿದ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರವಲ್ಲ; ಯಾಕಂದರೆ ಅವರು ನನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ; ಮತ್ತು ನಾನು ಅವರನ್ನು ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿದನೆಂದು ಕರ್ತನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಆ ದಿವಸಗಳ ತರುವಾಯ, ನಾನು ಇಸ್ರಾಯೇಲನ ಮನೆಗೆ ನಿರ್ಣಯಿಸುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಇದೇ-ನನ್ನ ನ್ಯಾಯಗಳನ್ನು ಅವರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ಅವರ ಹೃದಯಗಳ ಮೇಲೆ ಬರೆಯುವೆನು; ನಾನು ಅವರಿಗೆ ದೇವರಾಗಿರುವೆನು, ಅವರು ನನಗೆ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿರುವರು, ಎಂದು ಕರ್ತನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ಕರ್ತನನ್ನು ತಿಳುಕೋ ಎಂದು, ಒಬ್ಬೊಬ್ಬನು ತನ್ನ ನೆರೆಯವನಿಗೂ, ಒಬ್ಬೊಬ್ಬನು ತನ್ನ ಸಹೋದರನಿಗೂ, ಬೋಧಿಸುವದಿಲ್ಲ; ಯಾಕಂದರೆ ಅವರಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕವನು ಮೊದಲಾಗೊಂಡು ಅವರಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡವನ ಮಟ್ಟಿಗೂ, ಎಲ್ಲರೂ ನನ್ನನ್ನು ಅರಿಯುವರು. ಮತ್ತು ಅವರ ಅನ್ಯಾಯಗಳಿಗೆ ಕನಿಕರ ತೋರಿಸಿ, ಅವರ ಪಾಪಗಳನ್ನೂ ಅವರ ಅಕ್ರಮಗಳನ್ನೂ, ಇನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳೆನು. (ಯೆರೆ. ೩೧. ೩೧-೩೪.) ೧೩ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಎಂದು ಹೇಳುವದರಲ್ಲಿ, ಮೊದಲನೇದನ್ನು ಹೇಳಿದಾಗ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಹೇಳಿದಾಗಿಯೂ, ಮುದಿಯಾಗಿಯೂ ಇರುವಂಥಾದ್ದು, ಕಾಣದೆ ಹೋಗುವದಕ್ಕೆ ಸಮಾಪವಾಗಿದೆ.

1. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸತ್ತು ಪುನಃ ಜೀವಿತನಾಗಿ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋಗದಿದ್ದರೆ, ಯಾಜಕ ಕುಲದವನಲ್ಲದೆ ಅತನು ಯಾಜಕನಾಗಿರಲಾರನು. ನಿಜವಾದ ಗುಡಾರಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿಯೂ ನೆರಳಾಗಿಯೂ ಇದ್ದ ಅಚರಣೆಯ ಗುಡಾರದಲ್ಲಿ (೨. ವ.) ಸೇವಿಸ ತಕ್ಕ ಯಾಜಕರು ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇದ್ದದರಿಂದ, ಅತನು ತನ್ನ ಯಾಜಕೋದ್ಯೋಗವನ್ನು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲ, ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ನಡಿಸ ಬೇಕಾಗಿತ್ತು.

2. (ಗಲಾ. ೩. ೧೯, ೨೦. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಅಧಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಾಗ್ತೆಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಿಶೇಷವಾದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿರುವದರಿಂದ ಆತನ ಸೇವೆ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದಾಗಿದೆ.

3. ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಮೆಸ್ಸೀಯನಾದ ಲೋಕರಕ್ಷಕನನ್ನು ಕುರಿತು ಯೆರೆಮೀಯನ ಪ್ರವಾದನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ವಾಕ್ಯದಿಂದ (ಯೆರೆ. ೩೧. ೩೧-೩೪.) ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಅರ್ಪಣಾತ್ಮವನ್ನೂ ಅಸ್ಥಿರತ್ವವನ್ನೂ ನಿರೂಪಿಸಿ ಇದೆ. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಆರಂಭವಾಗಿರುವದರಿಂದ ಅದು ತಪ್ಪಿಲ್ಲದ್ದಲ್ಲವೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ.

4. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಯೆಹೂದ್ಯರು ಅದನ್ನು ಮೀರಿದ ಕಾರಣದಿಂದ (ಯೆರೆ. ೩೧. ೩೨.) ಅದು ಅವರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿಯೂ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಯೂ ಫಲಿತವಾಗಲಿಲ್ಲ

ವೆಂದು ಅವರು ತೋರಿಸಿದ್ದರಿಂದ (೧೦. ವ.) ದೇವರು ಅವರನ್ನು ಆಪರಾಧಸ್ಥರೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸಿದನು.

5. (ಯೆರೆ. ೩೧. ೩೧-೩೪.) ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿರುವ ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಪ್ರವಾದನೆಯಲ್ಲಿ ತತ್ಕಾಲವಾಗ್ತೆಗಳಿಗೆ ಸಮಾನವಾದ ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಬದಲಾಗುವದೆಂದೂ, ಹೆಚ್ಚಾದಂಥ ನೆರೆಯಾಗಿರುವಂಥ ವಾಗ್ತೆಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷವಾದ ಒಂದು ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಉಂಟಾಗುವದೆಂದೂ, ಆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪರಮ ಅಶಿರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಯೆಹೂದ್ಯರೂ ಜನಾಂಗಗಳವರೂ ಆತನ ಸಮಸ್ತ ಮನುಷ್ಯರೂ ಹೊಂದಿ ಅನುಭವಿಸುವದೆಂದೂ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. (ರೋಮಾ. ೧೧. ೨೫-೩೨.) ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಒಬ್ಬನು ತನ್ನ ನೆರೆಯವನಿಗೂ ತನ್ನ ಸಹೋದರನಿಗೂ ಬೋಧಿಸ ಬೇಕಾದದ್ದಿಲ್ಲ. ಯಾಕಂದರೆ ಎಲ್ಲರೂ ದೇವನ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನಿಂದ ಅವರವರ ವಿಶ್ವಾಸದ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿಯೂ ಆತ್ಮಶುದ್ಧಿಯ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿಯೂ ಬೋಧಿಸಲ್ಪಡುವರು. (ಯೆರೆ. ೩. ೪೫. ೧ ಯೋಹಾ. ೨. ೨೦, ೨೬.)

6. ಸುವಾರ್ತೆಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ದೇವರು ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಎಂದು ಹೇಳುವದರಿಂದ, ಅದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿನದು ಹಳೇದೊಡೂ, ಕ್ರಮೇಣ ಇಲ್ಲದೆ ಹೋಗುವದೆಂದೂ ಆತನು ಹೇಳಿ ಹಾಕಿದ.

ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಆಚಾರಗಳು ಕ್ರಿಸ್ತನಿಂದಂಟಾದ ಪಾಪನಿವಾರಣೆಗೂ ಆತನು ವಹಿಸಿ ಕೊಂಡು ಮಾತಾಡುವದಕ್ಕೂ ಮುಂಗುರುತುಗಳಾಗಿದ್ದವೆಂದು ನಿರೂಪಿಸಿದ್ದು.

9. **ಊಲಿ**ಗಾದರೆ, ಮೊದಲನೇ ಗುಡಾರಕ್ಕೆ ಆರಾಧನೆಯ ನೇಮಗಳೂ, 'ಲೋಕಭಾವದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳ'ವೂ ಇದ್ದವು. ಹ್ಯಾಗಂದರೆ, 'ಗುಡಾರವು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿತು-ಮೊದಲನೇದರಲ್ಲಿ, ದೀಪಸ್ತಂಭವೂ, ಮೇಜೂ, ಸಮ್ಮುಖದ ರೊಟ್ಟಿಗಳೂ, ಇದ್ದವು; ಇದು ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವೆಂದು ಹೇಳಲ್ಪಡುವದು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಎರಡನೇ ತೆರೆಯ ಹಿಂದೆ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವೆಂದು ಹೇಳಲ್ಪಡುವ ಗುಡಾರವಿತ್ತು; ಇದರಲ್ಲಿ 'ಚಿನ್ನದ ಧೂಪಪಾತ್ರೆಯೂ, ಎಲೈಲಿಯೂ ಚಿನ್ನದಿಂದ ಹೊದಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯೂ, ಇದರಲ್ಲಿ ಮನ್ನವು ಇಟ್ಟಿರುವ ಚಿನ್ನದ ಪಾತ್ರೆಯೂ, ಆರೋಹನ ಚಿಗಿತ ಕೋಲೂ, ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಹಲಿಗೆಗಳೂ, ಇದ್ದವು. ಮತ್ತು ಇದರ ಮೇಲೆ ಕೃಪಾಸನಕ್ಕೆ ನೆರಳು ಹಾಕುವ 'ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳ ಕೆರೂಬಿಗಳು ಇದ್ದವು. ಇವುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಈಗ ವಿವರವಾಗಿ ಹೇಳುವದಕ್ಕಿಲ್ಲ.

೬ ಮತ್ತು ಇವುಗಳು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿರುವಾಗ, ಯಾಜಕರು ಆರಾಧನೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವವರಾಗಿ, ಮೊದಲನೇ ಗುಡಾರದಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರವೇಶಿಸುವರು. ಆದರೆ ಎರಡನೇದರಲ್ಲಿ, 'ವರುಷಕ್ಕೆ ಒಂದು ಸಾರಿ

1. ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿರುವ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಒಂದು ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವಿತ್ತು. (೧೧. ವ.; ೯. ೨-೫.) ತೆರೆಯಿಂದ ಮುಚ್ಚಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವು, ಮರೆಯಾಗಿರುವ ಪರಮ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ತೆರೆಯಿಂದ ಮುಚ್ಚಲ್ಪಡದೆ ಇದ್ದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವು ಲೋಕಭಾವದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸೊಲೋಮೋನನ ಮಂದಿರವಿತ್ತು, ಮೋಶೆಯ ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರವನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ ನೋಡು ತಿಳಿಯ ಬೇಕು.

2. ಈ ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರವನ್ನೂ ಅದರಲ್ಲಿರುವ ವಸ್ತುಗಳನ್ನೂ ಕುರಿತು, ಹೊರ. ೨೫ನೇ ೨೬ನೇ ಸಂಧಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಅದರ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿದ್ದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ಕೃಪೆ ಎಂಬ ಎಣ್ಣೆಯಿಂದ ಉರಿಯುವ ಪರಿಶುದ್ಧ ದೀಪಕ್ಕೆ ಗುರುತಾದ ಚಿನ್ನದ ದೀಪಸ್ತಂಭವೂ, ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಕೊಡುವ ಆತ್ಮಾಹಾರಕ್ಕೆ ಗುರುತಾದ ಸಮ್ಮುಖದ ರೊಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶುದ್ಧ ಮೇಜೂ ಇದ್ದವು.

3. ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಮುಚ್ಚುವದೊಂದು ತೆರೆಯೂ, ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಮುಚ್ಚುವದೊಂದು ತೆರೆಯೂ ಇದ್ದವು. ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನದಿಂದ ಹೊದಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯೂ, ಚಿನ್ನದ ಧೂಪಕಲಶವೂ ಇದ್ದವೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಕೆಲವರು ಇದು ಧೂಪಸೇರವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದೆಂದು ಅನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಬೇರೆ ಕೆಲವರು ಇದು ಧೂಪಸೇರವನ್ನಲ್ಲ, ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿದ್ದ ಚಿನ್ನದ ಧೂಪಾತಿಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದೆಂದೂ, ಧೂಪವರ್ಗದಿಂದ ತುಂಬಿದ ಈ ಧೂಪಾತಿಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಪಾಪ ಕಳೆಯುವ ಮಹಾ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ರಕ್ತ ಸಹಿತವಾಗಿ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು, ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ಧೂಪ ಅರ್ಪಿಸಿದನೆಂದೂ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಪುಣ್ಯವೆಂಬ ಸುಗಂಧ ವಾಸನೆಯುಳ್ಳ ಧೂಪದೊಡನೆ ಪರಮ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ತನ್ನ ಜನರಿಗೋಸ್ಕರ ವಹಿಸಿ ಮಾತಾಡುವ ಕಾರ್ಯಕರ್ತನಾಗಿ ವಿಜ್ಞಾಪನೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ.

ತಾನೆ. ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯೂ, ಅದರಲ್ಲಿ ಮನ್ನವಿಟ್ಟಿದ್ದ ಚಿನ್ನದ ಪಾತ್ರೆಯೂ, ಆರೋಹನ ಚಿಗಿತ ಕೋಲೂ, ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಲ್ಲಿನ ಹಲಿಗೆಗಳೂ ಇದ್ದವು. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಕಟ್ಟಳೆಗಳು ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ ಎರಡು ಕಲ್ಲಿನ ಹಲಿಗೆಗಳನ್ನು ಇರಿಸಿ ಬೇಕೆಂಬುದು ದೇವರ ಮೊದಲನೇ ಅವಶ್ಯಕತೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಸೊಲೋಮೋನನ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿದ್ದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಆ ಎರಡು ಕಲ್ಲಿನ ಹಲಿಗೆಗಳು ಮಾತ್ರ ಇದ್ದವೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ. (೧ ಅರ. ೮. ೯.) ತರುವಾಯ ಅದರಲ್ಲಿ ಜೀವದ ರೊಟ್ಟಿಗೆ ಗುರುತಾದ ಮನ್ನವಿರುವ ಪಾತ್ರೆಯೂ, ಯಾಜಕತ್ವದ ಗುರುತಾದ ಆರೋಹನ ಚಿಗಿತ ಕೋಲೂ, ಇದ್ದಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದವೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಕೆಲವರು ಅವು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದವೆಂದು ನೆನಸುತ್ತಾರೆ.

4. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ಎರಡು ಕೆರೂಬಿಗಳು ಚಾಚಿದ ರೆಕ್ಕೆಗಳಿಂದ ಅದನ್ನು ಮುಚ್ಚಿ ಕೊಂಡೂ, ಬೊಗ್ಗಿ ದೃಷ್ಟಿಸಿ ನೋಡುವ ಭಾವನೆಯಾಗಿಯೂ ಇದ್ದವು. ಆ ಮುಚ್ಚಳದ ಮೇಲೆ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಾದ ಕೃಪಾಸನವು ಮಹಿಮೆಯಾಗಿ ಪ್ರಕಾಶಿಸುತ್ತಾ ಇತ್ತು. (ಕೀರ್ತ. ೯೦. ೧.) ಈ ಮುಚ್ಚಳದ ಮೇಲೆಯೇ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯ ರಕ್ತವನ್ನು ಚಿಮುಕಿಸಿದನು. (ಲೇವಿಕ. ೧೬. ೧೫.) ಇದು ಪರಲೋಕದ ದೇವರು ಭೂಲೋಕದ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಸಂಧಿಸುವ ಸ್ಥಳವು. (ಹೊರ. ೨೫. ೨೨.)

5. ಇವುಗಳು ಎಂಬುವದು ದೇವಾಲಯದ ಬಾತಿಮುಟ್ಟುಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಈ ಗ್ರಂಥಕರ್ತನು, ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ರಕ್ತವನ್ನು ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವದನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳುವದಕ್ಕಿರುವದರಿಂದ ಬೇರೆ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತಾಡ ಸಮಯವಿಲ್ಲ, ಅನ್ನುತ್ತಾನೆ.

6. ಇದು ಪಾಪ ಕಳೆಯುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಹೊರ. ೩೦. ೧೦.) ಆ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಕೆಲವು ಸಾರಿ ಹೋಗುವನೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (ಲೇವಿಕ. ೧೬. ೧೨-೧೬.) ಅವನು ಅದರೊಳಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವಾಗ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯ ರಕ್ತ ಸಹಿತವಾಗಿ

ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ಒಬ್ಬನೇ; ತನಗೋಸ್ಕರವೂ, ಜನರ ತಪ್ಪುಗಳಿಗೋಸ್ಕರವೂ, ಅರ್ಪಿಸುವ ರಕ್ತವಿಲ್ಲದ ಲ ಅಲ್ಲ. ಇದರಲ್ಲಿ 'ಮೊದಲನೇ ಗುಡಾರವು ನಿಂತಿರುವಾಗ, ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಮಾರ್ಗವು ಇನ್ನೂ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಮಾಡಲ್ಪಡಲಿಲ್ಲವೆಂದು, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮವು ತಿಳಿಯ ಮಾಡಿತು. ಇರುವ ಕಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಅದು 'ಸಾಮ್ಯವು. ಆಗ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುವವನನ್ನು ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯ ಪ್ರಕಾರ 'ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲಾರದ ಕಾಣಿಕೆಗಳೂ, ಬಲಿಗಳೂ, ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಡುವವು. ಅವು ಆಹಾರಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ಪಾನಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ವಿಧವಿಧವಾದ ಸ್ನಾನಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ಮಾಂಸದ 'ನೇಮಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ತಿದ್ದುಪಾಟಿನ ಕಾಲದ ವರೆಗೂ ಆಡಿದ್ದವು.

೧೦ ಆದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಆಗುವ ಒಳ್ಳೆಯವುಗಳ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾಗಿ ಬಂದು, ಕೈಕೆಲಸದ್ದು—ಅಂದರೆ, ಕಿ ೧೨ ಸೃಷ್ಟಿಯದ್ದು—ಆಗಿರದೆ, ಅಧಿಕವಾದಂಥ ಸಂಪೂರ್ಣ ತರವಾದಂಥ ಗುಡಾರದಿಂದ ಹೊರತೆ ಹೋಗಿ ರಕ್ತದಿಂದ ಅಲ್ಲ, ಸ್ವಂತ ರಕ್ತದಿಂದಲೇ, ನಿತ್ಯ 'ವಿಮೋಚನೆಯನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಿ ಕೊಂಡು, ಒಂದೇ ಸಾರಿ ೧೩ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದನು. ಯಾಕಂದರೆ ಗೊಳಿ ಹೋತಗಳ ರಕ್ತವೂ, 'ಹೊಲೆಯಾದವರ ಮೇಲೆ ೧೪ ಚಿಮಿಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಕಡಸಿನ ಬೂದಿಯೂ, ಮಾಂಸವನ್ನು ಶುಚಿ ಮಾಡುವ ಹಾಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಿದರೆ, ಎಷ್ಟು ಅಧಿಕವಾಗಿ ನಿತ್ಯ ಆತ್ಮದಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ದೇವರಿಗೆ ಕಳಂಕವಿಲ್ಲದವನಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತವು, ದೇವರನ್ನು ಆರಾಧಿಸುವವರನ್ನಾಗಿ, ನಿಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯನ್ನು 'ಸತ್ತ ಕ್ರಿಯೆಗಳಿಂದ ಶುಚಿ ಮಾಡುವದು!

ಹೋಗಿ, ಅದನ್ನು ತನಗೋಸ್ಕರವೂ ಜನರ ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರವೂ ಅರ್ಪಿಸುವನು. ತಪ್ಪುಗಳು ಅಂದರೆ, ಮಾರುವಿಕೆಗಳು; ಈ ಮಾರುವಿಕೆಗಳು ಪಾಪವೇ ಆಗಿರುತ್ತವೆ.

1. ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಜನರು ನೋಡದ ಹಾಗೆ ಮರೆಯಾಗಿದ್ದ ತೆರೆಯು, ಲೇವಿಯರ ಆಚರಣೆಯ ಕ್ರಮದಿಂದ ಜನರು ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ನೆಟ್ಟಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸ ಕೂಡದೆಂದು ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು.

2. ಕ್ರಿಸ್ತನಿಂದ ಸಕಲವೂ ಈಡೇರಿ ನೆಟ್ಟಗಾಗುವ ಕಾಲದ ವರ್ಷದಿಂದ (೧೦. ೧೨) ಯೆಹೂದ್ಯರ ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರವು, ನಿಜ ಗುಡಾರವಾದ ಪರಮ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಉಪಮಾನವಾಗಿಯೂ ಗುರುತಾಗಿಯೂ ಇತ್ತು. (೯. ೨.)

3. ಲೇವಿಕ ಆಚರಣೆಯ ಕ್ರಮ ಪ್ರಕಾರ ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನೂ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಅರ್ಪಿಸಿ, ಆರಾಧಿಸುವವರ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಗೆ ಅವುಗಳಿಂದ ಪೂರ್ಣವೂ ತೃಪ್ತೀಕರವೂ ಉಂಟಾಗ ಹೇಳುವ ಇಲ್ಲ. (೨. ೧೯. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)

4. ಭೋಜನಪಾನಗಳೂ, ನಾನಾ ವಿಧ ಸ್ನಾನಗಳೂ, ಶರೀರದ ಕ್ರಿಯೆಗಳಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಆತ್ಮದ ಆಶೆಯನ್ನು ತೀರಿಸಲೂ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯನ್ನು ಸಮಾಧಾನ ಪಡಿಸಲೂ ತಕ್ಕವುಗಳಲ್ಲ. ನೆರಳು ವಸ್ತುವಾಗಿಯೂ, ಹಳೇದು ಹೊಸವಾಗಿಯೂ ಮಾರ್ಪಟ್ಟು ತಿದ್ದುಪಾಟಾಗುವ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೇ ಆತ್ಮದವೇಳೆ ತೀರಿಸುವದೇ ಹೊರತು ಬೇರೆ ಪ್ರಕಾರ ತೀರಲಾರದು. ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರೆದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಯೆರೂಸಲೇಮಿನ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಕೆಗಳೂ ಬಲಿಗಳೂ ಸ್ನಾನಗಳೂ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದವು. (೯. ೪.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸತ್ತು ಬೀವಿತನಾಗಿ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳವಾದ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹಿರಿ ಹೋದನು. ಇದಕ್ಕೆ ಆತನು ಸತ್ತಾಗ ಎರಡಾಗಿ ಹರಿದು ಹೋದ ದೇವಾಲಯದ ತೆರೆಯು ಗುರುತಾಗಿತ್ತು. ಹೀಗೆ ತೆರೆಯು ಹರಿದು ಪರಮ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಮಾರ್ಗವು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಮನೋ ಅಂಥಕಾರದ ತೆರೆಯು ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ಆ ಮಾರ್ಗವು ಇನ್ನೂ ತಿಳಿಯಲಿಲ್ಲ.

5. ಸೃಷ್ಟಿಯದ್ದು ಎಂಬುವದು ಈ ಲೋಕಸಮ್ಮಂಥವಾದ ಗು

ಡಾರವೆಂಬ ಅರ್ಥವು. ಅಧಿಕವೂ ಸಂಪೂರ್ಣತರವೂ ಆದ ಗುಡಾರವೆಂಬುವದು ಮನುಷ್ಯನಿಂದಲ್ಲ, ದೇವರೇ ಕಟ್ಟಿದ ನಿಜವಾದ ಗುಡಾರವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (೯. ೨. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)

6. (ರೋಮಾ. ೨. ೨೬. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿ ತನ್ನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಉಂಟು ಮಾಡಿದ ವಿಮೋಚನೆಯು ನಿತ್ಯವಾದದ್ದು. ಅದನ್ನು ಹೊಂದಿದವರು ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ನಿತ್ಯ ಸುಖ ಹೊಂದಿ ಬಾಳುವರು.

7. ಹೊಲೆ ಎಂಬುವದು, ಶವ ಮುಂತಾದ ಅಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟುವುದರಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಹೊಲೆಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಅಂಕೆ. ೧೯. ೧-೨೨.) ಪಾಪ ಮುಚ್ಚುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ಚೆಲ್ಲಲ್ಪಡುವ ಗೊಳಿ ಹೋತಗಳ ರಕ್ತದಿಂದಲೂ ಕಡಸಿನ ಬೂದಿಯಿಂದಲೂ, ಶರೀರದ ಹೊಲೆಯು ನಿವರ್ತಿಯಾಗಿ ಶುದ್ಧವಾಗುವುದಾದರೆ, ನಿತ್ಯ ಆತ್ಮದಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಕಳಂಕವಿಲ್ಲದವನಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದಿಂದಲೂ ಪುಣ್ಯದಿಂದಲೂ, ಶವವೆಂಬ ಅಶುದ್ಧವು ಪರಿಹಾರವಾಗುವದೂ ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗುವದೂ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಈ ವಚನವು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ.

8. ನಿತ್ಯ ಆತ್ಮವೆಂಬುವದು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮನುಷ್ಯತ್ವದಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಕ್ರಿಯೆ ನಡಿಸಿ ಅದನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗ ಮಾಡಿ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಯೋಹಾ. ೨. ೨೪.) ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮನುಷ್ಯತ್ವದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದ ನಿತ್ಯ ಆತ್ಮವು ದೈವತ್ವವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ರೋಮಾ. ೧. ೧. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಈ ನಿತ್ಯ ಆತ್ಮವು ಆತನಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದಲೇ ಆತನರ್ಪಿಸಿದ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯು ಪೂರ್ಣವಾದದ್ದಾಗಿ ಯೂ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿ ಯೂ ಇರುತ್ತದೆ.

9. (ಇಬ್ರೀ. ೬. ೨. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಪಾಪದ ಕ್ರಿಯೆಗಳೆಲ್ಲಾ ನಿಷ್ಠೆಯೋಜನವೂ ನಿರ್ಜೀವವೂ ಆದ ಸತ್ತ ಕ್ರಿಯೆಗಳೇ. ಇಂಥವುಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದವರು ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತವು ಮಹತ್ವದಿಂದ ಅವುಗಳಿಗೆ ತೊಲಗಿ, ಜೀವದ ಬುಗ್ಗೆಯಾಗಿ ದೇವರಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಅವರನ್ನು ಪಕ್ಕ ಮಾಡುವದು.

೧೫ ಮತ್ತು ಇದರ ನಿಮಿತ್ತ ಮೊದಲನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಕ್ರಮಗಳ ವಿಮೋಚನೆ ಆಗುವದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಮರಣ ಉಂಟಾಗಿ, ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟವರು ನಿತ್ಯ ಬಾಧ್ಯದ ವಾಗ್ದತ್ತವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ 'ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

೧೬ ಯಾಕಂದರೆ 'ಮರಣಜಾತಕವು ಇರುವಲ್ಲಿ, ಬರೆದು ಕೊಟ್ಟವನ ಮರಣವು ಆಗುವದು ಅವಶ್ಯವು.

೧೭ ಯಾಕಂದರೆ ಮರಣಜಾತಕವು ಮರಣವಾದ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿದೆ; ಬರೆದು ಕೊಟ್ಟವನು ಬದುಕಿರುವಾಗ, ಅದಕ್ಕೆ ಎಂದಾದರೂ ಬಲವಿಲ್ಲ.

೧೮, ೧೯ ಆದದರಿಂದ ಮೊದಲನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯೂ ರಕ್ತವಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾದರೆ, ಕಟ್ಟಳೆಗಳೆಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಕಾರ ಮೋಶೆಯಿಂದ ಜನರಿಗಲ್ಲಾ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ತರುವಾಯ, ಅವನು ನೀರೂ, ಕೆಂಪಾದ ಉಣ್ಣೆಯೂ, ಹಿಪ್ಪವೂ, ಇವುಗಳ ಸಂಗಡ ಹೋರಿ ಹೋತಗಳ ರಕ್ತವನ್ನು ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು, ೨೦ ಪುಸ್ತಕದ ಮೇಲೆಯೂ, ಎಲ್ಲಾ ಜನರ ಮೇಲೆಯೂ ಚಿಮಿಕಿಸಿ, ದೇವರು ನಿಮಗೆ ಕಟ್ಟಳೆ ಮಾಡಿದ 'ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ರಕ್ತವು ಇದೇ, ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. (ಹೊರ. ೨೪. ೮.) ಇದಲ್ಲದೆ, ಗುಡಾರದ ಮೇಲೆಯೂ, ೨೧ ಎಲ್ಲಾ ಆರಾಧನೆಯ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಮೇಲೆಯೂ, ಹಾಗೆಯೇ 'ರಕ್ತವನ್ನು ಚಿಮಿಕಿಸಿದನು. ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಕಾರ, ಸ್ವಲ್ಪ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ 'ಸಮಸ್ತವು ರಕ್ತದಿಂದ ಶುಚಿ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ; ರಕ್ತ ಚೆಲ್ಲುವಿಕೆ ಇಲ್ಲದೆ 'ಪರಿಹಾರವು ಆಗುವದಿಲ್ಲ.

೨೨ ಹಾಗಾದರೆ, ಪರಲೋಕದವುಗಳ 'ಪ್ರತಿಗಳು ಇವುಗಳಿಂದ, ಆದರೆ ಪರಲೋಕದವುಗಳು ತಾವೇ ಇವಕ್ಕಿಂತ ೨೪ 'ಉತ್ತಮವಾದ ಬಲಿಗಳಿಂದ, ಶುಚಿ ಮಾಡಲ್ಪಡುವದು ಅಗತ್ಯವು. ಯಾಕಂದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಿಜವಾದವುಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಗುರುತುಗಳಾದ, ಕೈಕೆಲಸದ, ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲ, ಈಗ ನಮಗೋಸ್ಕರ ದೇವರ ಸಮ್ಮುಖ

1. (ಗಲಾ. ೨. ೨೦. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವಾದ ಮೊದಲನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಿವರ್ತಿಸಿ ಮಾಡುವ ಉದ್ದಿಶ್ಯ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಹೊಂದಿದ ಮರಣದಿಂದ ಆತನು ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದ ಭಕ್ತರು ಸಹ ಬರಲಿಕ್ಕಿದ್ದ ಈ ರಕ್ತವು ಮೇಲಿಟ್ಟ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದಲೇ ರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದಿದರು. (ರೋಮಾ. ೨. ೨೪-೨೬.)

2. ಮರಣಜಾತಕವು ಅಂದರೆ, ಒಬ್ಬನು ಸತ್ತ ಮೇಲೆ ತನ್ನ ಆಸ್ತಿ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥರು ಯಾರೆಂದು ತೋರಿಸುವ ಪತ್ರವು. ಇದಕ್ಕೆ ಬಾಧ್ಯಪತ್ರ ಅನ್ನ ಬಹುದು. ಇಂಥಾ ಪತ್ರ ಬರೆದವನು ಬದುಕುವಾಗ ಅದು ಸ್ಥಿರವಾಗಿರುವದಿಲ್ಲ; ಅವನು ಸತ್ತ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿರುವದು. ಹಾಗಾದರೆ ನಿತ್ಯಬಾಧ್ಯದ ವಾಗ್ದತ್ತವನ್ನು ಕೊಟ್ಟವನು ಆ ಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ದೃಢ ಪಡಿಸುವದಕ್ಕೆ ಸಾಯ ಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಮೊದಲನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಬಲಿಯ ರಕ್ತದಿಂದ ದೃಢ ಪಟ್ಟ ಹಾಗೆ (೧೯-೨೨. ವ. ಹೊರ. ೨೪. ೨-೯.) ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪವಿತ್ರ ರಕ್ತದಿಂದ ದೃಢ ಪಟ್ಟಿತು. (ಮತ್ತಾ. ೨೬. ೨೯.) ಈ ರಕ್ತವು ಚಿಮಿಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಹೃದಯಗಳು ಕುರಿದು ವಾಗ್ದತ್ತವಾದ ಪರಮ ಕಾನಾನಿನಲ್ಲಿ ನಿತ್ಯ ಬಾಧ್ಯತೆ ಹೊಂದುವರು.

3. ಹೊರ. ೨೪. ೯. ವಚನವನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಮಾಡಿ ೨೪ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (ಮತ್ತಾ. ೨೬. ೨೯. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)

4. ಇದು ಬಲಿಗಳ ರಕ್ತವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು.

5. ಕೆಲ ವಸ್ತುಗಳು ನೀರಿನಿಂದಲೂ, ಕೆಲ ವಸ್ತುಗಳು ಅಗ್ನಿಯಿಂದಲೂ ಜಲದಿಂದಲೂ ಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವು. (ಹೊರ. ೧೯. ೧೦. ಅಂಕೆ. ೨೧. ೨೨-೨೪.) ಮಿಕ್ಕಾದವುಗಳೆಲ್ಲಾ ರಕ್ತದಿಂದಲೇ ಶುದ್ಧವಾದವು.

6. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವದು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಬಲಿಗಳ ರಕ್ತವನ್ನು ಚೆಲ್ಲದೆ ಇದ್ದರೆ, ಪಾಪಪರಿಹಾರವು ಇಲ್ಲ. (ಲೇವಿಕ. ೧೭. ೧೧.) ಹಾಗೆಯೇ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಮನುಷ್ಯರು ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವ ಉದ್ದಿಶ್ಯ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮನುಷ್ಯನಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ತನ್ನ ದಿವ್ಯ ರಕ್ತವನ್ನು ಚೆಲ್ಲಿದನು. ಆತನ ರಕ್ತವೆಂಬ ಪುಣ್ಯತೀರ್ಥದ ವಿನಹಾ ಒಬ್ಬನಿಗೂ ಪಾಪಕ್ಷಮೆ ಇಲ್ಲ.

7. ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರವೂ ಅದರೊಳಗಿದ್ದ ಪಾತ್ರೆ ಮುಂತಾದ ಸಾಮಾನುಗಳೂ ಪರಲೋಕದವುಗಳ ಪ್ರತಿಗಳಾಗಿವೆ. (೯. ೫.)

8. ಉತ್ತಮವಾದ ಬಲಿಗಳೆಂಬುವದು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಏಕ ಬಲಿಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಈ ಬಲಿಯು ಮಿಕ್ಕ ಬೇರೆ ಬಲಿಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡುವದಾಗಿಯೂ, ಭೂಲೋಕದಲ್ಲಿರುವವುಗಳನ್ನೂ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿರುವವುಗಳನ್ನೂ ಅನ್ಯೋನ್ಯ ಮಾಡತಕ್ಕ ಅಸಮಾನ ಪುಣ್ಯವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿಯೂ ಇದೆ. (ಕೊಲೊ. ೧. ೨೦. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದಿಂದ ಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಪಾಪಾತ್ಮರು ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ತೀರಿ ನಿತ್ಯಾನಂದ ಹೊಂದ ಬೇಕಾದದರಿಂದ ಅವರ ಮನಸ್ಸು ಶುದ್ಧವಾದ ಪ್ರಕಾರ ಅವರ ನಿತ್ಯ ಬಾಧ್ಯತೆಯೂ ಶುದ್ಧವಾಯಿತೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು.

೨೫ ದಲ್ಲಿ 'ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗುವದಕ್ಕೆ, ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿಯೇ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಆದರೆ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ವರುಷ ವರುಷಕ್ಕೆ ಅನ್ಯ ರಕ್ತದಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಪ್ರಕಾರ, ತನ್ನನ್ನು ಅನೇಕ ಸಾರಿ ಅರ್ಪಿಸುವ ೨೬ ಹಾಗಲ್ಲ. ಹಾಗಿದ್ದರೆ, ಜಗದ್ವೃತ್ತಿ ಮೊದಲುಗೊಂಡು ಅವನು 'ಅನೇಕ ಸಾರಿ ಶ್ರಮೆ ಪಡ ಬೇಕಾಗಿತ್ತು ಆದರೆ ಈಗ, ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಯುಗಗಳ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸುವದರಿಂದ, ಪಾಪ ನಿವರ್ತನೆ ೨೭ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದನು. ಮತ್ತು ಯಾವ ಪ್ರಕಾರ ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಸಾಯುವದೂ, ಇದರ ತರು ೨೮ ವಾಯು ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಯೂ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ನೇಮಕವಾಗಿದೆಯೋ, ಹಾಗೆಯೇ ಕ್ರಿಸ್ತನು, ಅನೇಕ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಳ್ಳುವದಕ್ಕೆ, ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟು, 'ಎರಡನೇ ಸಾರಿ ಅವನನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುವವರಿಗೆ ಪಾಪವಿಲ್ಲದೆ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಕಾಣಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವನು.

ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಬಲಿಯಿಂದ ಲೇವಿಕ ಪದ್ಧತಿಯ ಬಲಿಗಳು ನಿಂತು ಹೋದದ್ದು.

10. ಯಾಕಂದರೆ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವು ಕಾರ್ಯಗಳ ಸ್ವರೂಪವಲ್ಲ, ಆಗುವ ಒಳ್ಳೆಯವುಗಳ ನೆರಳು ಉಳ್ಳದ್ದಾಗಿ, 'ವರುಷ ವರುಷಕ್ಕೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಅರ್ಪಿಸುವ ಆದೇ ಬಲಿಗಳಿಂದ ಶೇರುವವರನ್ನು ಎಂದಾದರೂ ೧ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲಾರದು. 'ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುವವರು ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಶುಚಿ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟು, ಇನ್ನು ಪಾಪಗಳ ಭಾವನೆ ಇಲ್ಲದವರಾದದರಿಂದ, ಅವು ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಡುವದು ನಿಂತು ಹೋಗುತ್ತಿತ್ತಲ್ಲವೋ? ೨, ೪ ಆದರೆ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ 'ವರುಷ ವರುಷಕ್ಕೆ ಪಾಪಗಳ ಜ್ಞಾಪಕ ಉಂಟು. ಯಾಕಂದರೆ ಗೊಳಿ ಹೋತಗಳ ರಕ್ತವು ಪಾಪಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲಾರದು.

1. ಆಚರಣೆಯ ಗುಡಾರದಲ್ಲಿರುವ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಿಂದ ಸೂಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪರಮ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಕರ್ತನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿ, ಪರಮ ತಂದೆಯ ಮುಂದೆ ನಮ್ಮ ಮುಖ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದಾನೆ.
2. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ವರುಷಕ್ಕೊಂದು ಸಾರಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬಲಿಯಿಂದ ಪಾಪ ನಿವರ್ತಿಯಾದ ಪ್ರಕಾರ, ಲೋಕ ಚರಿತ್ರೆಯ ಕಡೇ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಒಂದೇ ಬಲಿಯಿಂದ ಸರ್ವ ಕಾಲದವರ ಪಾಪವೂ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿವರ್ತಿಯಾಗುವದಕ್ಕೆ ಸಾಕಾದದ್ದಾಗಿದೆ. ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನು ವರುಷಕ್ಕೊಂದು ಸಾರಿ ಸ್ವಂತ ರಕ್ತದಿಂದಲೂ, ಬಲಿಗಳ ರಕ್ತವಾದ ಅನ್ಯ ರಕ್ತದಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಮಹಾ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದನು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ರಕ್ತದಿಂದಲೇ ಪರಮ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದನು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಿಜವಾದ ದೇವರಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ ನಿಜವಾದ ಮನುಷ್ಯನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ. ಮನುಷ್ಯರು ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಸತ್ತ ತರುವಾಯ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆ ಹೊಂದುವ ಪ್ರಕಾರ, ಅವರ ಹೊಣೆಗಾರನು ಸಹ ಒಂದೇ ಸಾರಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಪಾಪನಿವಾರಣ ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿ, ಪರಮ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದನು.
3. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಾರ್ವ ಸಾರ್ವಿಗೂ ಶ್ರಮೆ ಪಡೆದ ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟು ತಿಲಬಿಯ ಮೇಲೆ ಪುಣ್ಯಾತ್ಮಾಗ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಪಾಪನಿವಾರಣೆ ಉಂಟು ಮಾಡಿದನು. (ಯೆಶಾ. ೫೩. ೧೧, ೧೨.) ಅವನು ಸತ್ತದ್ದು ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಪಾಪಕ್ಕಾಗಿ ಸತ್ತನು. (ರೋಮಿಯ. ೬. ೧೦.) ಆ ಮರಣದಿಂದ ಪೂರ್ಣ ಪರಿಹಾರ ಉಂಟಾಯಿತು. ಹೀಗಿರಲಾಗಿ ರಾತ್ರಿಭೋಜನವೆಂಬ ಸತ್ತ ಸಾಧನವನ್ನು ಪ್ರತಿಷ್ಠೆ ಮಾಡುವಾಗಲೆಲ್ಲಾ ಬಲಿ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇವೆಂದು ರೋಮನು ಮತಸ್ಥರು ಹೇಳುವದು ಇದಕ್ಕೆ ಬಹಳ ವಿರೋಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರುವುದು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮೊದಲನೇ ಸಾರಿ ಬಲಿಯಾಗಿ, ಲೋಕದ ಪಾಪವನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡವನಾಗಿಯೂ ಆದನು ತಿರಿಸುವವನಾಗಿಯೂ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದನು. ಪಾಪವನ್ನರಿಯದ ಆತನು ನಮಗೋಸ್ಕರ ಪಾಪವಾದನು. (೨ ಕೊರಿ. ೫. ೨೧.) ಆತನು ಎರಡನೇ ಸಾರಿ ಪ್ರಸನ್ನನಾಗುವಾಗ ಪಾಪವಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರಸನ್ನನಾಗುವನು. ಆಶೆಯಿಂದ ತನ್ನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಯನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುವವರಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ರಕ್ಷಣೆ ಕೊಡುವದಕ್ಕೆ ಬರುವನು. ಆಗ ಆತನ ಸಭೆಯಾದ ಮದಲಗಿತ್ತಿಯು ಮಜ್ಜೆಯೂ ಕಲಿಯೂ ಉದ್ದೆ ನಿಷ್ಕಳಂಕಗಳಾಗಿಯೂ ಅಲಂಕೃತಗಳಾಗಿಯೂ ದಿವ್ಯ ಸೌಂದರ್ಯವುಳ್ಳವಳಾಗಿಯೂ ತೋರುವಳು.
4. ಲೇವಿಕ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಕಾರ ವರುಷ ವರುಷಕ್ಕೆ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬಲಿಗಳಿಂದ ಅವುಗಳ ಅಪೂರ್ಣತ್ವವು ಚೆನ್ನಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ.
5. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಎಂಬುವದು ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡುವದಾದರೆ ಎಂದು ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುವವರ ಪಾಪಗಳನ್ನು ನಿವರ್ತಿಸಿ ಮಾಡಿ ಅವರಿಗೆ ಸಮಾಧಾನವನ್ನು ಕೊಡುವದುವದಾದರೆ ಎಂಬ ಅರ್ಥವು.
6. ವರುಷಂತ್ರೆಯಿಲ್ಲದ ಪಾಪ ಮುಚ್ಚುವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ದಿವ್ಯದಲ್ಲಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬಲಿಗಳಿಂದ ಪಾಪಗಳ ಜ್ಞಾಪಕ ಉಂಟು ತ್ರೇ ಹೊರ್ತು ಬೇರೆ ಏನೂ ಇಲ್ಲ. (ಲೇವಿಕ. ೧೬. ೨೪.) ಬಲಿಗಳ ಸ್ವಭಾವವನ್ನೂ ಅವುಗಳ ಗುರಿಯನ್ನೂ ಯೋಚಿಸುವಾಗ ಅವು ಪಾಪವನ್ನು ಕಳಿಯ ತಕ್ಕವುಗಳಲ್ಲವೆಂದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. (೪. ಮ.) ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಡುವದನ್ನು ಜ್ಞಾಪಕ ಪಡಿಸುವದಕ್ಕೆ ಹೊರ್ತು ಬೇರೆ ಪ್ರಕಾರ ಅವುಗಳಿಂದೇನೂ ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ.

೫ 'ಆದದರಿಂದ, ಅವನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವಾಗ, ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಅರ್ಪಣೆಗಳನ್ನೂ ನೀನು ಇಚ್ಛಿಸಲಿಲ್ಲ, ೬ ಆದರೆ ನನಗೆ ಶರೀರವನ್ನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಿದ್ದೀ; ಹೋಮಗಳಲ್ಲಿಯೂ ವಾಸದ ನಿಮಿತ್ತವಾದವುಗಳಲ್ಲಿಯೂ ೭ ನೀನು ಸಂತೋಷ ಪಡಲಿಲ್ಲ. ಆಗ, ಇಗೋ, ದೇವರೇ, ನಿನ್ನ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಮಾಡ ಬರುತ್ತೇನೆ; 'ಪುಸ್ತಕದ ೮ ಸುರಳಿಯಲ್ಲಿ ನನ್ನನ್ನು ಕುರಿತು ಬರೆದಿದೆ, (ಕೀರ್ತ. ೪೦. ೬-೮.) ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಪ್ರಕಾರ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಡುವಂಥ ಬಲಿಯನ್ನೂ, ಅರ್ಪಣೆಯನ್ನೂ, ಹೋಮಗಳನ್ನೂ, ಪಾಪದ ನಿಮಿತ್ತವಾದವುಗಳನ್ನೂ ನೀನು ಇಚ್ಛಿಸಲಿಲ್ಲ, ಮೆಚ್ಚಲಿಲ್ಲವೆಂದು 'ಮುಂಚೆ ಹೇಳುವಾಗ, ಇಗೋ, ದೇವರೇ, ನಿನ್ನ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಮಾಡ ಬರುತ್ತೇನೆಂದು, ಅನ್ನುತ್ತಾನೆ. ಎರಡನೇದನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವದಕ್ಕೆ, ಮೊದಲನೇದನ್ನು ೧೦ ತೆಗೆದು ಹಾಕುತ್ತಾನೆ. 'ಆ ಚಿತ್ತದಿಂದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶರೀರವು ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟದರಿಂದ, ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿದ್ದೇನೆ. ೧೧ ಮತ್ತು 'ಬಿಟ್ಟು ಯಾಜಕನು ದಿನದಿನಕ್ಕೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಾ, ಪಾಪಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲಾರದಂಥ ೧೨ ಅದೇ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅನೇಕ ಸಾರಿ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾ, ನಿಲ್ಲುವನು. ಆದರೆ ಇವನು ಪಾಪಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಒಂದೇ ೧೩ ಬಲಿಯನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿ, ಸದಾಕಾಲಕ್ಕೆ ದೇವರ 'ಬಲವಾರ್ತದಲ್ಲಿ ಕೂತು ಕೊಂಡು, ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ತನ್ನ ಶತ್ರುಗಳು ತನ್ನ ಪಾದಪೀಠವಾಗಿ ಇರಿಸಲ್ಪಡುವ ಪರ್ಯಂತರ ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಾ ಇದ್ದಾನೆ. ೧೪ (ಕೀರ್ತ. ೧೧೦. ೧.) ಯಾಕಂದರೆ ಒಂದೇ ಅರ್ಪಣೆಯಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಡುವವರನ್ನು 'ಸದಾಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ೧೫ ಇದಲ್ಲದೆ ಪರಿಶುದ್ಧತೆಯ ನಮಗೆ 'ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಡುತ್ತದೆ. ಹ್ಯಾಗೆಂದರೆ ಆ ದಿವಸಗಳ ತರುವಾಯ ನಾನು

1. ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಬಲಿಗಳಿಂದ ಪಾಪ ನಿವರ್ತಿಯಾಗುವದಕ್ಕೆ ಹೇಳುವ 'ಇಲ್ಲದ್ದರಿಂದ ಮೆಸ್ಸೀಯನಾದ ಲೋಕರಕ್ಷಕನು ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಅರ್ಪಿಸಿ ಪುಣ್ಯಾತ್ಮಾಗ ಮಾಡ ಸಿದ್ಧನಾಗಿದ್ದನೆಂದು ೪೦ನೇ ಕೀರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (ಕೀರ್ತ. ೪೦. ೬-೮.) ದಹನಬಲಿಗಳೂ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಗಳೂ ಪಾಪವನ್ನು ನಿವರ್ತಿಸಲೂ, ಪರಿಶುದ್ಧ ದೇವರ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕಡೆದಿರಿಸಲೂ, ಆತನ ನಿಶ್ಚಿತಿಯನ್ನು ತೃಪ್ತಿ ಪಡಿಸಲೂ ಬಲವಿಲ್ಲದವುಗಳಾದದರಿಂದ ಅವು ಆತನಿಗೆ ಪ್ರಿಯವಾದವುಗಳಲ್ಲ. ದೈವಚಿತ್ತಕ್ಕೆ ಮನೋತ್ಸಾಹದಿಂದ ವಿಧೇಯನಾಗಿ ತಿಲಬಿಯ ಮೇಲೆ ಪುಣ್ಯಾತ್ಮಾಗ ಮಾಡಿ ಪೂರ್ಣ ಪುಣ್ಯವನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಿದ ಯೇಸುವಿನ ಬಲಿಯೇ ದೇವರಿಗೆ ಪ್ರೀತಿಯಾದದ್ದು.
2. ಪುಸ್ತಕದ ಸುರಳಿ ಎಂಬುವದು ಮೋಶೆಯ ಪಂಚಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಲೂಕ. ೨೪. ೨೬, ೪೪. ಯೋಹಾ. ೫. ೪೬.) ಈ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಒಂದು ವಿಧ ಕಾಗದದಲ್ಲಿ ಬರೆದು ಒಂದು ಕೊಳವೆಯಲ್ಲಿ ಸುತ್ತು ಇರಿಸಿರುವರು. ಕ್ರಿಸ್ತನೇ ನ್ಯಾಯ ಪ್ರಮಾಣದ ಅಂತ್ಯವಾಗಿದ್ದಾನೆ.
3. ಮೊದಲನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನೂ ಕುರಿತೇ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇತ್ತು. ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಾದ ಎರಡನೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ, ದೇವರೇ, ನಿನ್ನ ಚಿತ್ತದ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡ ಇಗೋ ಬರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು, ರಕ್ಷಕನು ತನ್ನ ಪರಮ ತಂದೆಯ ಚಿತ್ತಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲಿಸಿ ನಡಿಯುವದಕ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ತೀರ್ಮಾನವು ಅಡಗಿ ಇದೆ. ಆದದರಿಂದ ಬಲಿಯನ್ನೂ ಕಾಣಿಕೆಯನ್ನೂ ನೀನು ಅಪೇಕ್ಷಿಸಲಿಲ್ಲವೆಂದೂ, ಇಗೋ ನಿನ್ನ ಚಿತ್ತದ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡ ಬರುತ್ತೇನೆಂದೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಹೇಳಿದ್ದರಲ್ಲಿ, ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದನೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು.
4. ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವರ ಚಿತ್ತಕ್ಕೆ ವಿಧೇಯನಾಗಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ್ದರಿಂದ, ಆತನನ್ನು ಭಕ್ತಿವಿತ್ತಾದದ್ದರಿಂದ ಹೊಂದಿ ಕೊಳ್ಳುವವರು ಪಾಪದ ಶಿಕ್ಷೆಗೂ ಅದರ ಬಲಕ್ಕೂ ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡು, ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ಕಾಣಲ್ಪಡುವರು.
5. ಬಿಟ್ಟು ಯಾಜಕನೂ ತನ್ನ ಒಂತಿನ ಮೇಲೆಗೆ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಬಲಿಯರ್ಪಿಸಿ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುವನು. (ಲೂಕ. ೧. ೫.)
6. ಇಬ್ರೀ. ೧. ೬, ೧೬. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.
7. ಲೇವಿಕ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಕಾರ ಯಾಜಕರು ಅನೇಕರಾಗಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನೊಬ್ಬನೇ. ಅವರು ಆಗಾಗ್ಯೂ ಒಂದೇ ವಿಧವಾದ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಈತನು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ನೆಲೆಯಾಗಿರ ತಕ್ಕ ಒಂದೇ ಬಲಿಯನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದನು. ಅವರು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಬಲಿಗಳು ಪಾಪಗಳನ್ನು ನಿವರ್ತಿಸಿ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿಯುಳ್ಳವುಗಳಲ್ಲ. ಈತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಬಲಿಯು ಲೋಕದ ಪಾಪಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಸಮೂಲವಾಗಿ ನಿವರ್ತಿಸಿ ಮಾಡಬಲ್ಲದ್ದಾಗಿದೆ. (ಯೋಹಾ. ೧. ೨೯.) ಅವರು ದಿನ ದಿನವೂ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸೇವಕರಾಗಿ ನಿಂತು ಸೇವೆ ಮಾಡುವರು. ಈತನು ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ಪರಮ ತಂದೆಯ ಬಲವಾರ್ತದಲ್ಲಿ ಆತನಿಗೆ ಸರಿಸಮಾನವಾದ ಆನಂದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು, ಶತ್ರುಗಳು ನಿರ್ಮೂಲವಾಗುವದನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಾ ಇದ್ದಾನೆ. (೧ ಕೊರಿ. ೧೫. ೨೫.) ಈತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಒಂದೇ ಬಲಿಯು ಪೂರ್ಣವೂ ಪುಣ್ಯವೂ ಉಳ್ಳದ್ದಾಗಿರುವದರಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವರು (ರೋಮಾ. ೮. ೧.) ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣರಾಗಿ ತೋರುವರು.
8. ಮೇಲಿನ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿರುವ ವಿಷಯವು ಸತ್ಯವೆಂಬುದಕ್ಕೂ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಸ್ವಭಾವವನ್ನೂ ಗುರಿಯನ್ನೂ ಕುರಿತೂ, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನು ಕೊಡುವ ಸಾಕ್ಷಿ ಸಾಕಾದ ದೃಷ್ಟಾಂತವಾಗಿದೆ. (೮. ೮-೧೨. ಯೆರೆ. ೩೧. ೩೩, ೩೪. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.)

ದ್ದರಿಂದ, ಆತನನ್ನು ಭಕ್ತಿವಿತ್ತಾದದ್ದರಿಂದ ಹೊಂದಿ ಕೊಳ್ಳುವವರು ಪಾಪದ ಶಿಕ್ಷೆಗೂ ಅದರ ಬಲಕ್ಕೂ ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡು, ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ಕಾಣಲ್ಪಡುವರು.

೧೬ ಅವರ ಸಂಗಡ ಮಾಡುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಇದೇ, ಎಂದು ಮೊದಲು ಹೇಳಿ, ನಾನು ನನ್ನ ನ್ಯಾಯಗಳನ್ನು
 ೧೭ ಅವರ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ಅವರ ಮನಸ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆದು, ಅವರ ಪಾಪಗಳನ್ನೂ ಅವರ
 ಅಕ್ರಮಗಳನ್ನೂ ಇನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳೆನೆಂದು, ಕರ್ತನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. (ಯೆರೆ. ೩೧. ೩೩, ೩೪.)
 ೧೮ ಹೀಗಿರಲಾಗಿ, ಇವುಗಳ ಪರಿಹಾರವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಇನ್ನು ಪಾಪಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಅರ್ಪಣೆ ಇಲ್ಲವು.

ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಸತ್ಯವಾಗದಲ್ಲ ತಪ್ಪದೆ ಸ್ಥಿರವಾಗಿರುವ ಹಾಗೆ ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದು. ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಜೀವಿಸ ತಕ್ಕದ್ದು.

೧೯ 'ಹಾಗಾದರೆ, ಸಹೋದರರೇ, ಯೇಸುವಿನ ರಕ್ತದ ಮೂಲವಾಗಿ, ಅವನು ತೆರೆಯಿಂದ—ಅಂದರೆ, ತನ್ನ
 ೨೦ 'ಮಾಂಸದಿಂದ— ನಮಗೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆ ಮಾಡಿದ ಜೀವವುಳ್ಳ 'ಹೊಸ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇ
 ೨೧ ಶಿಸುವದಕ್ಕೆ, 'ಧೈರ್ಯವೂ, ದೇವರ ಮನೆಯ ಮೇಲಾಗಿರುವ 'ಮಹಾ ಯಾಜಕನೂ, ನಮಗೆ ಉಂಟಾ
 ೨೨ ಗಿರುವದರಿಂದ, 'ಸತ್ಯವಾದ ಹೃದಯದಿಂದಲೂ ವಿಶ್ವಾಸದ ಪೂರ್ಣ ನಿಶ್ಚಯದಿಂದಲೂ, ಕೆಟ್ಟ ಮನಸ್ಸಾ
 ಕ್ಷಿಯ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಚಿಮಿಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಹೃದಯಗಳುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ, 'ನಿರ್ಮಲವಾದ ನಿರೀನಿಂದ ತೊಳೆ
 ೨೩ ಯಲ್ಪಟ್ಟ ಶರೀರವುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ, ಶೇರೋಣ. 'ನಿರೀಕ್ಷೆಯ ಅರಿಕೆಯನ್ನು ಚವಲವಿಲ್ಲದೆ ಹಿಡಿಯೋಣ;
 ೨೪ ಯಾಕಂದರೆ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿದವನು ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವನು. ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಗೂ ಸತ್ಪ್ರಿಯೆಗಳಿಗೂ 'ಪ್ರೇರಣೆ
 ೨೫ ಪಿಸುವದಕ್ಕೆ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಆಲೋಚಿಸೋಣ. ಕೆಲವರಿಗೆ ವಾಡಿಕೆ ಇರುವ ಪ್ರಕಾರ, ನಾವು 'ಕೂಡಿ
 ಬರುವದನ್ನು ಬಿಡದೆ, ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳೋಣ. ಮತ್ತು 'ಆ ದಿನವು ಸಮಾಪಿಸುವದನ್ನು ನೀವು ನೋಡುವಷ್ಟು
 ಅಧಿಕವಾಗಿಯೇ.

1. ಹಿಂದಿನ ಸಂಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಸತ್ಯ ಬೋಧನೆಯಿಂದ ಮುಂದಿನ ಸಂಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರೈಸ್ತರು ನಡಿಯ ತಕ್ಕ ವಿಧವನ್ನು ಕುರಿ ತು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಶೇರ ತಕ್ಕ ಶ್ಲಾಘ್ಯ ಹೊಂದಿದವರು ಕೃತಜ್ಞರಾಗಿರ ಬೇಕು. (೧೦. ೧೯—೨೨.) ಸು ವಾರ್ತೆಯ ಕಟ್ಟಳೆಗಳಿಗೆ ಅನುಸರಣೆಯಾಗಿ ನಡಿಯದವರು ದೇ ವರ ಕೋಪವನ್ನೂ ನಾಶವನ್ನೂ ಹೊಂದುವರು, ಎಂಬುವದನ್ನು ನೆನಪಿ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ತಕ್ಕವರಾಗಿ ನಡಿಯುವಂತೆ, ಒಬ್ಬರ ನೊಬ್ಬರು ಪ್ರೇರಣಿಸಿ ಬೇಕು. (೨೩—೩೦. ವ.) ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೋಸ್ಕರ ಉಪದ್ರ ಹೊಂದಿದವರು ತಕ್ಕ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಹಿಮೆ ಹೊಂದುವರು ಎಂಬುವದನ್ನು ನೆನಪಿ, ಕಡೆ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಯಾಗಿರ ಬೇಕು. (೩೨—೩೯. ವ.)
 2. ದೇವಾಲಯದ ತೆರೆಯು ಕ್ರಿಸ್ತನ ತಿರು ಶರೀರಕ್ಕೆ ಗುರು ತಾಗಿತ್ತು. ಆ ತೆರೆಯ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಶೇರ ತಕ್ಕ ಶ್ಲಾಘ್ಯ ಉಂಟಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ತಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶರೀರವೆಂಬ ತೆರೆಯ ಮಾರ್ಗ ವಾಗಿ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿತ ತಕ್ಕ ಶ್ಲಾಘ್ಯವನ್ನು ಹೊಂ ದುತ್ತೇವೆ.
 3. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಹೊಂದಿದ ಮರಣದಿಂದ ಉಂಟಾದ ಮಾರ್ಗ ಹೊಸ ಮಾರ್ಗವೇ. ಅದರಿಂದ ಪ್ರವೇಶಿಸುವವರು ಇಹದಲ್ಲಿ ಆತ್ಮದ ಜೀವನನ್ನೂ, ಪರದಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತ ಜೀವನನ್ನೂ ಹೊಂದುವ ದರಿಂದ ಅದು ಜೀವದ ಮಾರ್ಗವೇ.
 4. ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಾಗಿರುವ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಶೇರ ಆತನ ಸಂಗಡ ಅನ್ಯೋನ್ಯವಾಗಿ, ಅದನ್ನು ದರ್ಶಿಸ ತಕ್ಕ ಧೈರ್ಯ ವು ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದ ಪುಣ್ಯದಿಂದ ಉಂಟಾಯಿತು.
 5. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರಿಗೂ ಮೇಲಾದವನಾ ಗಿರುವದರಿಂದ ಮಹಾ ಯಾಜಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

6. ಸುವಾರ್ತೆಯ ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಗ್ರಹಿಸಿ ಒಪ್ಪಿ ಕೊಂಡ ಹೃದ ಯವು ಸತ್ಯವಾದ ಹೃದಯವೇ. (ಯೋಹಾ. ೧. ೯. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಇಂಥಾ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯದಿಂದ ದೇವರ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕಾರ ಹೊಂದ ಬಹುದು, ಎಂದು ವಿಶ್ವಾಸದ ಪೂರ್ಣ ನಿಶ್ಚಯ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. (ರೋಮಾ. ೪. ೨೧.)
 7. ರಕ್ತವನ್ನು ಚಿಮುಕಿಸುವದರಿಂದಲೂ (ಹೊರ. ೨೪. ೪.) ನಿರೀನಿಂದ ತೊಳೆಯುವದರಿಂದಲೂ (ಹೊರ. ೨೯. ೪.) ಉಂ ಟಾದ ಶುದ್ಧವು ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದ ಮಹತ್ವವಾದ ಮಹಾ ಪುಣ್ಯದಿಂ ದಲೂ, ಪರಿಶುದ್ಧತನ ಕೃಪೆಯಿಂದಲೂ ಪಾಪಾತ್ಮರ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಹಿಡಿದಿರುವ ಪಾಪದ ಕರೆಯು ನಿವರ್ತಿಯಾಗಿ ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗು ವದಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿದೆ. (ತೀತ. ೨. ೧೪; ೩. ೫—೭.)
 8. ಇದು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಸತ್ಯಪರನಾದ ದೇವರು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿರುವ ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು ನಿಜವೆಂದು ಒಪ್ಪಿ ಕೊಂಡು, ಅವುಗಳನ್ನಾತು ಕೊಳ್ಳುವ ದೃಢ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಇಂಥಾ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವರು ಯಾವನಕ್ಕೂ ಹೆದರದೆ ದೃಢವಾಗಿ ರುವರು.
 9. ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಲೂ, ಆ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಸತ್ಪ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲೂ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಪ್ರೇ ರಣಿಸಿ ಬೇಕು. ಹೀಗೆ ವಿಶ್ವಾಸದ ಬೇರಿನಿಂದ ದೇವರಿಗೂ ಮನು ಸ್ಯರಿಗೂ ತಕ್ಕ ಫಲ ಹುಟ್ಟಿ ಬೇಕು.
 10. ನಿರ್ವಿಚಾರದಿಂದಲಾದರೂ, ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಹಿಂಸೆಯ ಭಯದಿಂದಲಾದರೂ, ಸಭೆ ಕೂಡಿ ಬರುವದನ್ನು ಕೆಲವರು ಬಿಟ್ಟು ಬಿಟ್ಟಿರ ಬಹುದು.
 11. ಇದು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಯೆಹೂದ್ಯರನ್ನು ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವದಕ್ಕೆ ಬರುವ ದಿವಸವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಾಗಿರ ಬಹುದು. ಈ ದಿವಸವು

೨೬ ಯಾಕಂದರೆ ನಾವು ಸತ್ಯದ ತಿಳುವಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಮೇಲೆ ಬೇಕಾಗಿ ಪಾಪ ಮಾಡಿದರೆ, 'ಪಾಪಗ
 ೨೭ ಶಿಗೋಸ್ಕರ ಬಲಿಯು ಇನ್ನು ಇರುವದಿಲ್ಲ; ಆದರೆ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆಯನ್ನೂ, ವಿರೋಧಿಗಳನ್ನು ಭಕ್ಷಿಸಲಿ
 ೨೮ ರುವ ಕೋಪಾಗ್ನಿಯನ್ನೂ 'ಎದುರು ನೋಡುವ ಒಂದು ಭಯವೇ. ಒಬ್ಬನು ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾ
 ೨೯ ಣವನ್ನು ಅಸಡ್ಡೆ ಮಾಡಿದರೆ, 'ಇಬ್ಬರು ಮೂವರ ಸಾಕ್ಷಿಯಿಂದ ಕನಿಕರವಿಲ್ಲದೆ ಸಾಯುವನು. ದೇವರ
 ಮಗನನ್ನು ತುಳಿದು ಬಿಟ್ಟು, ತನ್ನನ್ನು ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ರಕ್ತವನ್ನು ಸಾಧಾರಣವೆಂದೆಣಿಸಿ,
 'ಕೃಪೆಯ ಆತ್ಮವನ್ನು ತಿರಸ್ಕಾರ ಮಾಡಿದವನು ಎಷ್ಟು ಅಧಿಕವಾದ ದಂಡನೆಗೆ ಪಾತ್ರನಾಗಿ ಎಣಿಸಲ್ಪಡು
 ೩೦ ವೆನೆಂದು ನೆನಪುಪಡಿಸಿ? ಯಾಕಂದರೆ ಮುಯ್ಯಿಗೆ ಮುಯ್ಯಿ ಕೊಡುವದು ನನ್ನದು; ನಾನು ಬದಲು ಕೊಡು
 ವೆನೆಂಬದಾಗಿ ಕರ್ತನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆಂದೂ, ಮತ್ತು ಕರ್ತನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವನೆಂದೂ,
 ೩೧ (ದ್ವಿತೀಯ ನ್ಯಾ. ೩೨. ೩೫, ೩೬.) 'ಹೇಳಿದವನನ್ನು ಬಲ್ಲೆವು. ಜೀವವುಳ್ಳ ದೇವರ ಕೈಗಳಲ್ಲಿ ಬೀಳುವದು
 ಭಯಂಕರವಾದದ್ದು.
 ೩೨ ಆದರೆ ಹಿಂದಿನ ದಿವಸಗಳನ್ನು ಜ್ಞಾಪಕ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ; ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ನೀವು 'ಬೆಳಕನ್ನು ಹೊಂದಿದ
 ೩೩ ಮೇಲೆ, ನಿಂದೆಗಳಿಂದಲೂ ಉಪದ್ರಗಳಿಂದಲೂ ನೋಟ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿಯೂ, ಹಾಗೆಯೇ ಸಂಚರಿಸಿ
 ೩೪ ದವರಿಗೆ ಚತೇಗಾರರಾಗಿಯೂ ಶ್ರಮೆಗಳ ಬಹು ಹೋರಾಟವನ್ನು ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡಿರಿ. ಹ್ಯಾಗೆಂದರೆ, ನನ್ನ
 'ಬಂಧಕಗಳಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಚಿಂತಿಸಿದಿರಿ. ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಸ್ಥಿರವಾದ ಆಸ್ತಿ ನಿಮಗೆ 'ಉಂಟೆಂದು
 ತಿಳಿದು, ನಿಮ್ಮ ಆಸ್ತಿಯ ಕೊಳ್ಳಿಗೆ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಒಪ್ಪಿ ಕೊಂಡಿರಿ.

ಕಡೆ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆಯ ದಿವಸಕ್ಕೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿತ್ತು. (ಮ ತ್ತಾ. ೨೪. ಸಂ.; ೧ಕೊರಿ. ೩. ೧೩. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಯೆಹೂದ್ಯರ ನಾಶವನ್ನು ಕುರಿತು ಕರ್ತನು ಹೇಳಿದ ಪ್ರವಾದನೆಗಳನ್ನು ನಂಬಿದವರು ಅದು ತೀಳುವಾಗಿ ಬರುವದೆಂದು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆ ದಿವಸವು ಗತಿಸಿ ಹೋಯಿತು. ಇನ್ನು ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆಯ ಮಹಾ ದಿವಸ ಬರುತ್ತದೆ. ಆ ದಿವ ಸಕ್ಕೆ ಆಯುತ್ತವಾಗಿರುವವರು ಭಾಗ್ಯವಂತರು.
 1. ಸತ್ಯದ ತಿಳುವಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ತರುವಾಯ, ಅಥ ವಾ ಸತ್ಯವೆಂಬ ಬೆಳಕಿನಿಂದ ಪ್ರಕಾಶ ಹೊಂದಿದ ತರುವಾಯ (೬. ೪.) ಮನಃಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಪಾಪ ಮಾಡಿ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿರುವ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ, (೧ಯೋಹಾ. ೩. ೬.) ಅನುಗ್ರಹದ ದಿವ ಸವು ಕಳೆದು ಹೋಗುವದು. ಆಗ ಪಾಪಗಳ ನಿಮಿತ್ತ ಅರ್ಪಿಸ ತಕ್ಕ ಬೇರೆ ಬಲಿ ಇರುವದಿಲ್ಲ. ಪಾಪಗಳ ನಿಮಿತ್ತ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಒಂದೇ ಸಾರಿ ತನ್ನನ್ನು ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದನು. ಬೇಕಾಗಿ ಈ ಬಲಿಯನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಬಿಡುವವರಿಗೆ ಬೇರೆ ಬಲಿ ಇರದು. ಈ ಬಲಿಯನ್ನು ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ನಂಬುವವರು ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವ ರು. (೧ಯೋಹಾ. ೧. ೨.)
 2. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಬಿಡುವವರು ಭಯಂಕರವಾದ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆಯನ್ನೂ ಕೋಪಾಗ್ನಿಯನ್ನೂ ಎದುರು ನೋಡ ಬೇಕು.
 3. ಗುಣ ಪಡದ ಪಾಪಿಗಳಿಗೆ ಬರುವ ಭಯಂಕರವಾದ ಅಂ ತ್ಯಕ್ಕೆ ಮೋಶೆಯ ಪ್ರವಾಣವನ್ನು ಮಾರಿದವರು ಎರಡು ಮೂರು ಸಾಕ್ಷಿಗಳವರ ವಾಡ್ತಿಯಿಂದ ಹೊಂದಿದ ಮರಣವು ಮುಂಗುರು ತಾಗಿತ್ತು. (ದ್ವಿತೀಯ ನ್ಯಾ. ೧೨. ೨—೭.)
 4. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬಿಡುವವರ ಭಯಂಕರ ವಾದ ಅಪರಾಧವನ್ನೂ ಮೋಸವಾದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೂ ಈ ವಚನ ದಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನಾಗಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಹೀಗೆ ಮರುಳುಗೊಳ್ಳುವವರು ದೇವರ ಮಗನನ್ನೂ ಪರಿಶುದ್ಧತನನ್ನೂ ಅವಮಾನ ಪಡಿಸುವವ

ರಾಗಿಯೂ, ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪರಿಶುದ್ಧ ರಕ್ತವನ್ನೂ, ಪಾಪಿಯ ನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವ ಕೃಪೆಯನ್ನೂ ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿ ತಳ್ಳುವವರಾಗಿ ಯೂ ಇದ್ದಾರೆ. (೬. ೪—೮. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.)
 5. ಮುಯ್ಯಿಗೆ ಮುಯ್ಯಿ ಕೊಡುವದು ನನಗೆ ತಕ್ಕದ್ದು, ನಾನೇ ಬದಲು ಕೊಡುವೆನು ಎಂದು, ಹೇಳಿದ ಕರ್ತನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವನು. ಆತನು ಅವರ ನಡತೆಗೆ ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ ಕೆಲವರನ್ನು ಕನಿಕರದಿಂದಲೂ ಕೆಲವರನ್ನು ಕೋಪದಿಂ ದಲೂ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವನು. ಮನಸ್ಸಾರ ಪಾಪ ಮಾಡಿ ಜೀವ ವುಳ್ಳ ದೇವರಿಗೆ ಕೋಪವೆಬ್ಬಿಸಿ ಆತನ ಕೈಗಳಲ್ಲಿ ಬೀಳುವವರಿಗೆ ಅಯ್ಯೋ! ಅದು ಎಷ್ಟೋ ಭಯಂಕರ.
 6. ಮಳೆಯ ಮೊಬ್ಬಿನಲ್ಲಿ ಅಲಂಕಾರವಾದ ಮಳೆಬಿಲ್ಲು ಆ ಕಾಶದಲ್ಲಿ ತೋರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಭಯವನ್ನಂಟು ಮಾಡುವ ಖಂಡಿ ತವಾದ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಎಂಬ ಮೋಡದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯಪರನಾದ ದೇವರ ಒಡಂ ಬಡಿಕೆ ಎಂಬ ಬಿಲ್ಲು ಕಾಣುತ್ತದೆ. ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಪ್ರಕಾಶ ಹೊಂದಿದ ಮುಂಚಿನ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ (೬. ೪.) ಉಪದ್ರಗಳಾದ ಬಹಳ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೇ ಹಾಗೆ ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡರು. (೧ಕೊರಿ. ೪. ೯.) ಒಟ್ಟಿಗೇ ಹಾಗೆ ಇವರು ಸಹ ಪರಲೋ ಕದ ದೂತರಿಗೂ ಭೂಲೋಕದ ಮನುಷ್ಯರಿಗೂ ನೋಟ ಮಾಡಲ್ಪ ಟ್ಟರು. ಕೆಲವರು ಅವರ ಸಂಗಡ ಅನುತಾಪ ಪಟ್ಟು ಅವರ ಉಪ ದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ಸಂಗಡ ಒಡಂಬಟ್ಟರು.
 7. ನನ್ನ ಬಂಧಕಗಳಲ್ಲಿ ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ, ಅನೇಕ ಪ್ರತಿಗಳಲ್ಲಿ ಬಂಧಕದವರಲ್ಲಿ ಎಂಬದಾಗಿ ಉಂಟು. (೧೩. ೩.)
 8. ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರವಾದ ಆಸ್ತಿ ತಮಗುಂಟೆಂದು ಅವ ರು ತಿಳಿದು ಕೊಂಡದ್ದರಿಂದ (೧೩. ೧೪. ಯೋಹಾ. ೧೪. ೨.) ಲೋಕದ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ದುಷ್ಟರು ಅಪಹರಿಸಿದಾಗ ಸಂತೋಷ ವಾಗಿದ್ದರು. ಆದದರಿಂದ ಮಹಾನಂದದ ಪದವಿಗೆ ಹೇತುವೆ ಯಾದ ಧೈರ್ಯವನ್ನೂ ದೃಢ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನೂ ಬಿಟ್ಟು ಬಿಡದ ಹಾಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರ ಬೇಕು.

೨೫ ಹಾಗಾದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಧೈರ್ಯವನ್ನು ಬಿಸಾಟು ಬಿಡ ಬೇಡಿರಿ; ಆದಕ್ಕೆ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರತಿಫಲ ಉಂಟು. ೨೬ ಯಾಕಂದರೆ ದೇವರ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಮಾಡಿ ವಾಗ್ದತ್ತವನ್ನು ಸಂವಾದಿಸುವ ಹಾಗಿ, 'ತಾಳ್ಮೆಯು ನಿಮಗೆ ೨೭ ಬೇಕಾಗಿದೆ. ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ಇನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಬರುವವನು 'ಬರುವನು, ಆಲಸ್ಯ ಮಾಡನು. ೨೮ ಮತ್ತು ನೀತಿವಂತನು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಬದುಕುವನು. ಆದರೆ ಹಿಂಜರಿದರೆ, ನನ್ನ ಪ್ರಾಣವು ಅವನಲ್ಲಿ ಸು ೨೯ ತೋಷ ಪಡುವದಿಲ್ಲ. (ಹಬ. ೧. ೨, ೪.) ನಾವೋ, ನಾಶನಕ್ಕೆ ಹಿಂಜರಿಯುವವರಾಗದೆ, ಪ್ರಾಣವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವದಕ್ಕಾಗಿ ವಿಶ್ವಾಸಿಸುವವರಾಗಿದ್ದೇವೆ.

ವಿಶ್ವಾಸದ ಸ್ವಭಾವವನ್ನೂ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನೂ ಭಕ್ತರ ಚರಿತ್ರೆಯಿಂದ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಪಡಿಸಿದ್ದು.

II. 'ವಿಶ್ವಾಸವು, 'ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದವುಗಳ ನಿಶ್ಚಯವೂ, ಕಾಣದ ಕಾರ್ಯಗಳ ಪ್ರಮಾಣವೂ, ಆಗಿದೆ. ೧ 'ಇದರಿಂದ ಹಿರಿಯರು ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡರು.

- ೨ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಕಾಣಲ್ಪಡುವವುಗಳು ತೋರುವಂಥವುಗಳಿಂದ ಉಂಟು ಮಾಡಲ್ಪಡದೆ, 'ಲೋಕಗಳು ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವೆಂದು ಗ್ರಹಿಸುತ್ತೇವೆ.
- ೪ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಹೇಬೆಲನು ಕಾಯಿಸನಿಗಿಂತ ಅಧಿಕವಾದ ಬಲಿಯನ್ನು ದೇವರಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸಿದನು; 'ಆದರಿಂದ

1. ದೇವರು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿದ ಪರಮ ಪದವಿಯನ್ನು ಹೊಂದುವ ಮಟ್ಟಿಗೂ, ಆತನ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಪೂರೈಸುವದಕ್ಕೆ ತಾಳ್ಮೆಯು ಅವಶ್ಯವು.
 2. ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ "ಬರುವವನು" ಎಂಬ ಒಂದು ಹೆಸರುಂಟು. (ಕೀರ್ತ. ೧೧೯. ೨೬. ಮತ್ತಾ. ೧೧. ೨. ಹಬ. ೨. ೨, ೪.) ಬರುವವನೆಂಬ ಹೆಸರುಳ್ಳ ಸರ್ವಲೋಕದ ನ್ಯಾಯಾಧಿಪತಿ ತ್ವರೆಯಾಗಿ ಬರುವನು. ಆತನ ಬರುವಿಕೆ ಅಲಸ್ಯವೆಂದು ತೋರಿದರೂ ಬರುವುದು ನಿಶ್ಚಯ. ಆತನ ಬರುವಿಕೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವವನು ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೇ ಬದುಕುವನು. ಆ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬಿಡುವವನು ದೇವರ ದಯವನ್ನೂ ಆತ್ಮರಕ್ಷಣೆಯನ್ನೂ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವನು.
 3. ವಿಶ್ವಾಸದ ಬಲವನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ, ಸಾಧಾರಣ ಜನರಿಗೆ ತಿಳಿಯುವಂತೆ ಅದರ ಸ್ವಭಾವವನ್ನೂ, (೧೧. ೧.) ಸಾಧನೆಯನ್ನೂ ಹಲವು ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳಿಂದ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. (೨. ೨. ವ.) ಹೇಬೆಲನು, ಹನೋಕನು, ನೋಹನು, (೪-೬. ವ.) ಅಬ್ರಹಾಮನು ಮುಂತಾದ ಪೂರ್ವ ಪಿತೃಗಳೆಲ್ಲರೂ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪರದೇಶಿಗಳಾಗಿ ಸಂಚರಿಸಿದರು. (೯-೨೨. ವ.) ಮೋಶೆ ಮುಂತಾದ ಅನೇಕ ಭಕ್ತರು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಬದುಕಿ ಪರಮ ಪದವಿಗೆ ಶೇರಿದರು. (೨೩-೪೦. ವ.) ದೇವರಾಸರಾದ ಇವರೆಲ್ಲರೂ ಸಾಕ್ಷಿಗಳಾಗಿ ಸುತ್ತಲೂ ಇರುವದರಿಂದ ಎಲ್ಲರೂ ಮೋಕ್ಷಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ದೃಢವಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅವರು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ, ತ್ರಮೆ ಮರಣಗಳನ್ನು ಸಹಿಸಿದಂಥಾ, ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಮಾದ್ರಿಯಾಗಿರುವಂಥಾ ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ನೋಡಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು. (೧೨. ೧-೨.) ಉಪದ್ರ ಸಂಭವಿಸಿದರೆ ಇದು ತಂದೆಯ ದೇವನ ಎಂದೂ, ಆತ್ಮಸೌಖ್ಯಕ್ಕೆ ಹೇತುವೆಯಾದದ್ದೆಂದೂ ತಿಳಿದು ಅದನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸ ಬೇಕು. (೪-೧೧. ವ.)
 4. ೧೦ನೇ ಸಂಧಿಯ ಕಡೆ ವಚನದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ರಕ್ಷಣೆಯಾಗುವದೆಂದು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ವಿಶ್ವಾಸವೇ ನೆಂದೂ, ಅದು ಪೂರ್ವ ಪಿತೃಗಳಲ್ಲಿ ಹ್ಯಾಗೆ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತೆಂದೂ

ಒಂದು ಪ್ರಶ್ನೆ ಬರುವದು. ಆ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಈ ಸಂಧಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ವಿಶ್ವಾಸವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದವುಗಳ ನಿಶ್ಚಯವೂ, ಕಾಣದ ಕಾರ್ಯಗಳು ಅಂದರೆ, ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ಬರುವದೆಂದು ದೇವರು ಹೇಳಿರುವವುಗಳ ಪ್ರಮಾಣವೂ ಆಗಿದೆ. ಇದೇ ಸತ್ಯ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ಮೂಲಾಧಾರವು. (೨-೪೦. ವ.) ಈ ಲಕ್ಷಣವೇ ನಮ್ಮ ಕರ್ತನಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಕಟವಾಗಿ ತೋರಿತು. (೧೨. ೨.)
 5. ವಿಶ್ವಾಸವೆಂಬ ಈ ಕನ್ನಡಿಯಲ್ಲಿ ಪೂರ್ವ ಪಿತೃಗಳಾದ ಭಕ್ತರ ಸಮೂಹ ಸತ್ತ್ವಿಯೆಗಳೆಂಬ ಪರಿಶುದ್ಧ ಹೋಲಿಕೆಯು ಕನ್ನಡಿ ಪ್ರಕಾಶಿಸಿತು. ಅವರ ಉತ್ತಮತ್ವವನ್ನು ಕುರಿತು ದೇವರ ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಟ್ಟನು.
 6. ಲೋಕಸೃಷ್ಟಿಯ ವಿಷಯ ದೇವವಾಕ್ಯದ ಸಾಕ್ಷಿಯಿಂದಲೇ ತಿಳಿಯುತ್ತೇವೆ. (ಉತ್ತ. ೧. ೧.) ಆ ವಾಗ್ದಾದಿಂದ-೧ನೇದು, ಲೋಕವು ಅನಿತ್ಯವಾದದ್ದೆಂದೂ; ೨ನೇದು, ಸಮಸ್ತವು ಏನೂ ಇಲ್ಲದಿರುವಾಗ, ಸರ್ವಶಕ್ತ ದೇವರ ಅದ್ಭುತ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ಉತ್ಪತ್ತಿಯಾಯಿತೆಂದೂ; ೩ನೇದು, ಆಕಾರವೂ ಕ್ರಮವೂ ಇಲ್ಲದ ಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಲೋಕವು ರೂಪವನ್ನೂ ಅಲಂಕಾರವನ್ನೂ ಹೊಂದಿತೆಂದೂ ತಿಳಿಯುತ್ತೇವೆ.
 7. ಬಲಿಯರ್ಪಿಸುವ ಪದ್ಧತಿ ಆದಿಯಿಂದಲೇ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಇದು ದೇವರ ನೇಮಕವೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಆದಮೇಲೆ ಹವ್ಯಗಳಿಗೂ ತೊಡಿಸಿದ ತೊಗಲಿನ ಅಂಗಿಗಳು ಬಲಿಯರ್ಪಿಸಿದ ಮೃಗಚರ್ಮಗಳಾಗಿರ ಬಹುದು. ಹೇಬೆಲನು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಇಂಥಾ ಬಲಿಯರ್ಪಿಸಿದರಿಂದ ದೇವರು ಅದನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದನು. ಒಂದು ವೇಳೆ ಆರೋಹನನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಮೊದಲನೇ ಬಲಿಗಳ ಹಾಗೆ ಹೇಬೆಲನ ಬಲಿಯನ್ನು ಸಹ ಅಗ್ನಿಯು ಬಂದು ಭಕ್ಷಿಸಿರ ಬಹುದು. (ಲೇವಿಕ. ೯. ೨೪.) ಹೀಗೆ ಅವನು ದೇವರಿಂದ ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡದ್ದರಿಂದ ಸತ್ತರೂ ಇನ್ನೂ ಮಾತಾಡುತ್ತಾನೆ. ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನರ್ಪಿಸಿದ ಭಕ್ತರ ಮಹಿಮೆ ಅವರು ಸತ್ತರೂವೆಯೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪವಾಗುತ್ತದೆ. (೧೨. ೨೪. ಉತ್ತ. ೪. ೧೪.) ಯೋಬ. ೧೯. ೨೫.)

ಅವನು, ದೇವರು ಅವನ ಕಾಣಿಕೆಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಡಲಾಗಿ, ನೀತಿವಂತನೆಂದು ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡನು. ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಅವನು ಸತ್ತವನಾಗಿದ್ದು, ಇನ್ನು ಮಾತಾಡುತ್ತಾನೆ.
 ೫ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ 'ಹನೋಕನು ಮರಣವನ್ನು ನೋಡದ ಹಾಗೆ ಎತ್ತಲ್ಪಟ್ಟನು; ದೇವರು ಅವನನ್ನು ಎತ್ತಿದ್ದರಿಂದ ತಿಕ್ಕದೆ ಹೋದನು. ಯಾಕಂದರೆ ಅವನು ಎತ್ತಲ್ಪಡುವದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ, ದೇವರು ಅವನಲ್ಲಿ ಮೆಚ್ಚಿದನೆಂದು ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡನು. ಆದರೆ ವಿಶ್ವಾಸವಿಲ್ಲದೆ ಅವನನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸುವದಕ್ಕಾಗದು. ಯಾಕಂದರೆ ದೇವರ ಬಳಿಗೆ ಬರುವವನು, ಅವನು ಇದ್ದಾನೆಂದೂ, ಅವನನ್ನು ಜಾಗ್ರತೆಯಾಗಿ ಹುಡುಕುವವರಿಗೆ 'ಫಲ ಕೊಡುವವನಾಗಿದ್ದಾನೆಂದೂ, ವಿಶ್ವಾಸಿಸ ಬೇಕು.
 ೭ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ನೋಹನು ಇನ್ನು ಕಾಣದವುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ದೈವೋತ್ತರವನ್ನು ಹೊಂದಿ, 'ಭಯಸ್ಥನಾಗಿ, ತನ್ನ ಮನೆಯ ರಕ್ಷಣೆಗೋಸ್ಕರ ನಾವೆಯನ್ನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಿದನು; ಆದರಿಂದ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅಜ್ಞಾನಿರಿಯಿಸಿ, ವಿಶ್ವಾಸದ ಪ್ರಕಾರವಾದ ನೀತಿಗೆ ಬಾಧ್ಯನಾದನು.
 ೮ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ 'ಅಬ್ರಹಾಮನು ತಾನು ಆಸ್ತಿಯಾಗಿ ಹೊಂದಲಾಗಿದ್ದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಹೊರಡುವದಕ್ಕೆ ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಾಗ, ವಿಧೇಯನಾಗಿದ್ದು, ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದನೆಂದರಿಯದೆ, ಹೊರಟನು. ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಅವನು ವಾಗ್ದತ್ತದೇಶದಲ್ಲಿ ಅನ್ಯ ದೇಶದಲ್ಲಿದ್ದ ಹಾಗೆ ಪರವಾಸ ಮಾಡಿ, ತನ್ನ ಕೂಡ ಅದೇ ವಾಗ್ದತ್ತಕ್ಕೆ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದ ಇಸಾಕನ ಸಂಗಡಲೂ, ಯಾಕೋಬನ ಸಂಗಡಲೂ 'ಗುಡಾರಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡಿದನು. ಯಾಕಂದರೆ ಅಸ್ತಿವಾರಗಳನ್ನು 'ಪಟ್ಟವನ್ನು ಎದುರು ನೋಡಿ ಕೊಂಡಿದ್ದನು. ಅದನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಉಂಟು ಮಾಡುವವನು ದೇವರೇ.

1. ಹನೋಕನ ಚರಿತ್ರವು ಬಹು ಕ್ಲಮವಾಗಿದೆ. (ಉತ್ತ. ೫. ೨೨-೨೪.) ಅವನು, ಕರ್ತನು ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸ ಬರುವದನ್ನು ಕುರಿತು ಪ್ರವಾದಿಸಿದನು. (ಯೂದ. ೧೪, ೧೫. ವ.) ಈ ಪ್ರವಾದನೆಯನ್ನು ಅವನ ಕ್ಲಮವಾದ ಜೀವದ ವೃತ್ತಾಂತವನ್ನೂ ಯೋಚಿಸುವಾಗ, ಜಲಪ್ರಳಯದ ಕಾಲದಲ್ಲಿದ್ದ ಮರ್ಮಾರ್ಗದ ಉಪದ್ರಕ್ಕೆ ದೇವರು ಅವನನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿ ರಕ್ಷಿಸಿದನು. ಹನೋಕನು ದೇವರ ಮನುಷ್ಯರ ಹಾಗೆ ಮರಣ ಹೊಂದದೆ, ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಎಲಿಯನ ಹಾಗೆಯೂ, ಕರ್ತನು ಬರುವಾಗ ಜೀವಿಸುವ ಭಕ್ತರು ಒಂದು ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಪಡುವ ಹಾಗೆಯೂ, ಮಾರ್ಪಟ್ಟು ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋದನು. ಎಲಿಯನನ್ನು ಹುಡುಕಿದ ಹಾಗೆಯೇ ಅವನನ್ನು ಸಹ ಹುಡುಕಿರುವರು. ಅದರಿಂದ ಅವನು ತಿಕ್ಕದೆ ಹೋದನೆಂದು ಬರೆದಿದೆ. ಹೀಗೆ ಅವನು ಭೂಲೋಕದಲ್ಲಿ ತಿಕ್ಕದೆ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋಗುವದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ದೇವರಿಗೆ ಮೆಚ್ಚಿಕೆಯಾಗಿದ್ದನೆಂದು ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡನು.
 2. ಅಧ್ಯಂತವಿಲ್ಲದಂಥ ಅನಾದಿಯಾದ ದೇವರು ತನ್ನನ್ನು ಅನಿತ್ಯಿಯಿಂದ ಹುಡುಕುವವರಿಗೆ ಪರಮ ಪದವಿಯ ಫಲವನ್ನು ಕೊಡುವವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಸತ್ಯವನ್ನು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ನಂಬಿದ ಭಕ್ತನಾದ ಹನೋಕನು ದೇವರ ಸಂಗಡ ಅನ್ಯೋನ್ಯವಾಗಿ ಸಂಚರಿಸಿ ಆತನಿಗೆ ಪ್ರೀತಿಯಾಗಿ ನಡೆದನು. ಇಂಥಾ ವಿಶ್ವಾಸವು ಭಕ್ತಿಗೆ ಆಧಾರವು. ಈ ವಿಶ್ವಾಸವಿಲ್ಲದವನು ದೇವರನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸಲಾರನು.
 3. ನೋಹನಿಗೆ ದೇವರ ಕಟ್ಟಿಕೆ ಉಂಟಾದ ಕಾಲವು ಲೋಕದ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗುವೆಂದು ಹೇಳಿ ಬಹುದು. ಹನೋಕನು ಲೋಕದ ಕೇಡಿಗೆ ತಪ್ಪಿ, ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋದನು. ಭೂಮಿಯು ಮರ್ಮಾರ್ಗದಂತೆ ತುಂಬಿತ್ತು. ದೇವರ ಆತ್ಮನು ಮನುಷ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಗಡ ಎಡೆಬಿಡದೆ ಹೋರಾಡಿದಾಗ್ಯೂ, ಏನೂ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಮನುಷ್ಯರನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿದ್ದು ದೇವರಿಗೆ ಮನ

ಸ್ತವವಾಗಿತ್ತು. ಹೀಗೆ ಅಜ್ಞಾನಾಂಧಕಾರ ತುಂಬಿದ್ದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಾವೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟುವದಕ್ಕೆ ನೋಹನಿಗೆ ಅಪ್ಪಣೆ ಆದಾಗ, ೧೨೦ ವರುಷಗಳ ತರುವಾಯ ಬರುವ ಜಲಪ್ರಳಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಸೂಚನೆಗಳೇನೂ ತೋರದೆ ಇದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಅವನು ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸಿಯಾದ ದರಿಂದ ಸತ್ಯಪರನಾದ ದೇವರ ಮಾತನ್ನು ನಂಬಿ, ಭಯಸ್ಥನಾಗಿ ತನ್ನ ಕುಟುಂಬರಕ್ಷಣೆಗೋಸ್ಕರ ನಾವೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ, ಭಕ್ತಿಹೀನವಾದ ಲೋಕವು ಅಜ್ಞಿಗಳಾಗಾಗದೆ ಎಂದು ತೀರಿಸಿ, ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದಂಟಾಗುವ ನೀತಿಗೆ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥನಾದನು. (ಉತ್ತ. ೬. ೯. ರೋಮಾ. ೧. ೧೬.)
 4. ಅಬ್ರಹಾಮನು ಅಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿಯೂ ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಬೆಳೆದಿದ್ದನು. (ಯೆಹೋಶ. ೨೪. ೨, ೬.) ಮನುಷ್ಯ ಬೋಧನೆಯಿಂದ ಗುಣ ಪಟ್ಟವನಲ್ಲ. ಮಹಿಮೆಯ ದೇವರು ಅವನಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿ (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೭. ೨.) ಅವನು ತನ್ನ ಜನ್ಮ ದೇಶವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ಬಂಧುಬಳಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ಹೊರಡ ಬೇಕೆಂದು ಅಪ್ಪಣೆ ಕೊಟ್ಟಾಗ, ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಆ ದಿವ್ಯ ಕಟ್ಟಿಕೆಗೆ ವಿಧೇಯನಾಗಿ ಹೊರಟನು.
 5. ದೇವರು ಕಟ್ಟಿದ ಅಸ್ತಿವಾರಗಳುಳ್ಳ ಪಟ್ಟವನ್ನು ಅವನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಾ ಇದ್ದದರಿಂದ (೧೦. ವ.) ನೆಲೆ ಇಲ್ಲದ ಬಲಹೀನವಾದ ಗುಡಾರಗಳಲ್ಲಿ ಅವನೂ, ಅವನ ಸಹವಾಧ್ಯಸ್ಥರಾದ ಇಸಾಕನೂ ಯಾಕೋಬನೂ ಪರದೇಶಿಗಳಾಗಿ ಸಂಚರಿಸಿದರು.
 6. ಪಟ್ಟ ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಆ ಪಟ್ಟವೆಂದು ಒಂದು ವಿಶೇಷ ಪಟ್ಟವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಕಾನಾನ್ ದೇಶವೂ ಅದರ ಮುಖ್ಯ ಪಟ್ಟವಾದ ಯೆರೂಸಲೇಮೂ (ಕೀರ್ತ. ೪೯.) ಮೇಲಾದ ದೇಶಕ್ಕೂ (೧೪-೧೬. ವ.) ಪರಮ ಯೆರೂಸಲೇಮಿಗೂ (೧೨. ೨೨.) ಮುಂಗುರುತಾಗಿತ್ತು.

೧೧ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಸಾರಳು ತಾನೇ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿದವನು ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವನೆಂದು ಎಣಿಸಿದ್ದರಿಂದ, ಗರ್ಭ
 ೧೨ ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳ ಬಲವನ್ನು ಹೊಂದಿ, ತಕ್ಕ ಪ್ರಾಯ ವಿಾರಿದವಳಾಗಿ ಹೆತ್ತಳು. ಆದದರಿಂದ ಸತ್ತ ಹಾಗಿದ್ದ
 ಬಟ್ಟಿನಿಂದಲೇ, ಆಕಾಶದ ನಕ್ಷತ್ರಗಳ ಹಾಗೆ ಗುಂಪಾಗಿಯೂ, ಸಮುದ್ರದ ಧಡದಲ್ಲಿರುವ ಲೆಬ್ಬವಿಲ್ಲದ ಮು
 ಳಿನ ಹಾಗೆಯೂ ಹುಟ್ಟಿದರು.
 ೧೩ ಇವರೆಲ್ಲರು ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು ಹೊಂದದೆ, ದೂರದಿಂದ ಅವುಗಳನ್ನು ಕಂಡು, ನಿಶ್ಚಯಿಸಿ ಕೊಂಡು, ಅ
 ಗೀಕರಿಸಿ, ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಅನ್ಯರಾಗಿಯೂ ಪರದೇಶಸ್ಥರಾಗಿಯೂ ಇದ್ದೇವೆಂದು ಅರಿಕೆ ಮಾಡಿ ಕೊ
 ೧೪ ಡು, ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಸತ್ತರು. ಯಾಕಂದರೆ, ಇಂಥವುಗಳನ್ನು ಹೇಳುವವರು ಸ್ವದೇಶವನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತೇ
 ೧೫ ವೆಂದು ಕಾಣಿಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಬಿಟ್ಟು ಬಂದ ದೇಶದ ಮೇಲೆ ಜ್ಞಪ್ತಿ ಇದ್ದರೆ, ತಿರಿಗಿ ಹೋಗುವ
 ೧೬ ದಕ್ಕೆ ಸಮಯ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈಗ ಉತ್ತಮವಾದದ್ದನ್ನು—ಅಂದರೆ, ಪರಲೋಕವಾದದ್ದನ್ನು—
 ಆಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತಾರೆ; ಆದದರಿಂದ ದೇವರು ಅವರ ದೇವರೆಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವದಕ್ಕೆ ಅವರಿಗೆ ನಾಚಿಕೆ ಪಡುವ
 ದಿಲ್ಲ. ಯಾಕಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ಪಟ್ಟವನ್ನು ಸಿದ್ಧ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ.
 ೧೭ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಅಬ್ರಹಾಮನು ಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನಾಗಿ, ಇಸಾಕನನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದನು; ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು
 ೧೮ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದವನು, ಏಕಪುತ್ರನನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದನು. ಅವನನ್ನು ಕುರಿತು, ಇಸಾಕನಲ್ಲಿ ನಿನಗೆ ಬೀಜವು ಕ
 ೧೯ ಯಲ್ಪಡುವದೆಂದು (ಉತ್ತ. ೨೧. ೧೨.) ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ದೇವರು ಅವನನ್ನು ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದಲೇ ಎಬ್ಬಿಸ
 ಬಲ್ಲನೆಂದು ಎಣಿಸಿ ಕೊಂಡನು. ಆದರಿಂದ ಅವನನ್ನು ಉಪಮಾನವಾಗಿ ಸಂಪಾದಿಸಿದನು.

1. ಸಾರಳು ಮೊದಲು ಆಪನಂಬಿಕೆ ಪಟ್ಟಾಗ್ಯೂ, ತರುವಾ
 ಯ ತನ್ನ ಗಂಡನ ಸ್ಥಿರವಾದ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಕಂಡು ಅವಳು ಸಹ
 ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳವಳಾಗಿ, ದೇವರ ಮಾತನ್ನು ನಂಬಿ, ಗರ್ಭ ಧರಿಸಿ
 ಕೊಳ್ಳ ಬಲ ಹೊಂದಿ, ಸತ್ತವನ ಹಾಗಿದ್ದ ಅಬ್ರಹಾಮನಿಂದ ಬಟ್ಟಿ
 ಮಗನನ್ನು ಹೆತ್ತಳು. ಆ ಮಗನಿಂದ ಉಂಟಾದ ಸಂತತಿ ಆಕಾ
 ಶದ ನಕ್ಷತ್ರಗಳ ಹಾಗೆಯೂ, ಸಮುದ್ರದ ಮರಳಿನ ಹಾಗೆಯೂ
 ಅಸಂಖ್ಯಾತವಾಗಿತ್ತು. (೧ಆಶ. ೪. ೨೦.) ಅಬ್ರಹಾಮನ ಆತ್ಮ
 ಭಾವದ ಮಕ್ಕಳಾದ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಕೂಟವು ಸಹ ಹೀಗೆಯೇ ಅ
 ಸಂಖ್ಯಾತವಾಗಿರುವದು.
 2. ಇವರೆಲ್ಲರು ಅಂದರೆ, ಅಬ್ರಹಾಮನು ಮುಂತಾದ ಪೂರ್ವ
 ಪಿತೃಗಳೇ. ಅವರು ದೇವರ ಕಟ್ಟಳೆಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಪರಮ
 ಪದವಿಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವವರಾಗಿ, ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಪರದೇಶಿಗ
 ಳಾಗಿ ಸಂಚರಿಸಿ, ದೇವರು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿದ ಮೇಲುಗಳನ್ನು
 ಹೊಂದದೆ ಸತ್ತು ಹೋದರು. ಅವರ ಜೀವಕಾಲದ ಹಾಗೆಯೇ
 ಅವರ ಮರಣವು ಸಹ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಾಶಿಸಿತು.
 3. ಒಂದು ಕಾಲ ಹಡಗಯಾತ್ರೆ ಮಾಡಿ ಬರುವವನು ದೂರ
 ದಿಂದ ತನ್ನ ಊರನ್ನು ಕಂಡು ಅದನ್ನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಿ
 ಸುವವನ ಹಾಗೆಯೂ, ದೂರ ಯಾತ್ರೆ ಮಾಡಿ ಬರುವವನು ದೂ
 ರದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಊರನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಸಿ ಅತಿಯಿಂದ ಸಮಾಪಿಸುವವನ
 ಹಾಗೆಯೂ ಆ ಭಕ್ತರೆಲ್ಲರೂ ಪರಲೋಕದ ನಿವಾಸವನ್ನು ವಿಶ್ವಾ
 ಸದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ದೂರದಲ್ಲಿ ದೃಷ್ಟಿಸಿ ಅತಿಯಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿ
 ನಡೆದು ಕೊಂಡರು. (೧೪. ೧.)
 4. ಸ್ವದೇಶವೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಪಿತೃಗಳ ದೇ
 ಶವೆಂಬದಾಗಿ ಉಂಟು. ಇದು ಅಬ್ರಹಾಮನು ಬಿಟ್ಟು ಬಂದ
 ಕಲ್ದಿಯ ದೇಶವಲ್ಲ. (೧೫. ೧.) ಆ ದೇಶವಾದರೆ, ಅವರು ತಿರಿಗಿ
 ಯಾವಾಗಲಾದರೂ ಹೋಗಿರುವರು. (೧೬. ೧.) ಇದು ಸರ್ವ
 ರಿಗೂ ತಂದೆಯಾದ ದೇವರು ವಾಸ ಮಾಡುವ ಪರಲೋಕವೆಂಬ

ಸುವರ್ಣ ದೇಶವೇ. ಇದಕ್ಕೆ ಅವರು ಪರದೇಶಿಗಳಾಗಿ ಸಂಚರಿಸಿದ
 ಕಾನಾನ್ ದೇಶವು ಮುಂಗುರುತಾಗಿತ್ತು.
 5. ಮಹೋನ್ನತದಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡುವ ದೇವರು ಅವರಿಗೆ
 ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಇರುವ ಒಂದು ನೆಲೆಯಾದ ವಾಸಸ್ಥಳವನ್ನು ಆ
 ಯುಕ್ತ ಮಾಡಿರುವದರಿಂದ, ಆತನು ತನ್ನನ್ನು ಅಬ್ರಹಾಮನು, ಇಸಾ
 ಕ, ಯಾಕೋಬ ಎಂಬವರ ದೇವರೆಂದು ಕರೆಯ ನಾಚಿಕೆ ಪಡ
 ಲಿಲ್ಲ. (ಹೊರ. ೨. ೬. ೨೨. ೨೩. ೨೪. ೨೫.) ಸಕಲ ಉ
 ತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಭಕ್ತರಾಗಿರುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನಿತ್ಯ ವಾಸಸ್ಥ
 ಳವನ್ನು ಆಯುಕ್ತ ಮಾಡಿದ ದೇವರು ತಂದೆಯಾಗಿಯೂ ದೇವ
 ರಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ.
 6. ಅಬ್ರಹಾಮನು ತನ್ನ ಏಕಪುತ್ರನಾದ ಇಸಾಕನನ್ನು ಬರಿ
 ಯುರ್ಟಿನ ಸಿದ್ಧವಾದಲ್ಲಿ ತಾನು ಹೊಂದಿದ್ದ ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ
 ಕೈಚಾರ ಬಿಟ್ಟ ಹಾಗಿತ್ತು. (೧೯. ೧.) ಅದಾಗ್ಯೂ ದೇವರು ಅವ
 ನನ್ನು ಎಬ್ಬಿಸ ಬಲ್ಲನೆಂದು ನಂಬಿದ್ದ ಅವನ ನಂಬಿಕೆಯು ಚನ್ನಾಗಿ
 ತೋರುತ್ತದೆ. (೧೯. ೧.) ಇದರಲ್ಲಿ ಅಬ್ರಹಾಮನ ಆತ್ಮಯ
 ವಾದ ವಿಶ್ವಾಸವೂ ಕ್ರಿಯೆಯೂ, ಅದರಿಂದ ಅವನಿಗುಂಟಾದ ಫಿ
 ತಿಯೂ ಯಾವಾಗ್ಯೂ ನೆಲೆಯಾಗಿದೆ. ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗಿದ್ದ
 ಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೂ ದೃಢ ನಂಬಿಕೆಗೂ ವಿಧೇಯತ್ವಕ್ಕೂ ಸಮಾ
 ನವಾದ ಚರಿತ್ರೆ ಬೇರೊಂದಿಲ್ಲ.
 7. (ಇಬ್ರೀ. ೯. ೯. ೧.) ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು
 ಇಸಾಕನು ಕಟ್ಟಲ್ಪಟ್ಟವನಾಗಿ ಬಲಿಪೀಠದ ಮೇಲೆ ಇರಿಸಲ್ಪಟ್ಟು
 ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಿಂದಲೂ ಆತನ ಅದ್ವೈತವಾದ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದಲೂ
 ಅಲ್ಲಿ ಕಾಣಲ್ಪಟ್ಟ ಹೋತಿನ ಬಲಿಯಿಂದಲೂ, ಇಸಾಕನು ಮ
 ಣಕ್ಕೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡದ್ದು ಅವನು ಮರಣದಿಂದ ಪುನರುತ್ಥಾನ
 ವಾದ ಭಾವನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಇದು ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಧನು
 ತ್ಪಾನಕ್ಕೂ ಆತನ ಭಕ್ತರ ಪುನರುತ್ಥಾನಕ್ಕೂ ಮುಂಗುರುತಾಗಿ
 ತ್ತು.

೨೦ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಇಸಾಕನು ಆಗುವವುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಯಾಕೋಬನನ್ನೂ ಏಸಾವನನ್ನೂ ಅತೀರ್ವದಿ
 ಸಿದನು.
 ೨೧ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಯಾಕೋಬನು ಸಾಯುತ್ತಿರುವಾಗ, ಯೋಸೆಫನ ಇಬ್ಬರು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಅತೀರ್ವದಿಸಿದನು.
 ಮತ್ತು ತನ್ನ ಕೋಲಿನ ಕೊನೆಯ ಮೇಲೆ ನಮಸ್ಕರಿಸಿದನು. (ಉತ್ತ. ೪೭. ೩೧.)
 ೨೨ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಯೋಸೆಫನು ತೀರಿ ಹೋಗುವಾಗ, ಇಸ್ರಾಯೇಲನ ಮಕ್ಕಳು ಹೊರಡುವದನ್ನು ಕುರಿತು
 ನೆನಪು ಮಾಡಿ ಕೊಂಡು, ತನ್ನ ಎಲುವುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಅಪ್ಪಣೆ ಕೊಟ್ಟನು.
 ೨೩ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಮೋಶೆ ಹುಟ್ಟಿದಾಗ, ಅವನ ಹೆತ್ತವರಿಂದ ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಬಚ್ಚಿಡಲ್ಪಟ್ಟನು. ಯಾಕಂ
 ದರೆ ಕೂಸು ಚಲುವಾದದ್ದೆಂದು ನೋಡಿದರು; ಅರಸನ ಕಟ್ಟಳೆಗೆ ಭಯ ಪಡಲಿಲ್ಲ.
 ೨೪ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಮೋಶೆ ದೊಡ್ಡವನಾದಾಗ, ಫರೋನನ ಮಗಳ ಮಗನೆಂದು ಹೇಳಲ್ಪಡಲೊಲ್ಲದೆ,
 ೨೫ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲಕ್ಕಿರುವ ಪಾಪಭೋಗವನ್ನು ಹೊಂದುವದಕ್ಕಿಂತ, ದೇವರ ಜನರ ಸಂಗಡ ಕಷ್ಟ ಪಡುವದನ್ನು
 ೨೬ ಆದು ಕೊಂಡು, ಐಗುಪ್ತದಲ್ಲಿರುವ ದ್ರವ್ಯಗಳಿಗಿಂತ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ನಿಂದೆಯು ಅಧಿಕ ಐಶ್ವರ್ಯವೆಂದು ಎಣಿಸಿ
 ದನು; ಯಾಕಂದರೆ ಬರುವ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಎದುರು ನೋಡಿದನು.
 ೨೭ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಅರಸನ ಕೋಪಕ್ಕೆ ಭಯ ಪಡದೆ, ಐಗುಪ್ತವನ್ನು ಬಿಟ್ಟನು. ಯಾಕಂದರೆ ಅದೃಶ್ಯನಾದ
 ವನನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಸಿದ ಹಾಗೆ ದೃಢವಾಗಿದ್ದನು.

1. ಇಸಾಕನು ಏಸಾವನನ್ನೂ ಯಾಕೋಬನನ್ನೂ ಅತೀರ್ವ
 ದಿಸಿದ ಸಂಗತಿಯಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಬಲಹೀನತ್ವವು ಕಾಣಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ದೇ
 ವರು ಏಸಾವನನ್ನು ತಳ್ಳಿ, ಯಾಕೋಬನನ್ನು ಆದು ಕೊಂಡಿರ
 ಲಾಗಿ, ಇಸಾಕನು ಏಸಾವನನ್ನು ಅತೀರ್ವದಿಸ ಮನಸ್ಸಾಗಿದ್ದನು.
 ರಿಚಿಕ್ಕಳು ಆ ಅತೀರ್ವದವು ಯಾಕೋಬನಿಗೆ ತಿಕ್ಕುವ ಉದ್ದಿಷ್ಟ
 ವಾಗಿ ವಂಚನೆಯನ್ನು ಬಳಸಿದಳು. ಅದಕ್ಕೆ ಯಾಕೋಬನು
 ಸಮ್ಪ್ರೀತನು ತಂದೆಯನ್ನು ವಂಚಿಸಿದನು. ಇಂಥಾ ಬಲಹೀನತ್ವ
 ಗಳು ಇವರಲ್ಲಿ ಕಾಣಲ್ಪಟ್ಟಾಗ್ಯೂ, ದೇವರು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ ವಾ
 ಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು ಅವರು ನಂಬಿ ಕೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ, ಕೃಪೆಯುಳ್ಳ ದೇ
 ವರು ಅವರ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮನ್ನಿಸಿ, ಅವರ ಸದ್ಗುಣವಾದ ವಿಶ್ವಾ
 ಸವನ್ನು ಹೊಗಳುತ್ತಾನೆ.
 2. ಯಾಕೋಬನು ಸಾಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಪ್ರಿಯ
 ಕುಮಾರನಾದ ಯೋಸೆಫನ ಇಬ್ಬರು ಮಕ್ಕಳನ್ನು, ಕಿರಿಯನ
 ಮೇಲೆ ಬಲಗೈಯನ್ನು, ಹಿರಿಯನ ಮೇಲೆ ಎಡಗೈಯನ್ನು ಇಟ್ಟು
 ಅತೀರ್ವದಿಸಿದನು. ಅವರನ್ನು ಅತೀರ್ವದಿಸುವಾಗ ತನ್ನ ಕೋ
 ಲಿನ ಕೊನೆಯ ಮೇಲೆ ನಮಸ್ಕರಿಸಿದನೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಇಬ್ರೀಯ
 ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಮುಂಚದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ವಂದಿಸಿದನೆಂಬದಾಗಿ ಉಂಟು.
 (ಉತ್ತ. ೪೭. ೩೧.)
 3. ಯೋಸೆಫನ ಬಾಲ್ಯಚರಿತ್ರೆಯನ್ನೂ ಅವನು ತೆರೆಮನೆ
 ಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನೂ, ಫರೋನನ ಸ್ವಪ್ನಗಳಿಗೆ
 ಅರ್ಥ ಹೇಳುವಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದ ವಿವೇಕವನ್ನೂ, ಐಗುಪ್ತ ದೇಶ
 ವನ್ನು ಆಳಿದ ಬುದ್ಧಿಯನ್ನೂ ಜ್ಞಾನವನ್ನೂ, ಮಿಕ್ಕಾದ ಅವನ ಚರಿ
 ತೆಯನ್ನೆಲ್ಲಾ ಬಿಟ್ಟು, ಅವನ ಅಂತಃಕಾಲದ ಒಂದು ಸಂಗತಿಯನ್ನು
 ಚಿತ್ರ ಇಲ್ಲಿ ಹೊಗಳಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (ಉತ್ತ. ೫೦. ೨೪, ೨೫.)
 4. ಮೋಶೆಗೆ ಅಮ್ರಾಮನು ಯೋಕೆಬೆಡಳು ಎಂಬ ಭಕ್ತಿ
 ಯುಳ್ಳ ತಂದೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದದರಿಂದ
 ತಮ್ಮ ಮಗನು ಚಲುವಾದವನೆಂದು ಕಂಡು, (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೭. ೨೦.)

ಇಸ್ರಾಯೇಲನ ದೇವರು ಅವನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಕಾಪಾಡುವನೆಂಬ
 ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಅರಸನ ಕಟ್ಟಳೆಗೆ ಭಯ ಪಡದೆ ಅವ
 ನನ್ನು ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಬಚ್ಚಿಟ್ಟಿದ್ದರು.
 5. ಭಕ್ತಳಾದ ಯೋಕೆಬೆಡಳು ತನ್ನ ಮಗನನ್ನು ದೇವರ ತಿಕ್ಕು
 ವಳಕೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಸಿದ್ದರಿಂದಲೂ, ಅವನು ಬಾಲ್ಯದಿಂದ ದೇವರ
 ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳವನಾಗಿದ್ದದರಿಂದಲೂ, ಐಗುಪ್ತದ ದ್ರವ್ಯಗಳನ್ನೂ,
 ಅರಸನ ಮನೆಯ ಐಶ್ವರ್ಯವನ್ನೂ ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿ, ಕ್ರಿಸ್ತನ
 ನಿಮಿತ್ತ ಬರುವ ನಿಂದೆಯು ಅಧಿಕ ಭಾಗ್ಯವೆಂದು ಎಣಿಸಿದನು.
 ಕ್ರಿಸ್ತನ ನಿಂದೆ ಅಂದರೆ, ಮೆಸ್ಸೀಯನ ನಿಂದೆ ಎಂಬುವದು. ಇಸ್ರ
 ಯೇಲ್ಯರಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿ ತಕ್ಕ ಮೆಸ್ಸೀಯನನ್ನು ಅವನು ನಂಬಿಕೆ
 ಯಾಗಿ ಎದುರು ನೋಡಿದ್ದರಿಂದ ನಿಂದೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದನು.
 ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ಬರುವ ಫಲವಾದ ಪರಮ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಕುರಿತ
 ದೇವರ ವಾಗ್ದತ್ತದ ಮೇಲೆ ಅವನು ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವನಾ
 ಗಿದ್ದದರಿಂದ ಆ ನಿಂದೆಯನ್ನೂ ಉಪದ್ರವನ್ನೂ ತಾಳಿಯಿಂದ
 ಸಹಿಸಿದನು.
 6. ಇದು ಮೋಶೆಯು ಐಗುಪ್ತವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಮಿದ್ಯಾನ್
 ದೇಶಕ್ಕೆ ಓಡಿ ಹೋದ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆಂದು ಕೆಲ
 ವರು ನೆನಪುತ್ತಾರೆ. ಬೇರೆ ಕೆಲವರು, ಆಗ ಅವನು ಅರಸನ ಕೋ
 ಪಕ್ಕೆ ಭಯ ಪಟ್ಟು ಓಡಿದನೆಂದು ಹೇಳಿರುವದರಿಂದ, (ಹೊರ. ೨.
 ೧೪, ೧೫.) ಅವನು ಕಡೇ ಸಾರಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರನ್ನು ನಡಿಸಿ
 ಕೊಂಡು ಐಗುಪ್ತವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೊರಟ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಕುರಿತ
 ದ್ದೆಂದು ನೆನಪುತ್ತಾರೆ. (ಹೊರ. ೧೨. ೩೧-೩೩.) ಹೀಗೆ ಅವರು
 ಹೊರಟ ಚರಿತ್ರೆಗೆ ಅನುಸಾರವಾದ ಪಕ್ಷ ಹುಟ್ಟುವುದು ಆಚರಿಸಿದ್ದು,
 (೨೯. ೧.) ಕೆಂಪು ಸಮುದ್ರವನ್ನು ದಾಟಿದ್ದು (೨೯. ೧.) ಆದ
 ಈ ಎರಡು ಮುಖ್ಯ ಸಂಗತಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸದ ಬಲವೂ, ಒಳ್ಳೆಯ
 ವರಿಗೂ ಕೆಟ್ಟವರಿಗೂ ಇರುವ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೂ ಚನ್ನಾಗಿ ತೋರು
 ತ್ತದೆ.

- ೨೮ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಚೊಚ್ಚಲು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಂಹರಿಸಿದವನು ಅವರನ್ನು ಮುಟ್ಟದ ಹಾಗೆ, ಪಸ್ಕವನ್ನೂ ರಕ್ತ ಚೆಲ್ಲುವಿಕೆಯನ್ನೂ ನಡಿಸಿದನು.
- ೨೯ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಕೆಂಪು ಸಮುದ್ರವನ್ನು ಒಣಭೂಮಿಯ ಹಾಗೆ ದಾಟಿದರು. ಐಗುಪ್ತ್ಯರು ಅದನ್ನು ಮಾಡ ಯತ್ನೈಸಿ ಮುಣುಗಿ ಹೋದರು.
- ೩೦ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಯೆರಿಕೋವಿನ ಗೋಡೆಗಳು ಏಳು ದಿವಸಗಳ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಬಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟು, ಬಿದ್ದು ಹೋದವು.
- ೩೧ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಸೂಳಿಯಾದ ರೆಹಾಬಳು ಚಾರರನ್ನು ಸಮಾಧಾನವಾಗಿ ಶೇರಿಸಿದ್ದರಿಂದ, ಅವಿಧೇಯರ ಸಂಗಡ ನಾಶವಾಗಲಿಲ್ಲ.
- ೩೨ ಮತ್ತೈಸು ಹೇಳಲಿ? ಗಿದ್ಯೋನನನ್ನೂ, ಬಾರಕನನ್ನೂ, ಸಂಸೋನನನ್ನೂ, ಯೆಪ್ತಾಹನನ್ನೂ, ದಾವೀದನನ್ನೂ, ಸಮುವೇಲನನ್ನೂ, ಪ್ರವಾದಿಗಳನ್ನೂ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸುವದಕ್ಕೆ ಹೊತ್ತು ಸಾಲದು. ಇವರು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ರಾಜ್ಯಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಿದರು; ನೀತಿಯನ್ನು ಮಾಡಿದರು; ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದರು; ೩೪ ಸಿಂಹಗಳ ಬಾಯಿಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿದರು; ಬೆಂಕಿಯ ಬಲವನ್ನು ಆರಿಸಿದರು; ಕತ್ತಿಬಾಯಿಗೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡರು; ಶಕ್ತಿಹೀನರಾಗಿದ್ದು, ಬಲಗೊಂಡರು; ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಶಕ್ತರಾದರು; ಅನ್ಯರ ದಂಡುಗಳನ್ನು ಓಡಿಸಿ ಬಿಟ್ಟರು; ಹೆಂಗಸರು ತಮ್ಮ ಸತ್ತವರನ್ನು ಪುನರುತ್ಥಾನದಿಂದ ಹೊಂದಿದರು; ಮತ್ತೊಬ್ಬರು ಉತ್ತಮವಾದ ೩೬ ಪುನರುತ್ಥಾನವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ, ಬಿಡುಗಡೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸದೆ, ಬಾಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು; ಬೇರೊಬ್ಬರು ೩೭ ದೂಷಣೆಗಳನ್ನೂ, ಚದುಕುಗಳನ್ನೂ, ಮತ್ತು ಬಂಧಕಗಳನ್ನೂ, ಶರೆಯನ್ನೂ ಅನುಭವಿಸಿದರು; ಕಲ್ಲೆಸೆಯ

1. ಮುಂಚಿನ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಚೊಚ್ಚಲು ಮಕ್ಕಳು ಸಂಹಾರದೂತನಿಂದ ನಾಶವಾಗದೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡ ಅತಿಶಯವಾದ ಸಂಗತಿಯನ್ನೂ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ನಾಶ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಬಂದ ಐಗುಪ್ತ್ಯರು ಕೆಂಪು ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ನಾಶವಾದದ್ದನ್ನೂ, ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಅದನ್ನು ಒಣ ಭೂಮಿಯ ಹಾಗೆ ದಾಟಿ ಜಯೋತ್ಸಾಹದಿಂದ ಆಚೆ ಧಡಕ್ಕೆ ಶೇರಿದ ಅಶ್ಚರ್ಯದ ಸಂಗತಿಯನ್ನೂ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಅವರು ಆ ಸಮುದ್ರದ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ಬಂದು ಬಲ ಎಡ ಪಾರ್ಶ್ವಗಳಿಗೆ ತೊಲಗಿ ಹೋಗಿ ಹೇತುವೆ ಇಲ್ಲದೆ ಭಯಾಕ್ರಾಂತರಾಗಿ ನಿಲ್ಲುವಾಗ, ಹೊರಟು ಹೋಗಿರಿ ಎಂದು ದೇವರು ಕೊಟ್ಟ ಕಟ್ಟಿಗೆಗೆ (ಹೊರ. ೧೪. ೧೫.) ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಹೋದರು. ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಹಾಗೆಯೇ ಕರ್ತನ ಚಿತ್ತಕ್ಕೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಸಮುದ್ರವನ್ನೂ ಬಿಟ್ಟವನ್ನೂ ದಾಟಿ ಧಡ ಶೇರುವರು.

2. ಯೆರಿಕೋ ಪಟ್ಟಣದ ಗೋಡೆಗಳು ಏಳು ದಿವಸಗಳು ಬಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಅಸ್ತಿವಾರದ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಸಮೂಲವಾಗಿ ಬಿದ್ದು ಹೋಗಿ ಜನರೆಲ್ಲರೂ ಸರ್ವ ಸಂಹಾರವಾದಾಗ ಸೂಳಿಯಾದ ರೆಹಾಬಳು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ನಾಶಕ್ಕೆ ತಪ್ಪಿ ಜೀವರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದಿದಳು. ಅವಳು ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಬಲಹೀನಳಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸಿಯಾದದರಿಂದ ನಿತ್ಯ ಸುಖ ಹೊಂದಿದಳು. (ಯೆಹೋಶ. ೨. ೧. ಯಾಕೋಬ. ೨. ೨೫.)

3. ಗಿದ್ಯೋನನೂ (ನ್ಯಾಯಾಧಿ. ೬-೮. ಸಂ.) ಅವನಿಗೆ ಮುಂಚೆದ್ದ ಬಾರಕನೂ, (ನ್ಯಾಯಾಧಿ. ೪. ೫. ಸಂ.) ಸಂಸೋನನೂ (ನ್ಯಾಯಾಧಿ. ೧೬-೧೭. ಸಂ.) ಅವನಿಗೆ ಮುಂಚೆದ್ದ ಯೆಪ್ತಾಹನೂ, (ನ್ಯಾಯಾಧಿ. ೧೧ ಸ.; ೧೨. ೧-೭.) ದಾವೀದನೂ, (೧ ಸಮು. ೧೬.) ಅವನಿಗೆ ಮುಂಚೆದ್ದ ಸಮುವೇಲನೂ, ದೇವರಲ್ಲಿಟ್ಟ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಪರಾಕ್ರಮಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ, ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಿ, ರಾಜ್ಯಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಿದರು, ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ

ನ್ಯಾಯಾಧಿಪತಿಗಳ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿಯೂ, ಸಮುವೇಲನ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅನೇಕ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳನ್ನು ನೋಡಬಹುದು.

4. ಇದು ಮೆಸ್ಸೀಯನಿಂಬೆ ಲೋಕರಕ್ಷಕನನ್ನು ಕುರಿತ ವಾಗ್ದತ್ತವಲ್ಲ. (೨೯. ವ.) ದೇವರು ತನ್ನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ ಬೇರೆ ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ನೀತಿಯನ್ನು ಮಾಡಿ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ನಡೆದ ಆ ದೇವರ ದಾಸರು ಆತನು ತಮಗೆ ಕೊಟ್ಟ ವಾಗ್ದತ್ತಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದರು.

5. ಸಂಸೋನನೂ, ದಾವೀದನೂ, ದಾನಿಯೇಲನೂ ಸಿಂಹಗಳ ಬಾಯಿಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿದರು. ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಮುಂತಾದವರು ಬೆಂಕಿಯ ಬಲವನ್ನು ಆರಿಸಿದರು. ದಾವೀದನೂ, ಎಲೀಯನೂ, ಎಲೀಷನೂ ಕತ್ತಿಬಾಯಿಗೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಂಡರು.

6. ಸಂಸೋನನೂ ಹೆಚ್ಚೀಯನೂ ಬಲಹೀನತ್ವದಲ್ಲಿ ಬಲಗೊಂಡರು. ಆಸನೂ ಯೆಹೋಷಫಾಟನೂ ಮುಂತಾದವರು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಶಕ್ತರಾಗಿ ಅನ್ಯರ ದಂಡುಗಳನ್ನು ಓಡಿಸಿ ಬಿಟ್ಟರು.

7. ಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ಕೆಲವು ಗಂಡಸರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ, ಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ಕೆಲವು ಸ್ತ್ರೀಯರ ವರ್ತಮಾನಗಳನ್ನು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಚೆರೆಪ್ಪ ಊರಿನ ವಿಧವೆಯೂ ಷೂನಿಮ್ನೂ ಸತ್ತು ಹೋದ ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಎಲೀಯನು ಎಲೀಷನು ಎಂಬ ಸ್ತ್ರೀವಾದಿಗಳ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಂದ ಜೀವದೊಡ್ಡಿ ಸಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿ ಹೊಂದಿದರು. (೧ ಅರ. ೧೭. ೧೯-೨೪. ೨ ಅರ. ೪. ೧೮-೨೬.)

8. ಮಕ್ಕಳಾಯರ ಅನೇಕ ಪುಸ್ತಕ (2 Maccabees), ೬. ೬ನೇ ಸಂಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಏಳು ಸಹೋದರರು ಶತ್ರುಗಳಿಂದ ವೇದನೆ ಹೊಂದಿದಾಗ, ಉತ್ತಮ ಪುನರುತ್ಥಾನ ಹೊಂದಿ ಮೇಲಾದ ಬಲ ಹೊಂದ ಬಹುದೆಂಬ ಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ, ತಮಗೆ ಪ್ರಾಪ್ತಿಸಿದ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡರೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಕುರಿತು ಬಂದು ಕೆಲ ಹೇಳಿರಬಹುದು.

- ಲುಟ್ಟರು; ಗರಗಸದಿಂದ ಕೊಯ್ಯಲ್ಪಟ್ಟರು; ಶೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು; ಕತ್ತಿ ಕೊಲೆಯಿಂದ ಸತ್ತರು; ಕುರಿಚರ್ಮಗಳನ್ನೂ, ಮೇಕೆಯ ತೊಗಲುಗಳನ್ನೂ ಹಾಕಿ ಕೊಂಡು, ತಿರುಗಾಡಿದರು; ಕೊರತೆಯಾದವರಾಗಿಯೂ, ೩೮ ಉಪದ್ರವವರಾಗಿಯೂ, ಕೇಡು ಅನುಭವಿಸುವವರಾಗಿಯೂ ಇದ್ದರು; ಲೋಕವು ಅವರಿಗೆ ಅಪಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು; ಅರಣ್ಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ಬೆಟ್ಟಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ಗವಿಗಳಲ್ಲಿಯೂ, ಭೂಮಿಯ ಗುಹೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅಲೆಯುವವರಾಗಿದ್ದರು.
- ೩೯, ೪೦ ಇವರೆಲ್ಲರು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡು, ವಾಗ್ದತ್ತವನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಲಿಲ್ಲ. ಯಾಕಂದರೆ ನಾವು ಹೊರ್ತು ಅವರು ಸಂಪೂರ್ಣರಾಗದೆ ಹಾಗೆ, ದೇವರು ನಮಗೋಸ್ಕರ ಉತ್ತಮವಾದದ್ದನ್ನು ಮುನ್ನೇವಿಸಿ ಇದ್ದನು.

ಭಕ್ತರನ್ನೂ ಪರಮ ಗುರುವನ್ನೂ ನೋಡಿ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡು ಮೋಕ್ಷಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ನಡೆಯುವದು.

12. ಆದದರಿಂದ 'ಸಾಕ್ಷಿಯವರ ಅಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಮೇಘವು ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿರುವದರಿಂದ, ಸಕಲ ಭಾರವನ್ನೂ, ನಮ್ಮನ್ನು ಮುತ್ತಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಪಾಪವನ್ನೂ ತೆಗೆದು ಹಾಕಿ, ವಿಶ್ವಾಸದ ನಾಯಕನೂ ಪೂರೈಸುವವನೂ ಆದಂಥ ಯೇಸುವಿನ ಮೇಲೆ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು, ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇಟ್ಟಿರುವ ಓಟವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಓಡೋಣ. ೧ ಅವನು ತನ್ನ ಮುಂದೆ ಇಟ್ಟಿದ್ದ ಸಂತೋಷಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಶಿಲುಬೆಯನ್ನು ತಾಳಿ ಕೊಂಡು, ನಾಚಿಕೆಯನ್ನು ೨ ಅಸಡ್ಡೆ ಮಾಡಿ, ದೇವರ ಸಿಂಹಾಸನದ ಬಲಪಾರ್ಶ್ವದಲ್ಲಿ ಕೂತು ಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಮನಸ್ಸುಗ

1. ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಯೆಶಾಯನು, ಅರಸನಾದ ಮನಾಸೆಯನಿಗೆಯಿಂದ ಗರಗಸದಿಂದ ಕೊಯ್ಯಲ್ಪಟ್ಟು ಕ್ರೂರ ಮರಣ ಹೊಂದಿದನೆಂದು ಯೆಹೂದ್ಯರು ಪಾರಂಪರ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಯೆರಿಮಿಯನು ಬಂಧಕಗಳನ್ನೂ ಶರೆಯನ್ನೂ ಅನುಭವಿಸಿದನು.

2. ಇಂಥಾ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಕೆಟ್ಟ ಲೋಕವು ಯೋಗ್ಯವಾದ ಪಾಸನ್ನೂ ಕೊಡಲಿಲ್ಲ.

3. ನೀತಿಮಂತನಾದ ಹೇಬೆಲನ ಮೊದಲುಗೊಂಡು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮುಟ್ಟಿದ ಕಾಲದ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಇದ್ದ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಲೋಕರಕ್ಷಕನನ್ನು ಕುರಿತ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಾಗ್ದತ್ತದ ಪೂರ್ಣ ಫಲವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅವತಾರಪುರುಷನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಅದ್ಭುತ ಜನನವೂ, ಆಧಿಪತ್ಯದ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಯೂ ಆದ ಈ ಅತಿಶಯ ಕಾರ್ಯಗಳು ಸಂಭವಿಸುವದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ಸಭೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೊಂದುವದು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಪೂರ್ವಕಾಲದ ಭಕ್ತರಿಗೆ ವಾಗ್ದತ್ತದಲ್ಲಿ ಮರೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ಮಂದವಾದ ಬೆಳಕಿತ್ತು. ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ವರಗಳಾದ ಪೂರ್ಣ ಬೆಳಕು ಇರುತ್ತದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಮರಣದಿಂದ ಪಾಪ, ಪಿಶಾಚ, ಪಾತಾಳ ಎಂಬ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಿ, ಜಯಶೀಲನಾಗಿ ಮಹಿಮಾಸ್ವರೂಪನಾಗಿ ಪರಿಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ತನ್ನ ಜಯವನ್ನು ಸಾರಿದಾಗ, ವಿಶುದ್ಧ ವಂತರೆಲ್ಲರೂ ಪೂರ್ಣ ಸಂತೋಷ ಹೊಂದಿ ತಮ್ಮ ಪರಮ ಕರ್ತನ ಸಂಗಡ ಜಯೋತ್ಸವವನ್ನು ಹಾಡಿರುವರು.

4. ಗ್ರೀಕರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಆಟಗಳಲ್ಲಿ ಓಟರಂಗದಲ್ಲಿ ಓಡಿವವರು ಹೇರಳ ಜನರು ಕೂಡಿ ಕೊಂಡು ನೋಡಿದ ಪ್ರಕಾರ ಮೋಕ್ಷಾನಂದದ ಪರಮ ಓಟರಂಗದಲ್ಲಿ ಓಡುವವರನ್ನು, ಮೇಲಿನ ಸಂಧಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಮೇಲೆ ಇಷ್ಟು ನೋಡಿ ಕೊಂಡಿರುವ ಭಾವನೆಯಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಗಳೂ, ಸತ್ಯವಂತರೆಂದು ದೇವರಿಂದ ಸಾಕ್ಷಿಗೊಂಡವರೂ

ಆದ ಆ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಹೋರಾಟವನ್ನು ತೀರಿಸಿ, ನಿತ್ಯ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ಇರುವದರಿಂದ, ಅವರು ಇನ್ನೂ ಲೋಕದಲ್ಲಿಯೂ ಲೋಕ, ಪಿಶಾಚ, ಪಾಪವೆಂಬ ಶತ್ರುಗಳ ಸಂಗಡ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಉತ್ತಮರನ್ನು ಮೇಘದ ಹಾಗೆ ಹೇರಳ ಸಾಕ್ಷಿಗಳ ಹಾಗೆ ನಿಂತು ಅತಿಯಿಂದ ನೋಡಿ ಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. (ಪ್ರಕಟ. ೬. ೧೦.) ವಿಶ್ವಾಸದ ಬಲವಾದ ಸಾಧನೆಗೂ ಅದರ ಮಹಾ ಫಲಕ್ಕೂ ಅವರೇ ತಕ್ಕ ಸಾಕ್ಷಿಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ.

5. ಪಾಪವು, ಚನ್ನಾಗಿ ಓಡದ ಹಾಗೆ ತಡೆ ಮಾಡುವ ಭಾರವಾದಂಥ ಉದ್ದವಾದ ಅಂಗಿಯ ಹಾಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಓಟರಂಗದಲ್ಲಿ ಓಡುವವರು ಇಂಥಾ ಅಂಗಿಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳದೆ ತೀರಿಸಾದ ವಸ್ತ್ರವನ್ನುಟ್ಟು ಕೊಂಡು ಓಡುವರು. ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ ಪರಮ ಓಟರಂಗದಲ್ಲಿ ಓಡ ತಕ್ಕವರು ಭಾರವಾದ ವಸ್ತ್ರದಂತಿರುವ ಪಾಪವನ್ನು ಕಳೆದು ಬಿಟ್ಟು ಓಡಿ ದೇವರ ಹೊರ್ತು ಜೂಜನ ದ್ರವ್ಯವಾದ ಪರಮ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಲಾರರು.

6. ಬೇರೆ ಸಾಕ್ಷಿಗಳವರನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಸುವದಕ್ಕಿಂತ ನಮ್ಮ ರಕ್ಷಣೆಯ ನಾಯಕನಾಗಿರುವ ಯೇಸುವಿನ ಮೇಲೆ ದೃಷ್ಟಿ ಇಟ್ಟು ಓಡಬೇಕು. (೨. ೧೦.) ದೇವದಾಸರಿಗೆ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿರುವ ವಿಶ್ವಾಸವು ಎಂಬ ಸದ್ಗುಣವು, ರಕ್ಷಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಜೀವದಲ್ಲಿಯೂ ಮರಣದಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಕಾಶವಾಗಿ ತೋರಿತು. ಆತನೇ ಈ ಸದ್ಗುಣವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವವನೂ ಮುಗಿಸುವವನೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನೇ ಶಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆಯೂ, ಪರಮ ಸಿಂಹಾಸನದಲ್ಲಿಯೂ ವಿಶ್ವಾಸದ ಸಾಧನೆಯೂ ಫಲವೂ ಪ್ರಕಾಶಿತ ಮಾಡುವ ಸಂಪೂರ್ಣ ನಾಯಕನಾಗಿಯೂ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಮಾಡರಿಯಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ. ಆತನ ಮೇಲೆ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು, ಉಪದ್ರವವನ್ನು ಸಹಿಸಿ, ಓಟರಂಗದಲ್ಲಿ ತಾಳ್ಮೆಯಾಗಿಯೂ ದೃಢವಾಗಿಯೂ ಓಡುವವರು ಆತನ ಹಾಗೆ ಪರಮ ಸಿಂಹಾಸನಾರೂಢರಾಗಿ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಬಾಳುವರು.

ಳಲ್ಲಿ ಆಯಾಸ ಪಟ್ಟು, ದಣಿದು ಹೋಗದ ಹಾಗೆ, ಪಾಪಿಗಳಿಂದ ತನಗೆ ಉಂಟಾದ ಇಂಥ 'ವಿರೋಧವನ್ನು ತಾಳಿ ಕೊಂಡವನನ್ನು ಧ್ಯಾನಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ.

೪, ೫ ನೀವು ಪಾಪಕ್ಕೆ ವಿರೋಧವಾಗಿ ಹೋರಾಡಿ, ಇನ್ನು 'ರಕ್ತದ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಎದುರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು 'ನನ್ನ ಮಗನೇ, ಕರ್ತನ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅಲ್ಪವಾಗಿ ಎಣಿಸದೆ, ಅವನಿಂದ ಗದರಿಸಲ್ಪಡುವಾಗ ಆಯಾಸ ಪಡೆ ೬ ಇರು. ಯಾಕಂದರೆ ಕರ್ತನು ಸ್ತ್ರೀತಿ ಮಾಡುವವನನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ತಾನು ಶೇರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಬಜ್ಜಿಬ್ಬ ಮಗನನ್ನು ಹೊಡೆಯುತ್ತಾನೆಂದು (ಸಾಮ. ೩. ೧೧, ೧೨.) ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳುವ ೭ ಮೇಲೆಗೆ ನಿಮಗೆ ಬೋಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದನ್ನು ಮರೆತು ಹೋಗಿದ್ದೀರಿ. ನೀವು 'ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ತಾಳಿ ಕೊಂಡರೆ, ೮ ದೇವರು ನಿಮಗೆ ಮಕ್ಕಳಿಗೆಂದು ನಡಿಸುತ್ತಾನೆ. ತಂದೆ ಶಿಕ್ಷಿಸದ ಮಗನು ಎಲ್ಲಿ? ಮತ್ತು, 'ಎಲ್ಲರ ಪಾಲು ಹೊಂದುವ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ನೀವು ಹೊಂದದೆ ಇದ್ದರೆ, ಮಕ್ಕಳೆಲ್ಲ, ಪರಸ್ತ್ರೀಯಿಂದ ಹುಟ್ಟಿದವರೇ.

೯ ನಮ್ಮನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಿದ ನಮ್ಮ ಮಾಂಸದ ತಂದೆಗಳನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿದೆವು. ಹಾಗಾದರೆ, ನಾವು 'ಬದುಕುವ ೧೦ ಹಾಗೆ, ಆತ್ಮಗಳ ತಂದೆಗೆ ಒಳಬೀಳುವದು ಇನ್ನು ಬಹು ಅಗತ್ಯವಲ್ಲವೋ? ಯಾಕಂದರೆ ಅವರು ಕೆಲವು ದಿವಸ ತಮಗೆ 'ತೋಚಿದ ಹಾಗೆ ಶಿಕ್ಷಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅವನು, ನಾವು ಅವನ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವದಲ್ಲಿ ಪಾಲು ೧೧ ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ, ನಮ್ಮ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕೋಸ್ಕರವೇ. ಎಲ್ಲಾ ಶಿಕ್ಷೆಯು ತತ್ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಂತೋಷಕರವಾದದ್ದಲ್ಲ, ದುಃಖಕರವಾದದ್ದೆಂದು, ತೋಚುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ತರುವಾಯ ಅದರಿಂದ ಸಾಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವವರಿಗೆ 'ಸಮಾಧಾನವುಳ್ಳ ನೀತಿಫಲವನ್ನು ಕೊಡುವದು.

೧೨ 'ಆದ ಕಾರಣ 'ಜೋಲು ಬಿದ್ದ ಕೈಗಳನ್ನೂ, ಸಡ್ಲವಾದ ಮೋಣಕಾಲುಗಳನ್ನೂ ನೆಟ್ಟಿಗೆ ಮಾಡಿರಿ.

1. ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳಿಯಿಂದ ಸಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ, ಹೇಳ ಕೂಡದ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ಬಹು ತಾಳಿಯಿಂದ ಸಹಿಸಿದ ಯೇಸು ವನ್ನು ಧ್ಯಾನಿಸುವುದೇ ತಕ್ಕ ಮಾರ್ಗವು. ಆತನು ತನ್ನ ಉಪದೇ ತಕ್ಕೂ ಪರಿಶುದ್ಧ ಲಕ್ಷಣಕ್ಕೂ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತವಾದ ಅನೇಕ ವಿರೋಧಗಳನ್ನು ದ್ರೋಹಿಗಳಿಂದ ಸಹಿಸಿದನು. ಆತನನ್ನು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು ಸದಾ ಧ್ಯಾನಿಸುವವರು ತಾವು ನಡಿಸುವ ಹೋ ರಾಟದಲ್ಲಿ ದಣಿದು ಹೋಗಲಾರರು.
2. ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಅನೇಕ ಉಪದ್ರವಗಳನ್ನು ಸಹಿಸಿದಾ ಗ್ಯೂ, ರಕ್ತಸಾಕ್ಷಿಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಮರಣವನ್ನು ಹೊಂದಲಿಲ್ಲವೆಂಬುವದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿದೆ.
3. ಅವರು ಉಪದ್ರವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ತಂದೆಯಾದ ದೇವರ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಗುರಿಯನ್ನು ಮರೆತು ಹೋದರು. ಇಂಥಾ ಶಿಕ್ಷೆಯಿಂದ ದೇವರು ನಮ್ಮ ಪ್ರಿಯ ತಂದೆ ಎಂದೂ, ಈ ಪ್ರೀತಿಯ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ದಣಿಯದೆ ತಾಳಿಯಿಂದ ಸಹಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯವೆಂದೂ ತಿಳಿಯ ಬೇಕು. (ಸಾಮ. ೩. ೧೧, ೧೨.)
4. ಶಿಕ್ಷೆ ಎಂಬುವದು ಮುಯ್ಯಿ ತೀರಿಸುವಂಥ ಕೋಪದಿಂದ ಬರುವ ದಂಡನೆಯಾಗಿರದೆ, ತಿದ್ದುಪಾಟು ಹೊಂದುವ ಬಗ್ಯೆ ಪರ ಮು ತಂದೆಯ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಬರುವ ದಂಡನೆಯಾಗಿದೆ.
5. ಎಲ್ಲರು ಎಂಬುವುದು ದೇವಪುತ್ರರೆಲ್ಲರನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಾಗಿದೆ. ಇಂಥಾ ಶಿಕ್ಷೆ ಇರುವುದೇ ಅವರು ದೇವಪುತ್ರರೆಂಬುವುದಕ್ಕೆ ದೃಷ್ಟಾಂತವಾಗಿಯೂ, ಶಿಕ್ಷೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ಪರಸ್ತ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳೆಂಬುವುದಕ್ಕೆ ದೃಷ್ಟಾಂತವಾಗಿಯೂ ಇದೆ.
6. ಶರೀರದ ತಂದೆಗಳಾಗಿರುವವರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಕ್ರಮ ಸ್ಥರಾಗಿ ಬಾಳುವ ಹಾಗೆ, ಮಾಡುವ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅವರು ತಾಳಿಯಿಂದ ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡರೆ, ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳ ಆತ್ಮಗಳ ತಂದೆಯು ನಾವು ನಿತ್ಯಜೀವನವನ್ನು ಹೊಂದಿ ಬಾಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡುವ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಉತ್ತರದಿಂದ ತಾಳಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು ನ್ಯಾಯವಲ್ಲವೋ?

7. ಭೂಲೋಕದ ತಂದೆಗಳು ತಮಗೆ ಒಳ್ಳೆದೇಂದು ತೋಚಿದ ಪ್ರಕಾರ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲ ಶಿಕ್ಷಿಸುವರು. ಪರಮು ತಂದೆಯು ತನ್ನ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವಕ್ಕೆ ನಾವು ಪಾಲುಗಾರರಾಗ ತಕ್ಕ ನಿತ್ಯ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಉದ್ದಿಶ್ಯವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆತನ ಸೌ ತುದ್ಧ ಹೋಲ್ವಿಕೆಗೆ ನಾವು ಭಾಗಸ್ಥರಾಗುವುದೇ ಆತನ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಗುರಿಯು.
8. ಶಿಕ್ಷೆಯು ದ್ರಾಕ್ಷೀ ಗಿಡದಲ್ಲಿ ಕಶಿ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕಾರ ತತ್ಕಾಲಕ್ಕೆ ಕಷ್ಟವಾಗಿರುವುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯ ತಾತ್ಪರ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ, ಜಟ್ಟಿಗಳ ಹಾಗೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಚನ್ನಾಗಿ ಸಳಗ ದವರಿಗೆ ತರುವಾಯ ಉಪದ್ರವದ ಆ ಗಿಡದಿಂದ ಸುಕ್ಕ ತಫಲ ಗಳು ಉಂಟಾಗುವವು. (ಗಲಾ. ೫. ೨೨, ೨೩.)
9. ಸಮಾಧಾನ, ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಎಂಬ ತ್ರೇಷ್ಣ ಗುಣಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸ ಬೇಕೆಂದು ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿ, (೧೨. ೧೨-೧೩.) ಅವುಗಳನ್ನು, ಇಲ್ಲದೆ ಹೋಗುವ ಸ್ವಭಾವವುಳ್ಳ ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ಭಯಂಕರವಾದ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಮೂಲಕ ದೃಢ ಪಡಿಸಿ ಇದೆ. (೧೮-೨೯. ವ.) ತರುವಾಯ ಸಹೋದರಸ್ನೇಹನೂ, (೧೩. ೧-೩.) ಶಾಂತವೃತ್ತದ ಭರವಸೆಯನ್ನೂ, (೪. ೧) ಸ್ವಾರ್ಥ ಬಯಸದೆ ಇರುವಿಕೆಯನ್ನೂ, (೫, ೬. ವ.) ಸದಾ ಏಕ ರೀತಿಯಾಗಿರುವ ಕರ್ತನ ಬೋಧನೆಗೂ ತಿದ್ದುಪಾಟಿಗೂ ಒಳ ಬಿದ್ದು ನಡಿಯುವುದನ್ನೂ, (೬-೯. ವ.) ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗಾಗಿ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ತೊರೆದು ಬಿಡುವುದನ್ನೂ, (೧೦-೧೬. ವ.) ಬೋಧಕರಿಗೆ ಎಫ್ ಯರಾಗಿ ನಡಿಯುವುದನ್ನೂ, (೧೬. ವ.) ಗ್ರಂಥಕರ್ತನಿಗಾಗಿ ಪ್ಯಾರ್ಥನ ಬೇಕೆಂಬುವುದನ್ನೂ (೧೯, ೧೯. ವ.) ತೋರಿಸಿ, ಅತೀವಾ ದದಿಂದಲೂ ವಂದನೆಯಿಂದಲೂ ಪತ್ರಿಕೆ ಮುಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. (೨೦-೨೫. ವ.)
10. ಉಪದ್ರವ ದೇವರ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಗುರುತಾಗಿಯೂ, ಅದರಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವ ಸಮಾಧಾನ ಮುಂತಾದ ಫಲಗಳು ಉಂಟಾಗುವ

೧೩ ಮತ್ತು ಕುಂಟಾದದ್ದು ತಪ್ಪದೆ, ವಾಶಿಯಾಗುವ ಹಾಗೆ, ನಿಮ್ಮ ಕಾಲುಗಳಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಹಾದಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರಿ.

೧೪ ಎಲ್ಲರ ಸಂಗಡ ಸಮಾಧಾನವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಹಿಂದೆಟ್ಟಿರಿ—ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವವನ್ನು ಸಹ; ಇದು ಇಲ್ಲದೆ ಬಜ್ಜಿನಾ ೧೫ ದರೂ 'ಕರ್ತನನ್ನು ಕಾಣನು. ಯಾರಾದರೂ 'ದೇವರ ಕೃಪೆಗೆ ಹಿಂದಾಗದ ಹಾಗೆಯೂ, ಯಾವ 'ಕಹಿಯಾದ ಬೇರಾಗಲಿ ಮೊಳಿತು ತೊಂದರೆ ಮಾಡುವದರಿಂದ ಅನೇಕರು ಕಳಂಕವಾಗದ ಹಾಗೆಯೂ, ೧೬ ಯಾವ ಚಾರನಾಗಲಿ, ಒಂದೇ ಊಟಕ್ಕೋಸ್ಕರ ತನ್ನ ಚೋಚ್ಚಲತನವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಬಿಟ್ಟು ಏಸಾವನ ೧೭ ಹಾಗೆ ಭ್ರಷ್ಟನಾಗಲಿ ಇರದ ಹಾಗೆಯೂ, ಚನ್ನಾಗಿ ನೋಡಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ತರುವಾಯ ಅವನು ಅಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಬಾಧ್ಯವಾಗಿ ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಇಚ್ಛಿಸಿ, ಅಗದವನಾದನೆಂದು ಬಲ್ಲಿರಿ; ಕಣ್ಣೀರಿಟ್ಟು ಅದನ್ನು ಚಾಗ್ರತೆಯಾಗಿ ಹುಡುಕಿದಾಗ್ಯೂ, 'ಮಾನಸಾಂತರಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳ ಶಿಕ್ಷೆಲ್ಲ.

ಅಸ್ಥಿರವಾದ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ದಂಡನೆಯನ್ನೂ, ಸ್ಥಿರವಾದ ಸುವಾರ್ತಾಪ್ರಮಾಣದ ಮಹಿಮೆಯನ್ನೂ ಗ್ರಹಿಸಿ ಫೃಗವಾಗಿ ನಡಿಯ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದು.

೧೮ 'ಯಾಕಂದರೆ ಮುಟ್ಟಲ್ಪಡುವ 'ಪರ್ವತಕ್ಕೂ, ಉರಿಯುವ ಬೆಂಕಿಗೂ, ಮೋಡಕ್ಕೂ, ಕತ್ತಲೆಗೂ, ಬಿರು ೧೯ ಘಾಳಿಗೂ, ತುತೂರಿಯ ಧ್ವನಿಗೂ, ಮಾತುಗಳ ಶಬ್ದಕ್ಕೂ ನೀವು ಬರಲಿಲ್ಲ; ಅದನ್ನು ಕೇಳಿದವರು, ವಾ ೨೦ ಕ್ಯವು ತಮಗೆ ಇನ್ನು ಹೇಳಲ್ಪಡದ ಹಾಗೆ ಬೇಡಿ ಕೊಂಡರಲ್ಲ? ಯಾಕಂದರೆ ಮೃಗವಾದರೂ ಪರ್ವತಕ್ಕೆ ತಗಲಿದರೆ, ಕಲ್ಲೆಸೆಯಲ್ಪಡುವದು; ಇಲ್ಲವೆ ಈಟಿಯಿಂದ ತಿವಿಯಲ್ಪಡುವದು, (ಹೊರ. ೧೯. ೧೨, ೧೩.) ೨೧ ಎಂಬ ಕಟ್ಟಳೆಯನ್ನು ಸಹಿಸಲಾರದೆ ಹೋದರು. ಇದಲ್ಲದೆ, 'ನೋಟವು ಅಷ್ಟು ಭಯಂಕರವಾಗಿರುವದ ರಿಂದ, ಬಹು ಭಯಸ್ಥನಾಗಿ ನಡುಗುತ್ತೇನೆಂದು, (ದ್ವಿತೀಯ ನ್ಯಾ. ೯. ೧೯.) ಮೋಶೆಯೂ ಹೇಳಿದನು.

1. ಪರಮು ಮನಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವವರು ಸಮಾಧಾನ ವಾಗಿವೆ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು. ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವವಿಲ್ಲದವರು ಕರ್ತನನ್ನು ಕಾಣ ಕೂಡದು. (ಮತ್ತಾ. ೫. ೮. ಎಫ್. ೫. ೫.)
2. ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ತಿರುಗಿ ಬೀಳುವವರು ದೇವರ ಕೃಪೆ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವರು.
3. ಕಹಿಯಾದ ಬೇರು ಅಂದರೆ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ನೆಟ್ಟಿಗಾದ ಪಾದಿಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ದುರ್ಗುಣಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳ ಕೊಡುವುದು.
4. ಒಂದು ವೇಳೆ ಏಸಾವನು ಒಪ್ಪೊತ್ತಿನ ಭೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನ ಕೊಟ್ಟುತನದ ಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಕಳಕೊಂಡದ್ದು ನೆನಪಿ ದುಃಖ

- ಪಟ್ಟಿರುವನು. ಅದರೂ "ಆಣೆ ದಾಟಿದ ಪ್ರವಾಹವು ಅತ್ತರೂ ಬಾರದು" ಎಂಬ ಗಾದೆಯ ಹಾಗೆ ಅವನು ಕಳಕೊಂಡ ಬಾಧ್ಯತೆಯು ಕಣ್ಣೀರಿನಿಂದ ಪುಡುವದರೂ ದೊರಕಲಿಲ್ಲ.
5. ೧೮-೨೪. ಪರಿಗೂ ಇರುವ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಹಳೇ ಒಡಂ ಬಡಿಕೆಯ ಭಯಂಕರಗಳನ್ನೂ ಮಹಿಮೆಗಳನ್ನೂ, ಹೊಸ ಒಡಂ ಬಡಿಕೆಯ ತ್ರೇಷ್ಣವೂ ಉಚಿತವೂ ಆದ ಮಹಿಮೆಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ.
6. ಇದು ಸೀನಾಯಿ ಪರ್ವತವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಅದನ್ನು ಮುಟ್ಟಿ ಕೂಡದೆಂಬುವ ಕಟ್ಟಳೆಯಿಂದ ಅದು ಮುಟ್ಟಲ್ಪಡ ಕೂ ಡುವ ಪರ್ವತವೆಂದು ಚನ್ನಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. (೨೦. ವ. ಹೊರ. ೧೯. ೧೨, ೧೩.) ಆ ಪರ್ವತದ ಮೇಲೆ ಮಹಾ ದೇವರು ಇಳಿದು ಬಂದಾಗ, ಆ ಪರ್ವತವು ಬೆಂಕಿ ಹತ್ತಿ ಉರಿದದ್ದಲ್ಲದೆ ಆತನ ಪರಿ ಶುದ್ಧ ಸನ್ನಿಧಾನಕ್ಕೂ ಮಹತ್ವಕ್ಕೂ ಗುರುತಾಗಿ, ಮೋಡವೂ, ಕತ್ತಲೂ, ಬಿರುಘಾಳಿಯೂ, ತುತೂರಿಯ ಧ್ವನಿಯೂ ಮಾತುಗಳ ಶಬ್ದವೂ ಆದ ಇವೆಲ್ಲಾ ಕಾಣಲ್ಪಟ್ಟವು. ಅದು ಮಹಾ ಭಯಂಕ ರವಾದ ನೋಟವಾಗಿದ್ದದರಿಂದ ಜನರೆಲ್ಲರೂ ಬಹಳ ಭಯ ಪಟ್ಟರು. ಒಂದು ಮೃಗವಾದರೂ ಅದನ್ನು ಮುಟ್ಟಿ ಕೂಡದೆಂಬ ಕಟ್ಟಳೆ ಉಂಟಾಯಿತು.
7. ಮೋಶೆಯು ತನಗುಂಟಾದ ಭಯವನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಸೀನಾಯಿ ಪರ್ವತದಿಂದ ಇಳಿಯುವ ಸಮಯ ದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದನು. (ದ್ವಿತೀಯ ನ್ಯಾ. ೯. ೧೯.)

೨೨ ಆದರೆ ಚಿಯೋನ್ ಪರ್ವತಕ್ಕೂ, ಜೀವವುಳ್ಳ ದೇವರ ಪಟ್ಟಕ್ಕೂ, 'ಪರಲೋಕದ ಯೆರೂಸಲೇಮಿಗೂ,
 ೨೩ ದೂತರ ಸಹಸ್ರ ಸಹಸ್ರಗಳಿಗೂ, ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಚೊಚ್ಚಲವರ ಸರ್ವ ಸಂಘಕ್ಕೂ,
 ಸಭೆಗೂ, ಎಲ್ಲರ ನ್ಯಾಯಾಧಿಪತಿಯಾಗಿರುವ ದೇವರ ಬಳಿಗೂ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ನೀತಿವಂತರ ಆತ್ಮ
 ೨೪ ಗಳ ಬಳಿಗೂ, ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ಯೇಸುವಿನ ಬಳಿಗೂ, 'ಹೇಬೆಲನ ರಕ್ತಕ್ಕಿಂತ ಉತ್ತಮವಾದದ್ದನ್ನು ಮಾತಾಡುವ ಚಿಮಿಕಿಸುವ ರಕ್ತಕ್ಕೂ ಬಂದಿದ್ದೀರಿ.
 ೨೫ 'ಮಾತಾಡುವವನನ್ನು ಅಸಡ್ಡೆ ಮಾಡದ ಹಾಗೆ, ನೋಡಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ, 'ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ
 ದೈವಚಿತ್ತ ತಿಳಿಸಿದವನನ್ನು ಅಸಡ್ಡೆ ಮಾಡಿದವರು ತಪ್ಪಿಸಿ ಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ಬಹು ಅಧಿಕವಾಗಿ, ಪರಲೋಕದಿಂದ
 ೨೬ ಬಂದವನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ತಿರುಗುವ ನಾವು. ಅವನ ಶಬ್ದವು ಆಗ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಕದಲಿಸಿತು; ಆದರೆ ಈಗ
 ಅವನು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿ ಹೇಳಿದ್ದೇನೆಂದರೆ, 'ಇನ್ನು ಒಂದು ಸಾರಿ ನಾನು ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ,
 ೨೭ ಆಕಾಶವನ್ನು ಸಹ ಅದರಿಸುತ್ತೇನೆ. (ಹಗ್ಗಾಯ. ೨. ೬.) ಇನ್ನು ಒಂದು ಸಾರಿ ಅಂಬುವದು, 'ಕದಲದವು
 ಗಳು ನೆಲೆಯಾಗಿರುವ ಹಾಗೆ, ಕದಲುವವುಗಳು ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವುಗಳಾಗಿರುವದರಿಂದ ಮಾರ್ಪಡುವವೆಂದು,
 ೨೮ ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಆದದರಿಂದ ಕದಲದ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದುವ ನಾವು ವಿನಯದಿಂದಲೂ ಭಯಭಕ್ತಿಯಿಂದಲೂ
 ೨೯ ದಲೂ ದೇವರನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಆರಾಧಿಸುವ ಹಾಗೆ, 'ಕೃಪೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರೋಣ. ಯಾಕಂದರೆ
 'ನಮ್ಮ ದೇವರು ದಹಿಸುವ ಅಗ್ನಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. (ದ್ವಿತೀಯ ನ್ಯಾಯ. ೪. ೨೪.)

1. ಸೀನಾಯಿ ಪರ್ವತದ ನೋಟವನ್ನು ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ ಚಿಯೋನ್ ಪರ್ವತದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಯೆಹೂದ್ಯರು ತಾವು ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದ ದೇವಕುಲವೆಂದು ಹೆಚ್ಚು ಪಟ್ಟ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರು ಹೆಚ್ಚು ಪಡ ತಕ್ಕ ಮೇಲಾದ ಶ್ಲಾಘ್ಯ ಉಂಟು. ಅವರಿಗೆ ಒಂದು ಪರ್ವತದ ಪ್ರಕಾರ, ಇವರಿಗೂ ಒಂದು ಪರಿಶುದ್ಧ ಪರ್ವತವಾದ ಚಿಯೋನ್ ಪರ್ವತವುಂಟು. ಅವರಿಗೆ ಒಂದು ಪಟ್ಟನಿದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಇವರಿಗೂ ಪರಮ ಯೆರೂಸಲೇಮಿಯ ಪರಿಶುದ್ಧ ಪಟ್ಟವುಂಟು. ಅವರಿಗೆ ದೇವದೂತರ ಮಹಿಮೆ ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨. ೫೨.) ಇವರಿಗೂ ಸಹಸ್ರ ಸಹಸ್ರಗಳಾದ ದೇವದೂತರ ಮಹಿಮೆ ಸಂಘವುಂಟು. ಅವರಿಗೆ ಭೂಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಬರಿಯಲ್ಪಟ್ಟ ಚೊಚ್ಚಲವರ ಸಂಘವು ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, (ಹೊರ. ೪. ೨೨. ಅಂಕ. ೨. ೪೦, ೪೨.) ಇವರಿಗೂ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಬರಿಯಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಚೊಚ್ಚಲವರ ಸರ್ವಸಂಘವಾದ ಸಭೆಯುಂಟು. ಅವರಿಗೆ ನೀತಿವಂತರಾದ ಭಕ್ತರು ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಇವರಿಗೂ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟ ನೀತಿವಂತರ ಆತ್ಮಗಳಿಂಟು. ಅವರಿಗೆ ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ಮೋಶೆ ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಇವರಿಗೂ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥನಾದ ಯೇಸು ಕರ್ತನಿದ್ದಾನೆ. ಅವರಿಗಿಂತ ಇವರಿಗೆ ಎಲ್ಲಾದರ ವಿಷಯ ಸಂಪೂರ್ಣತ್ವವೂ ಮಹಿಮೆಯೇ ಹೊರತು ಕೊರತೆ ಏನೂ ಇಲ್ಲ.
 2. ಹೇಬೆಲನ ರಕ್ತವು ಭೂಮಿಯಿಂದ ತನ್ನ ಸಹೋದರನಿಗೆ ಮುಯ್ಯಿ ತೀರಿಸುವ ಹಾಗೆ ಕೂಗಿತು. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪರಿಶುದ್ಧ ರಕ್ತವು ಪಾಪಿಗಳಿಗೆ ಕ್ಷಮೆಯನ್ನೂ ಸಮಾಧಾನವನ್ನೂ ನಿತ್ಯ ಭಾಗ್ಯವನ್ನೂ ಕೊಡುವ ಹಾಗೆ ಕೂಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪರಿಶುದ್ಧ ರಕ್ತದಿಂದ ಚಿಮಿಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರು ಎಷ್ಟೋ ಭಾಗ್ಯವಂತರು.
 3. ಮಾತಾಡುವವನು ಎಂಬುವದು, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪವಿತ್ರ ರಕ್ತದ

ಪುಣ್ಯದಿಂದ ಸಮಾಧಾನವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತೇನೆಂದು ತನ್ನ ವಿಷಯ ತಿಳಿಯ ಅಪ್ಪಣೆಯನ್ನು ಕೊಡುವ ದೇವರನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಅಪ. ವ.)
 4. ಇದು ಸೀನಾಯಿ ಪರ್ವತದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣದ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಮಾತಾಡಿದವನನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಮಾತಾಡಿದವನ ಶಬ್ದವನ್ನು ಕೇಳದವರಿಗೆ ಆಜ್ಞೆ ಬರುವದಾದರೆ, ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿಂದ ಮಾತಾಡುವ ಕೃಪೆಯುಳ್ಳ ದೇವರ ಶಬ್ದವನ್ನು ಕೇಳದವರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಾದ ಕಠಿಣ ದಂಡನೆ ಬರುವದು ನಿಶ್ಚಯವು.
 5. ಇದರಲ್ಲಿ ಹಗ್ಗಾಯ. ೨. ೬. ವಚನದ ತಾತ್ಪರ್ಯವನ್ನು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ದೇವರು ಸೀನಾಯಿ ಪರ್ವತದಲ್ಲಿ ಮಾತಾಡಿದಾಗ ಆ ಪರ್ವತವೆಲ್ಲಾ ಆದರಿತು. ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಎರಡನೇ ಸಾರಿ ಪ್ರಸನ್ನನಾಗುವಾಗ, ಆಕಾಶವೂ ಭೂಮಿಯೂ ಆದರವವೆಂದು ಈ ಪ್ರವಾದನಾಪಾಕ್ಯದಿಂದ ತಿಳಿಯ ಬಹುದು.
 6. ಆಕಾಶವೂ ಭೂಮಿಯೂ ಅದರಿ ಕಂಪಿಸಿ ನಾಶವಾದರೂ, ದೇವರ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಕದಲದಂಥ ನಾಶವಾಗದಂಥ ನಿತ್ಯರಾಜ್ಯವು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ದೊರಕುವದು.
 7. ಭಯದಿಂದಲೂ ಭಕ್ತಿಯಿಂದಲೂ ದೇವರಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಆರಾಧನೆ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಕೃಪೆಯು ಅವಶ್ಯವಾಗಿರುವದರಿಂದ, ಅದನ್ನು ಹೊಂದಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನಲೂ ಪ್ರಯಾಸ ಪಡಬೇಕು.
 8. ಗುಣ ಪಡುವವರಿಗೆ ಕೃಪಾಸಮುದ್ರನಾಗಿ ತೋರುವ ದೇವರು, ಗುಣ ಪಡುವದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಕಠಿಣವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಪಾಪಿಗಳಿಗೆ ದಹಿಸುವ ಅಗ್ನಿಯಾಗಿ ತೋರುವನು.

ಸಹೋದರನೇಹವು; ಅನ್ಯರನ್ನು ಉಪಚರಿಸುವದು; ಶುದ್ಧತ್ವ; ಸದ್ವಿಧ್ಯಧಿಕಾರಿಗಳ ಬಳಿ ಬೀಳುವದು; ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗಾಗಿ ಸಮಸ್ತವನ್ನು ತೊರೆದು ಬಿಡುವದು, ಮುಂತಾದ ಸತ್ಪ್ರಿಯೆಗಳ ವಿಷಯ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದು.
 13. 'ನಿ'ಹೋದರನೇಹವು ನೆಲೆಯಾಗಿರಲಿ. (೨) ಆತಿಥ್ಯ ಮಾಡ ಮರೆತು ಹೋಗಿ ಬೇಡಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಇದರಿಂದ ಕೆಲವರು 'ತಿಳಿಯದೆ, ದೂತರಿಗೆ ಆತಿಥ್ಯ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.
 ೩ ಕೂಡ ಬಂಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಹಾಗೆ ಬಂಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರನ್ನೂ, ನೀವೇ 'ಶರೀರದಲ್ಲಿ ಇದ್ದೀರೆಂದು, ಕೇಡು ಅನುಭವಿಸುವವರನ್ನೂ, ಜ್ಞಾಪಕ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ.
 ೪ 'ಮದುವೆ ಎಲ್ಲರಲ್ಲಿ ಮಾನವುಳ್ಳದ್ದು, ಹಾಸಿಗೆಯು ನಿಷ್ಕಳಂಕವಾದದ್ದು; ಆದರೆ 'ಜಾರರಿಗೂ ವ್ಯಭಿಚಾರಿಗಳಿಗೂ ದೇವರು ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವನು.
 ೫ 'ನಡತೆಯು ದ್ರವ್ಯಾಶೆಯಿಲ್ಲದ್ದಾಗಿರಲಿ. ನಿಮಗೆ ಉಂಟಾದವುಗಳು ಸಾಕೆಂದಿರಿ; ಯಾಕಂದರೆ 'ನಾನು ನಿನ್ನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬಿಡೆನೆಂದೂ, ನಿನ್ನನ್ನು ಕೈ ಬಿಡೆನೆಂದೂ, (ಯೆಹೋಶು. ೧. ೫.) ಅವನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ.
 ೬ ಆದ ಕಾರಣ ಕರ್ತನು ನನಗೆ ಸಹಾಯಕನು, ಭಯ ಪಡೆನು; ಮನುಷ್ಯನು ನನಗೆ ಏನು ಮಾಡುವನು? (ಕೀರ್ತ. ೧೧೮. ೬.) ಎಂದು, ನಾವು 'ಧೈರ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳ ಬಹುದು.
 ೭ ನಿಮಗೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಹೇಳಿದ 'ನಿಮ್ಮ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರನ್ನು ಜ್ಞಾಪಕ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಅವರ ಪ್ರವರ್ತನೆಯ ಅಂತ್ಯವನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ನೋಡಿ, ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಆನುಸರಿಸಿರಿ.

1. ಕ್ರೈಸ್ತರೊಳಗೆ ಇರ ತಕ್ಕ ಸದ್ಗುಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಹೋದರನೇಹವು ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು. ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಗುಣವು ಇಬ್ರೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತರಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ತೋರಿತು. (೬. ೧೦; ೧೦. ೨೩, ೨೪.) ಧೃಷ್ಟಿ ಗಿಡವಾಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಕೂಡಿಗಳ ಹಾಗೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡು ನೆಲೆಯಾಗಿರುವವರಲ್ಲಿಯೇ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವನು ಫಲವಾದ ಈ ಸದ್ಗುಣವು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನೆಲೆಯಾಗಿರುವದು.
 2. ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಸಹೋದರನೇಹವು ಅನ್ಯರನ್ನು ಉಪಚರಿಸುವದರಲ್ಲಿ ತೋರುವದು. ಅನ್ಯರನ್ನು ಉಪಚರಿಸುವದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶ ಹೊಂದಿದ ಅಬ್ರಹಾಮನು, ಲೋಟನು; ಮನೋಹನು ಎಂಬವರು ತಮಗೆ ತಿಳಿಯದೆ ದೇವದೂತರನ್ನು ಉಪಚರಿಸಿದರು. ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕವರನ್ನು ಉಪಚರಿಸುವವರು, ದೇವದೂತರನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಅವರನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ಯೇಸು ಕರ್ತನನ್ನು ಉಪಚರಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ.
 3. ಸಹೋದರನೇಹವು, ಬಂಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಕಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುವ ಸಹೋದರರನ್ನು ಕನಿಕರವಾಗಿ ನೆನಪಿ ಕೊಳ್ಳುವದರಿಂದ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಶರೀರದಲ್ಲಿರುವ ತಮಗೂ ಇಂಥಾ ಉಪದ್ರವ ಬರುವದೆಂದು ತಿಳಿದು ಕೊಳ್ಳುವವರು ಉಪದ್ರವ ಪಡುವವರಿಗೆ ಕನಿಕರ ತೋರಿಸದೆ ಇರಲಾರರು.
 4. ವಿವಾಹದ ಪದ್ಧತಿಯು ದೇವರಿಂದ ಉಂಟಾದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಪದ್ಧತಿಯಾಗಿಯೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೂ ಆತನ ಸಭೆಗೂ ಇರುವ ಆತ್ಮಭಾವದ ಐಕ್ಯಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿಯೂ ಇರುವದರಿಂದ, ಇದನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಘನವಾಗಿ ಎಣಿಸ ತಕ್ಕದ್ದು. ವಿವಾಹದ ಪಾಪಿಯು ಅತುಚಿಯಾಗದಂತೆ ಶುದ್ಧವಾಗಿ ಕಾಡು ಕೊಳ್ಳ ತಕ್ಕದ್ದು.
 5. ವಿವಾಹದ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಘನವಾಗಿ ಎಣಿಸದೆ, ವಿವಾಹದ ದಾಸಿಯನ್ನು ಶುದ್ಧವಾಗಿ ಕಾಡು ಕೊಳ್ಳದೆ ಇರುವ ಜಾರರೂ ವ್ಯಭಿಚಾರರೂ ಆದ ದುರ್ಮಾರ್ಗರನ್ನು ನೀತಿಪರನಾದ ದೇವರು

ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವನು. (ಸಾಮ. ೨. ೧೯, ೧೯; ೫. ೧೦-೧೪; ೬. ೨೨, ೨೩.)
 6. ದ್ರವ್ಯಾಶೆಯು ಸಮಸ್ತ ಕೇಡುಗಳಿಗೆ ಬೇರಾಗಿರುವದರಿಂದ, ಭಕ್ತರೆಲ್ಲರು ಅದನ್ನು ಅಸಂಹಿಸಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು. ಉಂಟಾದವುಗಳು ಸಾಕೆಂದು ತೃಪ್ತಿಯಾಗಿರುವ ಮನೋರಮ್ಯವುಳ್ಳವರು ದ್ರವ್ಯಾಶೆ ಬಿಟ್ಟು ನಡಿಯುವರು.
 7. ಈ ವಾಗ್ದತ್ತವನ್ನು ಯೆಹೋಶು. ೧. ೫ಲ್ಲಿಯೂ, ೧ ದಿನಚ. ೨೯. ೨೦ಲ್ಲಿಯೂ ಸ್ಪಷ್ಟ ಮಾತುಗಳು ವ್ಯತ್ಯಾಸವಾಗಿ ಹೇಳಿರುತ್ತದೆ. ಈ ವಾಗ್ದತ್ತವು ಮೊದಲು ಪದನಾರಾಮಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಿದ ಯಾಕೋಬನಿಗೆ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟದ್ದು. ತರುವಾಯ ಯೆಹೋಶುವನು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರನ್ನು ಕಾನಾನ್ ದೇಶಕ್ಕೆ ನಡಿಸುವಾಗ ತಿರಿಗೆ ಅವನಿಗೆ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ತರುವಾಯ ಎಲ್ಲಾ ಭಕ್ತರಿಗೂ ಆದರಣೆಯಾಗಿ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ದೇವರು ತಮ್ಮ ಸಂಗಡ ಯಾವಾಗಲೂ ಇದ್ದಾನೆಂದೂ, ಆತನು ಎಂದಿಗೂ ಕೈ ಬಿಡುವದಿಲ್ಲವೆಂದೂ ನೆನಪಿಸುವವರು ದ್ರವ್ಯಾಶೆ ಇಲ್ಲದೆ ನಡಿಯುವರು.
 8. ಕರ್ತನು ನನಗೆ ಸಹಾಯಕನು, ನಾನು ಭಯ ಪಡೆನು; ಮನುಷ್ಯನು ನನಗೆ ಏನು ಮಾಡುವನೆಂದು, ೧೧೯ನೇ ಕೀರ್ತ. ೬ನೇ ವಚನದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಧಾರ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡು, ಭಕ್ತರು ದೇವರ ಮೇಲಿಟ್ಟಿರುವ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಧೈರ್ಯವಾಗಿ ತೋರಿಸಬಹುದು.
 9. ದೇವರ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಪ್ರಸಂಗಿಸಿ, ಮೋಕ್ಷದ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದು, ಒಳ್ಳೇ ಮಾದರಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದ ಸದ್ವಿಧ್ಯಧಿಕರ ನಡತೆಯನ್ನು ಜ್ಞಾಪಕ ಮಾಡಿ, ಅವರಲ್ಲಿದ್ದ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ನಡಿಯುವವರು ಧೈರ್ಯವಾಗಿರುವರು. ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಧೀರರಾಗಿದ್ದು ರಕ್ತಸಾಕ್ಷಿಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಕಿರೀಟ ಧರಿಸಿದ ಸ್ವಘನನು ಯಾಕೋಬನು ಮೊದಲಾದ ಉತ್ತಮ ಬೋಧಕರ ನಡತೆಯನ್ನು ಯೋಚಿಸುವವರು ಧೈರ್ಯ ಹೊಂದುವರು.

೮, ೯ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಿನ್ನೆ, ಈ ಹೊತ್ತು, ಎಂದೆಂದಿಗೂ 'ಹಾಗೆಯೇ ಇದ್ದಾನೆ. ನಾನಾ ಅನ್ಯೋಪದೇಶಗಳಿಂದ ಚಪಲ ಪಡೆ ಇರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸಿಸಿರುವವರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗದ ಉಟಗಳಿಂದಲ್ಲ, ಕೃಪೆಯಿಂದ ಹೃದಯವು ದೃಢವಾಗುವದು ಒಳ್ಳೆದು.

೧೦ ನಮಗೆ ಬಲಿಪೀಠ ಉಂಟು; ಆದರಿಂದ ಉಣ್ಣು ಗುಡಾರದ ಸೇವೆ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರವಿಲ್ಲ
 ೧೧ ಹ್ಯಾಗೆಂದರೆ, ಯಾವ ಜೀವಿಗಳ ರಕ್ತವು ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪಾಪಕೋರಿಸ್ತಾರ
 ೧೨ ತರಬ್ಬಟ್ಟೋ, ಅವುಗಳ ಶರೀರಗಳು ದಂಡಿನ ಹೊರಗೆ ಸುಟ್ಟು ಬಿಡಲ್ಪಟ್ಟವು. ಆದ ಕಾರಣ ಯೇಸು
 ೧೩ ಸಹ, ಜನರನ್ನು ಸ್ವಂತ ರಕ್ತದಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಹಾಗೆ, ಬಾಗಲ ಹೊರಗೆ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟನು. ಹೀಗೆ
 ರುವದರಿಂದ ಅವನ ನಿದಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡು, ದಂಡಿನ ಹೊರಗೆ ಅವನ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗೋಣ.
 ೧೪ ಯಾಕಂದರೆ 'ನೆಲೆಯಾಗಿರುವ ಪಟ್ಟವು ಇಲ್ಲಿ ನಮಗಿಲ್ಲ; ಆದರೆ ಆಗುವಂಥಾದ್ದನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತೇನೆ
 ೧೫ ಹಾಗಾದರೆ, 'ಅವನ ಮುಖಾಂತರ ದೇವರಿಗೆ ಸ್ತೋತ್ರದ ಬಲಿಯನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ಅರ್ಪಿಸೋಣ—
 ೧೬ ಅದೇನಂದರೆ, ಅವನ ನಾಮಕ್ಕೆ ಅರಿಕೆ ಮಾಡುವ ತುಟಿಗಳ ಫಲವೇ. ಮತ್ತು ಸತ್ತ್ವಿಯೆಯನ್ನೂ 'ಧರ್ಮ
 ವನ್ನೂ ಮರೆತು ಹೋಗಿ ಬೇಡಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಅಂಥ ಬಲಿಗಳನ್ನು ದೇವರು ಮೆಚ್ಚುತ್ತಾನೆ.
 ೧೭ ನಿಮ್ಮ ನಡಿಸುವವರಿಗೆ, ಅವರು ಲೆಬ್ಬ ಬುಸಪ ಬೇಕಾದವರಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾಣಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಎಚ್ಚತ್ತು
 ಇರುವದರಿಂದ, ವಿಧೇಯರಾಗಿದ್ದು ಒಳ ಬೀಳಿರಿ. ಅವರು ಮೂಲಗುವಿಕೆಯಿಂದಲ್ಲ, ಸಂತೋಷದಿಂದ
 ಅದನ್ನು ಮಾಡುವ ಹಾಗೆಯೇ; ಯಾಕಂದರೆ ಅದು ನಿಮಗೆ 'ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ.

೧೮ ನಮಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಸಕಲ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಚನ್ನಾಗಿ ನಡೆದು ಕೊಳ್ಳುವದಕ್ಕೆ
 ೧೯ ಇಚ್ಛೆಯುಳ್ಳವರಾಗಿದ್ದು, 'ಒಳ್ಳೆ ಮನಸ್ಸನ್ನಾಗಿ ನಮಗೆ ಉಂಟೆಂದು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿ ಕೊಂಡಿದ್ದೀವೆ. ನಾನು ಬೇಗ
 ನಿಮಗೆ ತಿರಿಗಿ ಕೊಡಲ್ಪಡುವ ಹಾಗೆ, ಇದನ್ನು ಮಾಡ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ಅಧಿಕವಾಗಿ ಬೇಡಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ.

1. ಈ ಲೋಕದ ಮನುಷ್ಯರಾದ ಬೋಧಕರೆಲ್ಲರು ಮರಣ ಹೊಂದಿ ಮಾರ್ಪಟ್ಟಾಗ್ಯೂ, ಪರಮ ಬೋಧಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಾರ್ಪಡದೆ ಸದಾ ಏಕ ರೀತಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನ ಸುನಾರ್ತಿಯು ಸಹ ಮಾರ್ಪಡದಂಥಾದ್ದು. ಆತನ ಸತ್ಯವು ಸಹ ಮಾರ್ಪಡಲಾರದಂಥಾದ್ದು. ಆದದರಿಂದ ದುರ್ಬೋಧಕರನ್ನನುಸರಿಸಿ ವ್ಯರ್ಥಾಚಾರ ನಡಿಸ ಬಾರದು.

2. ಈ ಬಲಿಪೀಠವು ಲೋಕದವರು ಜೀವ ಹೊಂದುವದಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಜಡಿಯಲ್ಲುಟ್ಟಿ ತಿಲುಬಿಯೇ. (ಯೋಹಾ. ೬. ೫೧.) ಈ ಬಲಿಪೀಠದ ಮೇಲೆ ಅರ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಬಲಿಯಿಂದ ಉಂಟಾದ ಪ್ರಯೋಜನವು, ಬೇರೆ ಬಲಿಗಳನ್ನೂ ಬಲಿಪೀಠಗಳನ್ನೂ ಬಿಟ್ಟು ಈ ಒಂದೇ ಬಲಿಯಲ್ಲಿ ಭರವಸೆವಿಡುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ದೊರಕುವದು.

3. ಪಾಪ ಮುಚ್ಚುವ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅಶುದ್ಧ ವಸ್ತುಗಳೆಂದು ಭಾವಿಸುವದರಿಂದ ದಂಡಿನ ಹೊರಗೆ ತೆಗೆದು ಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಸುಟ್ಟು ಬಿಟ್ಟರು. ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ ಲೋಕದ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಶಾಪಗ್ರಸ್ತನಾಗಿ ಯೆರೂಸಲೇಮು ಪಟ್ಟದ ಹೊರಗೆ ಮರಣ ತಾಳಿದನು. ಆದದರಿಂದ ಆತನ ದಾಸರು ಅನ್ಯ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಎಸರ್ಜಿಸಿ, ಆತನ ಸಂಗಡ ನಿಂದೆಯನ್ನು ಸಹಿಸುವವರಾಗಿ ಪರಲೋಕದ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು.

4. ನೆಲೆಯಾದ ಪಟ್ಟವಾದ ಪರಮ ಯೆರೂಸಲೇಮಿನಲ್ಲಿ ನಿತ್ಯ ಸ್ವತಂತ್ರವನ್ನು ಹೊಂದಲಿರುವವರು, ಭೂಲೋಕದ ಯೆರೂಸಲೇಮಿನ ಸ್ವತಂತ್ರವನ್ನು ಕಳೆದು ಬಿಡಬಹುದು. ನಿತ್ಯ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಲಿರುವವರು ಲೋಕದ ಅಲ್ಪ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ದೊಡ್ಡದಂದು ಎಣಿಸಲಾರರು.

5. ದೇವರಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸ ತಕ್ಕ ಸ್ತೋತ್ರದ ಬಲಿಯನ್ನು, ಬೇರೆ ಯಾಜಕರ ಮೂಲಕದಿಂದಾಗಲಿ ಬಲಿಗಳ ಮೂಲಕದಿಂದಾಗಲಿ ಅರ್ಪಿಸದೆ, ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲಕವಾಗಿಯೂ, ಆತನ ಒಂದೇ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯನ್ನನುಸರಿಸಿ ಅರ್ಪಿಸಿದರೆ, ದೇವರಿಗೆ ಸುಗಂಧವಾಸನೆಯಾದ ಧೂಪದ ಹಾಗೆ ಅಂಗೀಕಾರವಾಗುವದು.

6. ಮುಂಚಿನ ವಚನದಲ್ಲಿ ಸ್ತೋತ್ರವನ್ನು ಒಂದು ಬಲಿಯಾಗಿಯೂ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮವನ್ನು ಒಂದು ಬಲಿಯಾಗಿಯೂ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (ರೋಮಾ. ೧೫. ೧೬.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಪಾಪನಿವಾರಣಬಲಿಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಆತ್ಮರಕ್ಷಣೆಗೆ ಅಧಾರ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡಿರುವ ದೇವಭಕ್ತರು ಅರ್ಪಿಸ ತಕ್ಕ ಬಲಿಗಳು ಇವೇ. ಇಂಥಾ ಬಲಿಗಳಲ್ಲಿ ದೇವರು ಪ್ರೀತಿ ಪಡುತ್ತಾನೆ.

7. ನಿಮ್ಮನ್ನು ನಡಿಸುವ ಉತ್ತಮ ಬೋಧಕರು (೬. ೧) ಕುರುಬರ ಹಾಗೆ ರಾತ್ರಿ ಹಗಲು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕಾದು ಕೊಂಡು, ದೇವರು ಪ್ರಸನ್ನನಾಗುವ ಕಡೆ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಆತ್ಮಗಳಿಗಾಗಿ ಉತ್ತರವಾದ ಮಾಡ ಬೇಕಾಗಿರುವದರಿಂದ, ಅವರು ದುಃಖದಿಂದ ಅಲ್ಪ, ಸಂತೋಷದಿಂದ ಹಾಗೆ ಮಾಡುವಂತೆ ಅವರಿಗೆ ವಿಧೇಯಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು. ಹಾಗೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಅವರಿಗೆ ದುಃಖವಾಗಿಯೂ ನಿಮಗೆ ನಿತ್ಯ ನಷ್ಟವಾಗಿಯೂ ಮುಗಿಯುವದು, ಅನ್ಯತ್ಯಾನೆ.

8. ಕಳ್ಳಬೋಧಕರು ಒಳ್ಳೆ ಮನಸ್ಸನ್ನಾಗಿ ಯುಳ್ಳವರಾಗಿ ನಡಿಯ ಪ್ರಯಾಸ ಪಡಲಾರರು. ಉತ್ತಮ ಬೋಧಕರಾದರೆ, ಎಲ್ಲ ದರಲ್ಲಿ ಯೋಗ್ಯವಾಗಿ ನಡಿಯುವದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯಾಸ ಪಡುತ್ತಾರೆ. ಅದರಿಂದ ಒಳ್ಳೆ ಮನಸ್ಸನ್ನಾಗಿಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿ ಕೊಳ್ಳುವರು. ಹೀಗೆ ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೇ ತಕ್ಕ ಯತ್ನವು.

ಅಂತೋಕ್ತಿಯು; ವಂದನೆ.

೨೦ ಮತ್ತು ನಿತ್ಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ರಕ್ತದಿಂದ 'ಕುರಿಗಳ ದೊಡ್ಡ ಕುರುಬನಾಗಿರುವ ನಮ್ಮ ಕರ್ತನಾದ ಯೇ

೨೧ ಸುವನ್ನು ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದ ತಿರಿಗಿ ಬರ ಮಾಡಿದ 'ಸಮಾಧಾನದ ದೇವರು, ಅವನ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಮಾಡುವ ಹಾಗೆ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸಕಲ ಸತ್ತ್ವಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣರಾಗ ಮಾಡಿ, ತನ್ನ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ದ್ದನ್ನು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮುಖಾಂತರ ಉಂಟು ಮಾಡಲಿ. ಅವನಿಗೆ ಯುಗ ಯುಗಾಂತರಗಳಿಗೂ ಮಹಿಮೆ ಆಗಲಿ. ಆಮೆನ್.

೨೨ ಮತ್ತು, ಸಹೋದರರೇ, ಬುದ್ಧಿವಾಕ್ಯವನ್ನು ಸಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿರೆಂದು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬೇಡಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಯಾಕಂದರೆ ಸಂಕ್ಷೇಪವಾಗಿ ನಿಮಗೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರೆದಿದ್ದೇನೆ.

೨೩ ಸಹೋದರನಾದ ತಿಮೊಥೆಯನು 'ಬಿಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆಂದು ತಿಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಅವನು ಬೇಗ ಬಂದರೆ, ಅವನ ಸಂಗಡ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೋಡುವೆನು.

೨೪ ನಿಮ್ಮ ನಡಿಸುವವರೆಲ್ಲರನ್ನೂ ಪರಿಶುದ್ಧರೆಲ್ಲರನ್ನೂ ವಂದಿಸಿರಿ. ಇತಾಲ್ಯಾದವರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ವಂದಿಸುತ್ತಾರೆ.

೨೫ 'ಕೃಪೆಯು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಸಂಗಡ ಇರಲಿ. ಆಮೆನ್.

1. ಯೆಶಾ. ೬೬. ೧೧. ವಚನವನ್ನು ಇದರಲ್ಲಿ ಸೂಚನೆಯಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರವಾದನೆಯ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ದೋಷಿಯನ್ನು ಕುರುಬನಾಗಿ ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅವನಿಗಿಂತ ಮೇಲಾದವನಾಗಿರುವದರಿಂದ ಕುರಿಗಳ ದೊಡ್ಡ ಕುರುಬನೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ.

2. ಸಮಾಧಾನದ ದೇವರು ಎಂಬುವದು, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪವಿತ್ರ ರಕ್ತದಿಂದ ದೃಢ ಪಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಮಾಧಾನದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಾದ ನಿತ್ಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾರಣಕರ್ತನನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಅಡಗಿರುವ ತ್ರೇಷ್ಣ ಆಶೀರ್ವಾದದಲ್ಲಿ, ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯಗಳ ಸಾರಾಂಶವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ.

3. ತಿಮೊಥೆಯನು ಕಾವಲಿಯಿಂದ ಬಿಡಿಸಲ್ಪಟ್ಟನೆಂದಾಗಲಿ, (ಲೂಕ. ೨೨. ೬೯.) ಸುನಾರ್ತಿಯ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡುವದಕ್ಕಾಗಿ ಬೇರೆ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟನೆಂದಾಗಲಿ (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೨. ೨.) ಇದಕ್ಕೆ ತಾತ್ಪರ್ಯ ಹೇಳಿ ಬಹುದು. ಇದು ಯಾವ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದೆಂದು ನಿಶ್ಚಯಿಸುವದು ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ.

4. ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೌಲನು ಪತ್ರಿಕೆಗಳನ್ನು ಮುಗಿಸುವ ಪ್ರಕಾರವೇ (೧ ಥೆಸ್. ೫. ೨೯.) ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಸಹ ಮುಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ.